CONTRATTO NORMATIVO AZIENDALE
E ACCORDO ECONOMICO AZIENDALE
Modifica del testo sottoscritto il 3/11/1997

Il giorno 27 novembre 1997 in Ascoli Piceno,

tra
la CASSA DI RISPARMIO DI ASCOLI PICENO S.p.A., rappresentata dal Presidente Dott. Franco Spalvieri, assistito dal Direttore Generale Dott. Iridio Cacciamani;

e
le Rappresentanze aziendali dei seguenti Sindacati:

    Federazione Italiana Bancari e Assicurativi (FIBA/CISL), nella persona del Rag. Rino Santoni;

    Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito (FISAC/CGIL), nella persona della Dott.ssa Daniela Settimi;

    Unione Italiana Bancari (UIB/UIL), nella persona della Rag. Anna Maria Amatucci;

    Federazione Autonoma Lavoratori del Credito e del Risparmio Italiani (FALCRI), nella persona della Per. Ind. Giuliana Orlanesi;

    UGL Credito, nella persona del Rag. Giuseppe Tantarelli;

premesso
   che in data 3 novembre 1997 sono stati sottoscritti il Contratto Normativo Aziendale e l'Accordo Economico Aziendale, integrativi del CCNL e dell'Accordo Economico Nazionale 19/12/1994 per i Quadri, gli Impiegati, i Subalterni e gli Ausiliari della Cassa di Risparmio di Ascoli Piceno;

   che l'art. 21 (premio di rendimento) del Contratto Normativo Aziendale è stato redatto secondo quanto già previsto nel precedente Contratto del 4 maggio 1994, omettendo di indicare la limitazione stabilita dal penultimo comma dell'art. 4 dell'Accordo Economico Nazionale 19/12/1994;

si è convenuto
	La misura e i criteri obiettivi per l'attribuzione del premio annuale di rendimento, di cui alla lettera d) dell'art. 105 del CCNL e al penultimo comma dell'art. 4 dell'AEN, restano fissati come segue:

1)   un importo fisso di £ 1.900.000, aumentato di:

a)
un importo da calcolare sulle tabelle retributive in vigore dall’1/1/1995 e pari alle seguenti percentuali riferite alla retribuzione utile del mese di dicembre dell'anno di competenza del premio, con esclusione della scala mobile:

- 280%,
per Subalterni e Ausiliari;

- 290%,
per Capi Reparto, Impiegati di grado IV e Impiegati di grado V;

- 300%,
per Quadri di grado 1°, Quadri di grado 2°, Capi Ufficio e Vice Capi Ufficio;

b)
un importo da calcolare sugli incrementi relativi agli anni 1996 e 1997, rispetto alle tabelle retributive in vigore dall’1/1/1995, e pari alle precedenti percentuali diminuite di 100 (quindi, rispettivamente: 180% anziché 280%; 190% anziché 290%; 200% anziché 300%);


di sostituire con il seguente testo la parte iniziale, fino al punto 1) compreso, dell'art. 21 del Contratto Normativo Aziendale stipulato il 3 novembre 1997:

