Il giorno 27 luglio 1999





tra





la BANCA POPOLARE DI ANCONA S.p.A., rappresentata da. Rossi Claudio e da Prencipe Corrado


e





la FIBA-CISL, rappresentata da Paolo Papalini ed Alessandrini Angelo





la FISAC/CGIL, rappresentata da Cermelli Roberto





la FABI, rappresentata da Federici Giorgio





premesso che





le parti si sono incontrate per verificare ai sensi della normativa nazionale ed aziendale le possibili ripercussioni sugli organici qualitativi dovute alle modifiche dell’organigramma aziendale visto il nuovo regolamento di istituto e la conseguente circolare n. 1132 serie tecnica pos. 802 “ORGANIGRAMMA E CODIFICA UNITA’ AZIENDALI”





si è convenuto quanto segue:





di applicare alle s.o.a. centrali,  denominate “uffici”, di nuova costituzione quanto previsto in tema di inquadramenti nel vigente Accordo Integrativo Aziendale, tranne che per le s.o.a. “Ufficio Coordinamento Controllate” e “Ufficio Partecipazioni” presso le quali i preposti devono essere inquadrati nella categoria del personale direttivo (funzionari);


di attribuire ai preposti alle s.o.a. centrali, di nuova costituzione, denominate “Area Coordinamento Precontenzioso e Contenzioso”,  “Servizio Sicurezza”, “Area Amministrazione e Partecipazioni”, “Servizio Corporate” e “Servizio Canali Telematici”, l’inquadramento nella categoria del personale direttivo (funzionari);


di attribuire agli addetti all’”Ufficio Credito al Consumo” che svolgono attività di promozione e/o convenzionamento di esercenti il seguente inquadramento: terza area professionale terzo livello retributivo (ex VCU) entro 4 anni dall’iniziale adibizione e terza area professionale quarto livello retributivo (ex CU) entro 8 anni dall’iniziale adibizione.














Banca Popolare di Ancona S.p.A.
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