Il giorno 4 ottobre 1999,





tra





la BANCA POPOLARE DI ANCONA S.p.A., rappresentata dai Sigg. Rossi Claudio e da Prencipe Corrado 





e





le OO. SS. Aziendali





FIBA-CISL, rappresentata dai Sigg. Elisei Paolo, Papalini Paolo e Alessandrini Angelo





FABI, rappresentata dai Sigg. Merlini Pietro e Federici Giorgio 





Sindirigenticredito, rappresentata dal Sig. Simonetti Bruno





premesso che





per favorire lo sviluppo e la penetrazione commerciale della Banca Popolare di Ancona S.p.A. e delle Banche controllate occorre rinforzare le aree di affari esistenti e crearne di nuove, più aderenti alle sollecitazioni del mercato





tenuto conto





della necessità di salvaguardare gli attuali livelli occupazionali e le professionalità esistenti anche nelle aziende controllate





hanno convenuto quanto segue





A fronte della necessità, per i fini di cui in premessa, di incremento degli organici quantitativi di alcune  s.o.a. centrali, sarà consentita la possibilità di passaggio diretto alle dipendenze della Banca Popolare di Ancona S.p.A.  di personale della Carifano S.p.A., quantificabile in un massimo di 5 unità nell’arco temporale fino al 31/12/1999, in possesso di profili professionali adeguati allo scopo.


Entro il 10/01/2000, se richiesto da almeno una delle parti firmatarie del presente accordo, si terrà un incontro di verifica sul grado di realizzazione del presente accordo;





la Banca Popolare di Ancona S.p.A. si dichiara disponibile ad assumere alle proprie dipendenze, fino alla totalità delle cinque unità di cui sopra, coloro che, volontariamente, esplicitassero la loro richiesta di passare alle dipendenze della Banca Popolare di Ancona S.p.A.;





al personale di cui sopra che passerà alle dipendenze della Banca Popolare di Ancona S.p.A., verranno riconosciuti l’inquadramento posseduto e l’anzianità effettiva maturata a tutti gli effetti contrattuali, nazionali ed aziendali, di cui alla normativa applicabile al rapporto di lavoro che si verrà ad instaurare presso la Banca Popolare di Ancona S.p.A., ad esclusione di quelli inerenti al trattamento di fine rapporto.


Ai soli ed esclusivi fini della determinazione del numero massimo complessivo degli scatti biennali di anzianità e delle modalità temporali di acquisizione degli automatismi, continueranno ad applicarsi a detto personale le previsioni già contenute nel C.C.N.L. di settore vigente in Carifano al momento della cessazione del rapporto.


Al personale che ai sensi del presente accordo passerà alle dipendenze della Banca Popolare di Ancona S.p.A. verrà applicato quanto segue:





a) trattamento economico e normativo a livello aziendale


Il trattamento economico e normativo è quello previsto dall’Accordo Integrativo Aziendale del 19/12/97, nonché da tutti gli accordi sindacali e quant’altro deliberato e /o regolamentato e/o concordato e/o comunque concesso, a qualsiasi titolo, in essere presso la Banca Popolare di Ancona S.p.A..


Le eventuali maggiori differenze retributive rispetto alla retribuzione complessiva annua, rilevate al momento del passaggio, saranno mantenute dalla Banca Popolare di Ancona S.p.A. a tali dipendenti sotto forma di assegni “ad personam”, da considerarsi assorbibili dai futuri aumenti retributivi dovuti per il rinnovo dei contratti di secondo livello, nonché da eventuali passaggi di livello o di area professionale;


b) previdenza complementare


I lavoratori provenienti dalla Cassa di Risparmio di Fano S.p.A. che, all’atto del passaggio alla Banca Popolare di Ancona, trasferiranno, ai sensi dell’Art. 10 comma 1 lettera a) del D.Lgs. 194/93, la loro posizione pensionistica complementare vigente, presso la Cassa di Risparmio di Fano S.p.A. nella “Sezione a contribuzione definita” della Banca Popolare di Ancona S.p.A., istituita all’interno del Trattamento Pensionistico Aggiuntivo Aziendale della Banca Popolare di Ancona S.p.A. con accordo datato 11/03/1998, verranno iscritti alle predetta Sezione in singole posizioni individuali.


I contributi a carico delle parti saranno calcolati sulla base delle retribuzioni corrisposte dalla Banca Popolare di Ancona S.p.A. ed utili ai fini dell’Assicurazione Generale Obbligatoria, senza massimali  e nelle rispettive misure percentuali vigenti presso la Cassa di Risparmio di Fano S.p.A. una volta definita la trasformazione dell’attuale fondo, di cui risultano essere già in corso le trattative.


Qualora la trasformazione di cui trattasi  non fosse perfezionata entro l’anno 1999, le parti si impegnano sin d’ora a trovare, entro il 31/12/99 una adeguata soluzione transitoria sia per la misura dei contributi sia per il loro rendimento.


La volontà di iscrizione alla Sezione a contribuzione definita di cui sopra, con conseguente trasferimento della posizione nei tempi tecnici necessari, dovrà essere manifestata da ciascun lavoratore proveniente dalla Cassa di Risparmio di Fano S.p.A. inderogabilmente entro 15 giorni dalla data del passaggio alla Banca Popolare di Ancona S.p.A., tramite comunicazione scritta da inviarsi al Servizio Risorse Umane della predetta Banca.  





 








Banca Popolare di Ancona S.p.A.























Fiba/Cisl						   Fabi		                    	Sindirigenticredito
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