VERBALE DI INCONTRO











Il giorno 8 giugno 1999, in Jesi, presso la Direzione Generale della Banca Popolare di Ancona S.p.A.,








la Banca Popolare di Ancona S.p.A., rappresentata dai  Sigg. Claudio Rossi, Valeriano D’Urbano e Corrado Prencipe





la Banca Popolare di Napoli S.p.A., rappresentata dal Sig. Andrea Cardinaletti





e





la Fiba Cisl, rappresentata da P. Elisei, P. Papalini, A. Ardovino, A. Alessandrini, F. Torresi, N. Scognamiglio e A. Soriano





la Fisac Cgil, rappresentata da R. Cermelli, R. Di Donato e I. Lombardi





la Fabi, rappresentata da P. Merlini e G. Federici





il Sinfub, rappresentato da P. Caccavale e T. Di Paola e M. Mascolo





la Sindirigenticredito, Delegazione Aziendale B.P.A., rappresentata da B. Simonetti











facendo seguito all’incontro del 26 maggio u.s., si sono incontrate per analizzare il documento integrativo consegnato dalle Banche.





Le OO.SS., pur ritenendo il documento non pienamente esaustivo di quanto da loro richiesto, lo hanno valutato comunque idoneo per iniziare un confronto sui contenuti dello stesso, in quanto le previsioni quantitative in ordine agli organici sono state ritenute, in questa fase del confronto, di massima condivisibili, anche se suscettibili di una verifica di congruità da effettuarsi entro tre mesi dalla fusione.





Durante il confronto, sono emerse alcune difficoltà che le OO.SS. hanno ritenuto superabili nell’ambito della sottoscrizione di un accordo sulla mobilità da applicare al personale tutto della Banca Popolare di Ancona con decorrenza successiva all’atto di fusione con la Banca Popolare di Napoli.


La Banca Popolare di Ancona, preso atto della posizione espressa dalle OO.SS., si è riservata, in tempi brevi, di esprimersi in merito.





Le Parti hanno concordato di fissare al 29 giugno 1999 il prossimo incontro, nel corso del quale saranno affrontate le problematiche inerenti al punto 3 del Documento Integrativo, nonché completata l’analisi sugli organici quali-quantitativa.





Letto, confermato e sottoscritto.

















       Banca Popolare di Ancona S.p.A.				Banca Popolare di Napoli S.p.A.
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