Banca Popolare

   di Ancona 
mittente Ufficio del Personale
località       Jesi
      li       27.9.85
ns/riferimento CPC/ara
Spett.le

SAS FIBA/CISL 
SAS FISAC/CGIL LORO SEDI
Facciamo seguito ai contatti tra noi intercorsi per confermarVi che in sede di attuazione del progetto globale di consolidamen​to organizzativo, ovvero dei singoli progetti parziali, verrà fornito alle OO.SS. in indirizzo copia del regolamento interno dell'Istituto.

Distinti saluti.

                                  Banca Popolare di Ancona

Il 27 SET. 1985                 , in Jesi, tra


- la Banca Popolare di Ancona, rappresentata dal Presidente del Con siglio di Amministrazione, Dott. Italo Giorgio Bocci

e

- la Delegazione Sindacale della FIBA-cisl costituita dai membri della Segreteria della SAS di Complesso Sigg. Paolo Elisei, Ser​gio Bonanni, Paolo Papalini, Roberto Rossi Magi, Elisabetta Pasqua li, Alberto Carbonari, Francesco Torresi, assistiti dal Segretario Regionale Sig. Marcello Croci;

- la Delegazione Sindacale della FISAC-CGIL costituita dai membri della Segreteria della SAS di Complesso Sigg. Roberto Cermelli, e Daniela Cesarini, assistiti dal Segretario Regionale Sig. Aldo Monteverde e dal Segretario Comprensoriale Sig. Pietro Rinaldo Fa​nesi

si è convenuto quanto segue:

27 SET. 1985

Con riferimento alle linee strategiche di sviluppo della BPA, oggetto del docu​mento datato 4.3.85 ed alla vigente normativa contrattuale naziona-le ed azienda le, la BPA e le OO.SS. FIBA CISL e FISAC CGIL concordano sulla necessità di sottoscrivere il presente accordo per definire procedure e garanzie reciproche in ordine all'attuale processo di riorganizzazione concernente l'Azienda.

Al termine della presente fase di analisi organizzativa generale dell'intero Istituto, prima di dare concreta attuazione ad eventuali interventi di ristrut​turazione e/o riorganizzazione aziendale, la BPA fornirà alle OO.SS. firmatarie del presente accordo-ampia informativa scritta circa tempi e modalità degli in​terventi ìn questione.

Le OO.SS. rappresenteranno
proprie osservazioni e valutazioni concernenti:

I) inquadramento del personale in relazione a ciascuna posizione professionale quale emergerà dalle singole articolazioni del progetto riorganizzativo; 2) contenuti dei corsi di addestramento e formazione in rapporto agli obiettivi stabiliti: 3) nuovi regimi di orari, turnazioni, orari flessibili, part-time; 4) piani di ricollocazione di lavoratori,eventualmente in esubero, presso sedi limitrofe (mobilità interna).

Ogni informazione fornita durante_ la predetta fase avrà carattere di estrema ri​servatezza per le parti firmatarie del presente accordo.

I contenuti dì cui al terzo comma del presente accordo. formeranno oggetto di esa me fra le partì in sede aziendale per la definizione delle questioni relative_ Le intese relative verranno inserite nel CIA vigente.

Per esigenze organizzativo-gestionalì, le. partì concordano sulla possibilità che si possa procedere alla informativa di cui al secondo comma prima. della conclu​sione della fase di analisi generale, limitatamente a singoli progetti parziali per aree ben definite.

In tal caso e limitatamente ai progetti oggetto della informativa si applicherà comunque quanto previsto dal 2- al 5-comma del presente accordo.

La BPA e le OO.SS. firmatarie ravvisano altresì la necessità di individuare .e concordare meccanismi atti a risolvere in via conciliativa eventuali divergenze che dovessero nascere dalla applicazione delle intese di cui al quinto comma.

In merito alla determinazione di meccanismi normativi ed economici atti a rego​lare in modo definitivo la eventuale maggiore produttività- nascente. dal proces​so riorgazzitivo di cui trattasi, le parti prevedono, vista la complessità della materia, di incontrarsi dopo un periodo dì sei mesi dalla informativa di cui al secondo comma per definire i criteri individuanti il contenuto della maggiore produttività realizzata;
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Jesi, SET 1985 

- la Banca Popolare di Ancona, rappresentata dal Presidente del Con​siglio di Amministrazione, Dott. Italo Giorgio Bocci

e

la Delegazione Sindacale della FIBA-CISL costituita dai membri del la Segreteria della SAS di_ Complesso Sigg.Paolo Elisei, Sergio Bo​nanni, Paolo Papalini,_ Roberto Rossi Magi, Elisabetta Pasquali, Al berto Carbonari, Francesco Torresi, assistiti dal Segretario Regionale Sig. Marcello Croci;

- la Delegazione Sindacale della FISAC-CGIL costituita dai membri della Segreteria della SAS di Complesso Sigg.Roberto Cermelli e Daniela Cesarini, assistiti dal Segretario Regionale Sig. Aldo Monteverde e dal Segretario Comprensoriale Sig. Pietro Rinaldo Fanesi

in relazione all'accordo del 27 SET. 1985 specificano quanto segue:

27 SET. 1985

1)

In sede di esame del progetto globale, ovvero dei singoli progetti parziali,qualo-​
ra per ciascuna posizione professionale quale emergerà dai piani di riorganizzazio​ne, non si-renda possibile un preciso inquadramento sulla base delle previsioni dei vigenti accordi sindacali nazionali ed aziendali, le parti determineranno il rela​tivo inquadramento minimo ed eventualmente l'inquadramento massimo attribuibile, sta​bilendo,in quest'ultimo caso criteri certi ed obbiettivi delle relative progressioni di carriera.

2)

In sede di esame del progetto globale ovvero dei singoli progetti parziali, le parti determineranno i contenuti dei corsi di addestramento e formazione che dovessero es​sere previsti dai progetti stessi in modo che risultino finalizzati anche agli inqua​dramenti di cui al punto 1).

Viene prevista la partecipazione, a ciascun corso iniziale, di un rappresentante azien​dale per ciascuna delle OO.SS. firmatarie dell'accordo 27 SET 1985 scelto,

dalle medesime OO.SS., possibilmente, fra coloro che risultino possedere una preparazio​ne professionale specifica.


3)
Determinazione congiunta della eventuale introduzione di nuovi regimi di orario (diver​sa ripartizione e distribuzione del tempo di lavoro, turnazione, orari flessibili, part time). I nuovi regimi di orario avranno carattere sperimentale che verrà supera​to dopo una verifica congiunta da effettuarsi dopo 6 mesi dalla loro attivazione.

4)

Determinare congiuntamente piani di ricollocazione di lavoratori, eventualmente in esu​bero, presso sedi limitrofe, definendo in via preventiva i criteri di attuazione (di​stanza massima dal domicilio effettivo, forme di incentivazione, rispetto delle salva​guardie previste contrattualmente e nei patti di fusione, salvo diverso avviso contra​rio del lavoratore), con il mantenimento del livello contrattuale raggiunto senza pregiudizio delle mansioni connesse con il grado e con la fissazione, se necessario,di corsi di riqualificazione professionale che consentano ai lavoratori interessati di ri​collocarsi nella attività operativa.

Quanto sopra è valevole anche per il lavoratore, non in esubero, al quale sia richiesto il trasferimento a causa dei piani di riorganizzazione.

Si conviene che la distanza massima dal domicilio effettivo sia identificata in circa Km. 40 e che la forma di incentivazione da adottare sia la trasferta per mesi 18 nella misura spettante nelle singole fattispecie.

                                                           27 SET 1985

5)

Nell'ampia informazione scritta di cui al secondo comma dell'accordo 27 SET 1985 la Banca includerà di minima i seguenti aspetti:

- motivazioni tecniche per la introduzione di nuove tecnologie e/o sistemi

- descrizione dettagliata della natura e dell'ampiezza del progetto tecnologico e/o

  sistema

- indicazione delle aspettative del progetto

- calendario attuativo

- dettaglio del fabbisogno di personale sia quantitativo che qualitativo 

- dettaglio del personale di fatto incaricato all'utilizzo del nuovo sistema.

Viene altresì prevista la presenza delle OO.SS. firmatarie, a titolo informativo
e consultivo, su loro specifica richiesta, durante la fase di elaborazione dei pia​ni di riorganizzazione (in itinere).

6)


Ad almeno due rappresentanti di ciascuna delle OO.SS. firmatarie del presente accor​do vengono concessi permessi straordinari retribuiti in aggiunta a quelli previsti dalle vigenti intese ed accordi sull'esercizio delle attività sindacali, necessari per la valutazione di tutta l'informativa ed iter previsti dell'accordo.

Le OO.SS. faranno conoscere le proprie osservazioni e valutazioni in merito a quan​to previsto al terzo e quinto comma dell'accordo 27 SET. 1985 dopo un periodo di tempo congruo - comunque non superiore a 6 mesi nell'ipotesi di presentazione da parte della BPA dell'informativa concernente il progetto globale e a un mese nell'ipotesi di presentazione dell'informativa concernente un singolo progetto organiz​zativo - nel corso del quale la Banca eviterà di procedere alla esecuzione dei pia​ni di riorganizzazione .

In relazione alla necessità di assemblee di lavoratori nel corso dell'anno per la valutazione dell'ínformativa in argomento, l'Azienda si dichiara disponibile ad un su​peramento dei limiti

del plafond annuale previsto dalla legge e dalle convenzioni in atto.

