JESI, 29/7/87
pag. 1 In Jesi, il 29 Luglio 1987,

tra

la BANCA POPOLARE di ANCONA, rappresentata dal Vice Direttore Genera​le, Rag. Bruno PETTINARI e dal Dott. Corrado PRENCIPE, Funzionario

e

la FIBA/CISL rappresentata dai Sigg.ri Paolo ELISEI e Stefano SIMONCINI, Segretari SAS di Complesso

la FISAC/CGIL rappresentata dai Sigg.ri Giorgio GAMBINI e Emilio GIARDINI, Segretari SAS di Complesso, e dal Sig. Aldo MONTEVERDE, Segretario Regionale

la FABI
rappresentata dai Sigg.ri Giuseppe PETRONI e Carlo RUGGERI, Segretari Aziendali

Con riferimento all'accordo sottoscritto in data odierna, le parti convengono quanto segue:

A) Per quanto attiene alla situazione pregressa delle S.O.A. Centra​li Legale e/o Contenzioso viene attribuito con decorrenza 1/8/87 il grado di V.C.U. al Sig. Doriano PETTINARI.

Le parti si danno reciprocamente atto che la data di iniziale adibizione del Sig. Doriano PETTINARI alla S.O.A. di cui trattasi è fissata al 3/12/79.

B) In ognuno dei tre reparti esistenti presso la S.O.A. Centrale Crediti Speciali verrà attribuito con decorrenza 1/8/87 il grado di V.C.U. all'impiegato più diretto collaboratore del C.U. prepo​sto al reparto.

Le parti si danno reciprocamente atto che tale attribuzione di grado (V.C.U.) avviene ad personam e non costituisce criterio permanente di attribuzione di grado nei reparti di cui al comma precedente.

C)
Fra gli impiegati attualmente addetti alle istruttorie tecni​co/formali e/o all'esame delle situazioni economico-finanziarie delle relazioni fiduciarie presso la S.O.A. Centrale Fidi verran​no individuati, con decorrenza 1/8/87, coloro che rispondono ai requisiti di cui al punto h) dell'art.4 dell'A.I.A. 20/12/84. Coloro che non venissero individuati alla decorrenza di cui sopra verranno messi nelle condizioni di corrispondere agli stessi re​quisiti entro il 1/4/89.

D) Considerata la ridotta operatività Dell’Aereoporto di Falconara e

Per il perdurare di tale situazione, le parti si danno

reciprocamente atto che la Cassa presso l'Aeroporto in questione non verrà conteggiata ai fini di quanto previsto al punto 5) dell'accordo 29/7/87.

E) Al dipendente già individuato ai sensi dell'art.4) lett. b) nella sede di Jesi con lettera della Banca Popolare di Ancona del 30/8/85, verrà corrisposta con decorrenza 1/1/85 la indennità di rischio secondo la misura vigente pro-tempore indicata al punto a) dell'all. 7 del C.C.N.L. 30/4/87.
F) Con la sottoscrizione degli accordi datati 29/7/87 le parti hanno inteso chiudere definitivamente in via transattiva a tutti gli effetti ogni e qualsiasi contenzioso concernente I.A. 20/12/84 sino a tutto il 31/7/87

