Il giorno 14/7/88, nella Sede della Banca Popolare di Ancona, tra

la Banca Popolare di Ancona, rappresentata dal Vice Direttore Generale Ing. Gianfranco Avolio e dal Dott. Corrado Prencipe Capo Servizio Ge​stione Risorse Umane;

e

la FIBA/CISL rappresentata dai Sigg.: Paolo Elisei, Stefano Simoncini, Giancarlo Natale e Angelo Alessandrini;

la FISAC/CGIL rappresentata dal Sig.: Emilio Giardini;

la FABI rappresentata dai Sigg.: Giuseppe Petroni e Ugo Lonzi;

si è convenuto quanto segue:

A far tempo dal 1/5/88 nella Banca Popolare di Ancona viene istituito il servizio di mensa per tutto il personale dipendente.

Detto servizio viene approntato mediante apposite convenzioni stipulate con mense interaziendali ed esercizi pubblici, da parte di una società incaricata dalla Banca Popolare di Ancona.

Pertanto a tutti i dipendenti che ne faranno espressa richiesta, verran​no corrisposti i buoni mensa in base alle loro giornate di effettiva presenza in servizio.

La predetta corresponsione è strettamente condizionata all'effettuazione dell'intervallo di pranzo e non spetta quando il lavoratore percepisce il trattamento di diaria.

In deroga alla norma generale il buono mensa viene egualmente erogato, per ogni giornata lavorativa di effettiva presenza, al personale il cui normale orario di lavoro non consente l'effettuazione dell'intervallo di pranzo e cioè:

- personale il cui orario sia distribuito in turni giornalieri;

- personale che effettui orari giornalieri continuativi nascenti da ac​cordi sindacali;

- personale esattoriale obbligato a prestazioni lavorative nella giorna​ta di sabato (cfr. art. 3 acc. 11.6.85).

Il buono mensa spetta anche al personale che usufruisce di permessi sin​dacali retribuiti.

Ai buoni suddetti viene data la valorizzazione di L. 5.000 (cinquemila).

Al personale che non intende usufruire del servizio mensa la Banca Popo​lare di Ancona corrisponderà, unitamente alle normali competenze mensili contrattualmente previste, per ogni giornata di effettiva presenza in servizio, la somma di L. 5.000 (cinquemila) al lordo delle ritenute pre​viste dalla legge, alle stesse condizioni e con gli stessi limiti sopra riportati.

Per ragioni di carattere organizzativo la scelta dei buoni mensa vinco​lerà i richiedenti per la durata del contratto annuale stipulato con la società dì cui al precedente secondo comma.

Eventuali modifiche nelle modalità di corresponsione saranno oggetto di confronto fra le parti firmatarie del presente accordo.

Le OO.SS. firmatarie del presente accordo possono richiedere, nei termi​ni previsti dal contratto di convenzione in vigore, di disdettare la convenzione stessa per sottoscriverne altra con diversa società.

Il presente accordo annulla gli accordi sottoscritti in data 17.12.82 e 3.8.84 (contributo mensa per personale in servizio presso il Centro Di​rezionale Esagono) e segue, per quanto concerne la durata e i rinnovi, le sorti dell'A.I.A. 1/6/88.

