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Località     Jesi
li      30/05/97 ns./rif.      CPC/smg

Spett.li Oo.Ss. Fiba - Cisl 
Fisac - Cgil 
Fabi Sindirigenticredito
Oggetto:    Accordo 14 maggio 1997 - nuova disciplina per la concessione di mutui per l'abitazione riservati al Personale in servizio presso la Banca Popolare di Ancona
Come già anticipatovi per le vie brevi, la realizzazione pratica di alcune parti del citato Accordo ci pone di fronte ad incompatibilità tecnico-procedurali e ad insormontabili ostacoli applicativi che non permettono di rispettare letteralmente il dettato dello stesso.
Alla luce di ciò e nell'intento di assicurare la completa applicazione della nuova disciplina, Vi significhiamo che, alle previsioni contenute dall'art.3, lett.c), punto 1, e dall'art.6, 2^comma, vorremmo dare attuazione attraverso le seguenti modalità:
•
art.3, lette.c), punto 1
Tasso variabile: viene calcolato, al momento della stipula del mutuo, abbattendo il prime rate ABI, di volta in volta in essere, di 2,80 punti (abbattimento corrispondente alla riduzione del 30%, indicata nell'Accordo, applicata all'attuale prime rate ABI), fermo restando un tasso minimo pari al 3% ed uno massimo pari al 10%, arrotondato allo 0,05% inferiore.
•
art. 6, 2^comma
Il prefinanziamento sarà regolato al tasso agevolato - condizioni dipendenti - previste per il conto corrente accredito stipendio. L'erogazione verrà effettuata sotto forma di apertura di credito in conto corrente in una o più volte, dietro presentazione di idonea documentazione di spesa o di equivalente perizia sugli stati di avanzamento.
In attesa di un Vs. riscontro, cogliamo l'occasione per inviare distinti saluti.
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