Banca Popolare
          di Ancona

Mittente Direzione Generale
Raccomandata a mano
Località Jesi
Spett.li 00. SS. Aziendali


li
29/09/98


ns./rif.
CPC/smg
Fiba - Cisl

Via Corinaldo, 18

60128 ANCONA

Fisac - Cgil

Via San Martino, 2 60122 ANCONA

Fabi

Via Cassi, 20 (angolo Via S chiavini, 2)

61100 PESARO

Uib - Uil

Via XXV Aprile. 3 7/A 60 ] 00 ANCONA

In applicazione dell'art.156, 3^ comma, del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro del 19 dicembre 1994, il quale stabilisce che i contratti integrativi aziendali scadranno il 31 dicembre 1998, Vi comunichiamo la disdetta dell'Accordo Integrativo Aziendale 28/0.5/92, dei successivi accordi stipulati in data 27/12/93, 16/06/9.5, 08/11/95 e 19/12/97, nonché di intese aziendali precedenti modificate o integrate dai precitati accordi.

Il nostro atteggiamento - che mira a superare ogni previsione derivante anche da altri accordi aziendali che possa risultare incoerente con la futura regolamentazione nazionale di settore - si pone, del resto, in linea anche con quanto previsto dal Protocollo 4 giugno 1997 e dal conseguente Accordo Quadro del 28 febbraio 1998 circa la ristrutturazione del sistema bancario.

La presente comunicazione viene, dunque, effettuata per evidenti ragioni "tecniche"; in prosieguo, questo Istituto intende affrontare la futura contrattazione aziendale, beninteso negli ambiti e nei tempi che saranno definiti dal nuovo contratto collettivo nazionale di lavoro.

Quanto agli effetti della presente disdetta, si fa riferimento alla lettera diramata dall'A.B.I. tra le Associate in data 24/09/98, che qui Vi alleghiamo.

Distinti saluti.

Banca Popolare di Ancona S.p.A.
Il Direttore Generale

All.: c.s.

