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Oggetto: operatività di borsa nella giornata del 25 aprile 2000.

Come noto, nella giornata del prossimo 25 aprile, festività nazionale, la Borsa, contrariamente agli sportelli bancari, sarà regolarmente operativa.

In considerazione di ciò, formuliamo la presente per comunicarVi che, nei confronti di coloro che presteranno attività lavorativa in detta giornata, troveranno applicazione le specifiche norme contrattuali, nazionali ed aziendali (acc. 09/10/87) vigenti.

Considerato il particolare contesto in cui viene a collocarsi tale giornata ("ponte lungo" legato alle festività pasquali), in via del tutto eccezionale, il dipendente interessato potrà effettuare, a sua richiesta, il riposo compensativo nella giornata lavorativa antecedente il 25 aprile, vale a dire nella giornata di venerdì 21 aprile 2000, che il calendario di Borsa prevede come giornata di chiusura.

Ai lavoratori impegnati nella giornata del 25 aprile verranno, inoltre, riconosciuti:

· il rimborso delle spese di viaggio sostenute per raggiungere la sede di lavoro (per i residenti

fuori comune);

· il buono pasto, qualora la prestazione lavorativa sia superiore alle 3 ore

Vi segnaliamo che, ai lavoratori cui verrà richiesta - per la giornata del 25 aprile - la reperibilità, sarà riconosciuta un'indennità giornaliera completa pari a lire 56.300 (lire 85.000, se appartenenti al personale direttivo), senza ragguaglio alle effettive ore di reperibilità prestata.

Da ultimo, Vi significhiamo che, non appena perfezionata l'attività di definizione degli aspetti organizzativi in vista della giornata in oggetto, provvederemo a dar corso alle dovute segnalazioni previste dalla richiamata normativa aziendale.

Distinti saluti.
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