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Organizzazioni Sindacali Aziendali FIBA - CISL

FISAC - CGIL

FABI

SINDIRIGENTICREDITO

Loro Sedi

Facciamo seguito all'incontro con Voi tenuto si nella giornata di ieri e, a conferma dell'informativa già resa nel corso dello stesso, Vi comunichiamo che, a far tempo dal 15 maggio p.v., saranno adottati, presso il Servizio Intermediazione Mobiliare dell'Area Finanza, turni di lavoro giornalieri a carattere continuativo, come di seguito specificato.

Tale soluzione organizzativa viene adottata, ai sensi e per gli effetti della vigente normativa contrattuale nazionale in tema di orario di lavoro, al fine di soddisfare le necessità di presidio operativo connesse al prolungamento dell'attività di Borsa.

Le modalità di effettuazione saranno le seguenti:



Orario
1° turno
Risorse<

impegnate
Orario
2° turno
Risorse

impegnate

Dal Lunedì al Venerdì 
8.00 – 15.10
3
13.30 – 20.40
3



Sulla base di criteri di rotazione, verranno individuate le risorse che, per ciascuna settimana lavorativa, saranno impegnate nei turni.

L'attivazione di quanto sopra riveste inizialmente, per ovvi motivi, anche titolo sperimentale e facciamo, pertanto, riserva di .tornare in argomento al manifestarsi di ulteriori differenti esigenze organizzative o al variare della regolamentazione dell'attività di Borsa.

Distinti saluti.
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