Il giorno 28 novembre 2000, a Jesi, presso la Direzione Generale della Banca Popolare di Ancona,

la Banca Popolare di Ancona, rappresentata da Achille Manzoni e Corrado Prencipe

e

le Organizzazioni Sindacali

· Fiba Cisl, rappresentata da Paolo Papalini e Luigi Bel1agamba

· Fisac Cgil, rappresentata da Roberto Cermelli

· Fabi, rappresentata da Cesidio M. Benedetti Panici

· Sindirigenticredito, rappresentata da Bruno Simonetti e Paolo Bomprezzi

premesso che

» stante l'Offerta Pubblica di Acquisto (di seguito "O.P.A.") formalizzata dalla Capogruppo Banca Popolare di Bergamo-C.V. relativamente alle azioni della Banca Popolare di Ancona (di seguito "Banca"), il periodo compreso tra il 30 novembre ed il 21 dicembre 2000 sarà a disposizione degli azionisti per espletare le relative operazioni

» è stata evidenziata dalla Banca l'esigenza organizzativa di allargare, nel periodo sopra indicato, i normali tempi di operatività al fine di garantire maggior supporto agli azionisti nell'espletamento delle operazioni attinenti all'O.P.A.

» che la Banca, per far fronte a tale esigenza organizzativa, ritiene, per alcune unità operative centrali e periferiche e per il personale strettamente necessario, di effettuare, nel periodo sopra indicato, il prolungamento di due ore dell'orario di lavoro pomeridiano e l'attivazione nelle giornate di sabato 2, 9 e 16 dicembre 2000 e di

venerdì 8 dicembre 2000

hanno convenuto quanto segue

A) CRITERI GENERALI

Le previsioni contenute nel presente accordo troveranno applicazione esclusivamente per il periodo 30 novembre-21 dicembre 2000; le stesse rivestono carattere di eccezionalità in relazione al maggior onere operativo e organizzativo derivante dall'O.P.A. e non costituiranno precedente vincolante per il futuro.

Nelle unità operative interessate, il prolungamento - nel periodo indicato - dell'orario di lavoro pomeridiano e l'attivazione nelle giornate di sabato 2, 9 e 16 dicembre 2000 e di venerdì 8 dicembre 2000 saranno finalizzati esclusivamente all'operatività concernente l'O.P.A. e non dovranno riguardare nessun altro tipo di operazione.

Per le prestazioni di lavoro di cui al presente accordo non potrà essere incaricato personale che non avrà manifestato il proprio assenso al riguardo.

B) PROLUNGAMENTO DI DUE ORE DELL'ORARIO DI LAVORO POMERIDIANO

Presso le unità operative citate in premessa, al lavoratore interessato appartenente alle aree professionali dalla 1^ alla 4^ verrà riconosciuto, per ogni tre pomeriggi effettuati ad orario prolungato, un giorno di riposo compensativo da usufruirsi, compatibilmente con le esigenze organizzative dell'unità operativa di appartenenza, nel periodo compreso tra febbraio ed aprile 2001.

In relazione a ciò, per ogni giorno di riposo compensativo maturato ai sensi di quanto sopra, si provvederà ad erogare la somma di lire 60.000 unitamente alle competenze del mese di gennaio 2001.

Presso le unità operative citate in premessa, al lavoratore interessato appartenente al personale direttivo (funzionario) che, nel periodo 30 novembre-21 dicembre 2000, osserverà l'orario pomeridiano prolungato verrà riconosciuta la somma una tantum di lire 500.000, da erogarsi unitamente alle competenze del mese di gennaio 2001.

C) ATTIVAZIONE DELLE UNITÀ OPERATIVE NELLE GIORNATE DI SABATO 2,9 E 16


DICEMBRE 2000 E DI VENERDÌ 8 DICEMBRE 2000

Per le giornate di sabato 2, 9 e 16 dicembre 2000 e di venerdì 8 dicembre 2000, nelle unità operative citate in premessa, l'orario di lavoro è fissato dalle ore 09,00 alle ore13,00.

Fermo restando quanto previsto dall'Accordo aziendale 9/10/87, che in via del tutto eccezionale si applicherà anche agli appartenenti al personale direttivo (funzionari), al lavoratore verrà riconosciuto, per ciascuna giornata:

l) il rimborso delle spese di viaggio sostenute per raggiungere la sede di lavoro, qualora residente fuori comune 
2) l'erogazione del buono pasto

3) un giorno intero di riposo compensativo - con assorbimento del riposo compensativo di cui all'art. 4

dell'Accordo aziendale 9/10/87 - da usufruirsi, compatibilmente con le esigenze organizzative dell'unità operativa di appartenenza, nel periodo compreso tra febbraio ed aprile 2001.
In relazione a quanto previsto al precedente punto 3), per ogni giorno di riposo compensativo maturato, si provvederà ad erogare la somma di lire 100.000, unitamente alle competenze del mese di gennaio 2001.

Ai lavoratori a cui, nelle giornate sopra indicate, verrà richiesta la reperibilità sarà riconosciuta un'indennità giornaliera completa pari a lire 56.300, se appartenenti alle aree professionali dalla l^ alla 4^, e a lire 85.000, se appartenenti al personale direttivo (funzionari), senza ragguaglio alle effettive ore di reperibilità prestata.

Nota a verbale

Nell'occasione della sottoscrizione del presente accordo, le Parti hanno convenuto di incontrarsi quanto prima per ricercare idonee soluzione alle problematiche attinenti all'operatività di Borsa nelle giornate festive  (cd "Borsa aperta")

                                                                                   Banca Popolare di Ancona

Fiba Cisl                                     Fisac Cgil                                         Fabi                                               Sindirigenticredito

