Direzione Generale/Servizio Risorse Umane
Ai Sig.ri Capi Area Centrali


Aì Sig.ri Capi Area Territoriali 
Località: Jesi
Ai Sig.ri Responsabili Commerciali
Li'
16.01.01
di Zona

Ns. rif. CPC/ebr/dmn
Ai Sig.ri Capi Servizio Centrali Ai Sg.ri Titolari di Dipendenza

Oggetto: nuova categoria dei Quadri Direttivi prevista dal CCNL del 1117/1999.

Informiamo che dall'inizio del corrente anno entra in vigore anche nella nostra Banca, secondo le previsioni del CCNL del 11/7/1999, la disciplina contrattuale della nuova categoria dei Quadri Direttivi, che assorbe tutti i Dipendenti precedentemente inquadrati:

· nella 4^ Area Professionale;

· nella categoria del Personale Direttivo, con esclusione dei Dirigenti.

La nuova categoria è articolata su 4 livelli retributivi, nei quali confluiscono:

1^ livello: i Dipendenti provenienti dal 1^  livello retributivo della 4^ Area Professionale (ex Quadri);

2^ livello: i Dipendenti provenienti dal 2^ livello retributivo della 4^ Area Professionale (ex Quadri Super);

3^ livello: i Dipendenti precedentemente inquadrati tra il Personale Direttivo con il grado minimo (F2) e nomina a partire dal 1^ gennaio 2000;

4^ livello: í Dipendenti precedentemente inquadrati in tutti í rimanenti gradi del Personale Direttivo (esclusi i Dirigenti).

In conseguenza dì quanto sopra, dall'inizio del corrente anno vengono a cessare sia la 4^ Area Professionale (ex "quadri” e "quadri super”), sia la categoria dei Funzionari (nei vari gradi).

Ogni appartenente alla nuova categoria dei Quadri Direttivi riceverà nei prossimi giorni una lettera personale in ordine agli effetti della nuova struttura contrattuale riferita alla propria situazione e contenente, tra l'altro, la conferma del livello retributivo complessivamente goduto al 31.12.2000 in virtù del proprio inquadramento nonché, se l'interessato proviene dalla ex 4^ Area Professionale, il dettaglio degli eventuali crediti residui in banca delle ore al 31/12/2000, che potranno essere recuperati, con le consuete modalità, entro il 31/1212001.

La Banca delle ore , infatti, non riguarda più il Quadro Direttivo, la cui prestazione lavorativa contrattuale è caratterizzata da flessibilità temporale; la stessa è affidata all'autonomia dello stesso Quadro Direttivo il quale nell'ambito del rapporto fiduciario che caratterizza tale categoria — la amministra in proprio con criteri di "autogestione” individuale che tengano conto delle esigenze operative.

in relazione a ciò si conferma che, a decorrere dal corrente mese, viene corrisposto in ogni caso a tutti i Quadri Direttivi di 1^ e 2^ livello l'importo forfettario previsto dal nuovo CCNL nella misura lorda annua rispettivamente di Lire 2.179.238 e Lire 2.280.000 commisurata ad una prestazione corrispondente all'orario normale della 3° area professionale maggiorata di 10 ore medie mensili.
Per detto Personale la Banca valuterà le eventuali prestazioni di lavoro eccedenti, in misura significativa, í limiti orari convenzionali indicati dal CCNL, comprensivi delle 10 ore mensili indicate nel precedente capoverso, che non sia stato obiettivamente possibile gestire sulla base della flessibilità temporale che caratterizza la prestazione lavorativa del Quadro Direttivo, e che verranno rappresentate dagli interessati, siglate dal diretto superiore.

Relativamente ai Quadri Direttivi di 3° e 4° livello, la Banca valuterà le prestazioni di lavoro comportanti un impegno temporale particolarmente significativo durante Panno, in un ottica maggiormente riferita al raggiungimento di risultati ed obiettivi prefissati.

Quanto sopra al fine di valutare la possibilità di riconoscere annualmente un'apposita erogazione.

Nel segnalare che il Servizio Risorse Umane rimane a disposizione per eventuali chiarimenti (tel. 2310 - 2312 - 2316 ), Vi invitiamo a portare il contenuto della presente a tutto il Personale interessato

                                                    Banca Popolare di Ancona

