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Mittente     Direzione Risorse Umane Ufficio Relazioni Sindacali
Località     Jesi
Li     02/03/2006 ns./rif.    MRM/rbi

Spett.li Organizzazioni Sindacali Aziendali
DIRCREDITO
FIBA/CISL
FISAC/CGIL
Loro Sedi
Oggetto:    Distacco di n. 4 Dipendenti BPA presso Mercato Impresa Procedura in corso ex art.6 CCNL 12/2/05
Facciamo seguito ai confronti sull'argomento in oggetto, per riepilogarvi in allegato, come da Vostra richiesta, la disciplina delle tutele e garanzie a favore dei distaccando già operative a sensi della lettera della Capogruppo del 12/5/04, e fermo restando quanto previsto all'art.6 del CCCNL 12/2/05.
Nel confermarvi quanto espresso nella nostra informativa del 21/02/2006, Vi significhiamo altresì la nostra disponibilità a incontrarvi entro il mese di ottobre 2006 per una verifica complessiva della situazione.
Distinti saluti.
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Allegato alla lettera del 02/03/2006 Disciplina delle tutele e garanzie a favore dei Dipendenti distaccandi
Normative contrattuali
La situazione normativa complessiva del Dipendente non subirà pregiudizio di sorta per effetto del suo passaggio in distacco, né differenziazione alcuna rispetto a quella degli altri Dipendenti in servizio presso la Banca distaccante, in ragione di qualsiasi titolo o causa diversi dal CCNL.
Il rapporto di lavoro dei Dipendenti distaccati continuerà ad essere regolato dalla normativa nazionale ed aziendale tempo per tempo vigente presso la distaccante (esempio: Premio Aziendale, mobilità e altra normativa di radice aziendale anche contrattualizzata nel futuro tra la banca distaccante e le OOSS di tale Azienda) per le rispettive categorie di appartenenza.
Linee di riporto per l'espletamento della prestazione lavorativa
In relazione agli obblighi di subordinazione per l'espletamento della prestazione di lavoro dipendente, il Lavoratore distaccato si riporterà alle linee direttive e gestionali dell'Azienda distaccataria, cui compete la responsabilità di impulso e di indirizzo organizzativo con gli altri poteri/doveri connessi alla titolarità della struttura produttiva; ad essa il Collaboratore in distacco fornirà la propria collaborazione secondo le istruzioni fornite dalla stessa, ed osservando il segreto d'ufficio.
L'Azienda distaccataria porrà il Dipendente distaccato nelle condizioni di conoscere le procedure di lavoro da lei predisposte con riferimento specifico alle mansioni che il Lavoratore medesimo è chiamato ad espletare; qualora si renda necessario illustrare dette procedure, ciò avverrà durante l'orario di lavoro mediante apposite riunioni nell' ambito delle unità organizzative interessate alla procedure stesse.
                                                  Garanzie per i Dipendenti distaccati 
A fronte della peculiare situazione del Lavoratore in distacco - chiamato ad espletare la sua prestazione di lavoro dipendente nei confronti di un soggetto diverso da quello titolare del suo contratto di lavoro - esiste a favore dei Dipendenti distaccati un adeguato supporto di garanzie e di certezze, senza che ciò interferisca con le linee di riporto delineate al punti precedente per l'espletamento della prestazione lavorativa: A) Sviluppo professionale
· il distacco del Dipendente dovrà essere attuato senza che la separazione giuridica tra aziende, ne' quella gestionale e pratica tra le rispettive strutture organizzative, possa in qualunque modo trasformarsi in una barriera alle opportunità di sviluppo professionale del Collaboratore;

· le attività prestate, le competenze acquisite e l'esperienza accumulata dai Dipendenti distaccati dovranno venir valutate ed essere prese in considerazione a tutti gli effetti, ai fini delle opportunità di sviluppo e delle occasioni professionali che si apriranno in futuro, come patrimonio della Banca distaccante;

· la Direzione Risorse Umane della distaccante sarà resa partecipe delle ipotesi di sviluppo professionale del Dipendente in distacco in stretto coordinamento con le competenti strutture della distaccataria;

B)
Valutazione professionale
· Per la valutazione professionale sarà utilizzata la stessa metodologia e gli stessi strumenti previsti per tutto il Personale della distaccante, e le relative risultanze verranno acquisite agli atti del dossier personale del Dipendente esistente presso la stessa;
· le attività prestate, le competenze acquisite e l'esperienza accumulata dai Dipendenti distaccati dovranno venir valutate, sia in costanza del periodo di distacco, sia nell'ipotesi di rientro nella Banca distaccante, ed essere prese in considerazione a tutti gli effetti, ai fine delle opportunità di sviluppo e delle occasioni professionali che si apriranno in futuro, come patrimonio della Banca distaccante;

C)
Istanze ed esigenze personali del Dipendente in distacco
■
Le esigenze personali e professionali dei Dipendenti distaccati potranno essere
rappresentate direttamente alla Direzione Risorse Umane della distaccante, che si
coordinerà con l'omologa funzione della distaccataria al fine di ricercare idonee soluzioni e
garantire così continuità e senso di appartenenza all'alveo aziendale da cui gli stessi
provengono, e nel quale permangono le loro radici insieme alla titolarità del contratto di
lavoro;
· in coerenza con quanto sopra, l'azienda distaccataria e la distaccante sono impegnate a porre e mantenere in essere accurate formule di collaborazione nella gestione del rapporto di lavoro del Dipendente in distacco, al fine di procurare che questi possa continuare con effettività ad essere destinatario delle stesse opportunità di relazione, dei medesimi canali di conoscenza reciproca e di ascolto, delle stesse possibilità di accesso alle occasioni aziendali, nonché del medesimo grado di considerazione per le necessità personali e di sviluppo, di cui sono beneficiari i Dipendenti in servizio presso la distaccante;

· ove sussistessero significative e comprovate esigenze personali o professionali del Dipendente distaccato, la distaccataria e la distaccante valuteranno, compatibilmente con le esigenze di servizio, eventuali richieste di rientro presso unità organizzative della prima, che, ove possibile, verranno accolte nei sei mesi successivi;

D)
Libertà e diritti sindacali
■
Viene confermata in capo ai Dirigenti Sindacali dell'Azienda distaccante, anche per i
Dipendenti distaccati,   la piena titolarità delle funzioni di rappresentanza e negoziazione;
E)
Garanzia del rientro
■
In tutti i casi in cui dovesse venir meno l'interesse al mantenimento del distacco da parte
della distaccante, al Dipendente è garantito il rientro nella stessa; allo stesso saranno
conferiti nuovi compiti e mansioni consoni e congruenti con le specifiche qualifiche,
esperienze, potenzialità ed attitudini dell'interessato, tenendo anche conto delle relative
aspirazioni, con obiettivo di valorizzarne il patrimonio umano e professionale.
