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Oggetto:    Fusione delle attività di leasing di Gruppo in BPU Esaleasing spa - Conclusione della procedura sindacale avviata con informativa dei 24/3/06
Facciamo riferimento alla procedura indicata in oggetto, nel corso della quale sono stati posti in essere da parte delle scriventi Aziende tutti gli atti e le iniziative necessarie alla individuazione di soluzioni condivise, come depongono le diverse proposte e le numerose aperture di volta in volta rassegnativi nei corso delle 4 sessioni di incontri incontri.
Al riguardo, a partire dalla prima sessione tenutasi lo scorso 11 aprile 2006, e poi nelle successive nella giornata del 18 aprile, nelle giornate del 9 e 10 maggio, e da ultimo nelle giornate di ieri 16 e oggi 17 maggio, abbiamo ribadito la nostra disponibilità e posto in essere tutti gli sforzi utili alla ricerca di soluzioni che potessero essere con Voi condivise.
Questi sforzi,  nostro malgrado sono risultati vani.
E' pertanto nella convinzione di avere profuso ogni sforzo per raggiungere un accordo che le scriventi Aziende devono prendere atto della situazione e notificare che, a seguito dell'impossibilità di procrastinare ulteriormente i tempi programmati per l'attuazione degli interventi di riorganizzazione, la procedura sindacale in oggetto deve considerarsi conclusa, nostro malgrado, senza accordo tra le Parti.
A seguito di quanto sopra le sottoscritte Aziende porranno in essere le misure necessarie alla riorganizzazione indicata nella comunicazione di avvio della procedura in oggetto, nel rispetto delle disposizioni di legge e di contratto, e secondo i criteri che equità e correttezza suggeriscono, di cui sarete tenuti a conoscenza.
Distinti saluti.
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