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Bergamo, 28 luglio 2006
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Oggetto: Creazione a Jesi di nuovo centro di eccellenza del credito al consumo di Banca 24.-7 Informativa Sindacale


Formuliamo la presenta per informare ad ogni effetto contrattuale che Il Gruppo BPU ha

Individuato - nella parte del P.1.2006-08 in cui si prevede, per il mercato retail, un consistente incremento dell'offerta di consumar lending da parte della rete delle Filiali, da erogarsi tramite Banca 24-7 - la possibilità di creare un nuovo centro di eccellenza di Banca 24-7 dislocabile sul Polo di Jesi, in cui saranno espletate nuove attività utili a dare attuazione alla previsione dell'art. 5/G dell'Accordo 18/2/06.

L'Iniziativa prevede l'accentramento presso il Polo di Jesi delle attività di supporto connesso all'attivazione e commercializzazione dei prestiti personali e del credito al consumo, che il Gruppo intende distribuire su tutto il territorio nazionale attraverso la rete capillare delle sue Filiali, avvalendosi di Banca 24-7 come fabbrica-.prodotto specializzata ed altamente competitiva nel costituendo centro di eccellenza vengono dunque avviate nuove attivitià, senza trasferimenti da altre strutture di Banca 24-7 o da altri poli del Gruppo.

Le motivazioni della decisIone vanno ricondotte agli obiettivi di, penetrazione e di crescita di BPU e di Banca 24.7 in segmenti retail di grande Interesse ed in corso di rapido sviluppo, nei quali il nostro Gruppo competerà per una posizione di rilievo avvalendosi come detto sopra dell'azione combinata della propria capillare rete distributiva e della fabbrica prodotto di Banca 24-7.

Nell'ambito della costituenda struttura di Banca 24-7 presso il Polo di Jesi saranno gestite, per tutta le rete del Gruppo, le nuove attività di istruttoria del credito al consumo con prodotti Banco 24-7, ed anche attività di post vendita (call center per rapporti con la clientela, Informativa alle banche rete su variazioni effettuate, rendicondazione alla clientela).

Il nuovo centro di eccellenza, che sarà allocato presso l’'Esagono, occuperà a partire dal 1 ottobre prossimo, oltre il Responsabile, 30 Risorse - che potranno anche aumentare negli anni successivi - per l'espletamento dei seguenti compiti:

- 24 addetti all'istruttoria (e alla post vendita per gestione modulistica cartacea e ritorni postali) 
- 4 addetti all'Istruttoria crediti supporto Reti/Esercenti

- 2 addetti al recupero mutui e prestiti reti terze.
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Le 30 Risorse verranno reperite mediante distacco da parte di BPA di propri Dipendenti, che verrà disposto sino alla fine del 2008, ferma la possibilità di proroghe e con precisazione che per tali Dipendenti verranno applicate le specifiche modalità già concordate nell'Accordo di Gruppo del 18/2/06, con particolare riferimento agli art.2 (riconversione), 3 (formazione), 5 (colloqui con il Dipendente ed altre tutele).

Nell'esprimere la certezza che l'iniziativa incontrerà la Vostra condivisione, e nell'augurarci che la tempestività e qualità della soluzione individuata per ottemperare alla previsione dell'art.5/G dell'Accordo di Gruppo del 18/2/06 - in supero del suo contenuto letterale ​possa favorire lo sviluppo di rapporti Industriali di sempre maggiore e reciproca soddisfazione, restiamo in ogni caso a disposizione per eventuali confronti e/o gli approfondimenti che doveste richiederci.

L'occasione ci è particolarmente gradita per porgerVi i nostri più cordiali saluti.
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