Panca Popolare di Ancona 

                          GRUPPO BPU><banca

Jesi, 28 luglio 2006

Spett.li

RSA Aziendali Dircredito Falcri Fiba/Cisl Fisac/Cgil 
Loro Sedi

Oggetto:
Distacco Gruppo di lavoratori


Informativa Sindacale ex art.15 CCNL 12/2/2005

Accompagnamo l'odierna lettera della Capogruppo, avente ad oggetto la creazione presso il Polo di Jesi di nuovo centro di eccellenza del credito al consumo di Banca 24-7, per confermarVi che la nostra Banca intende disporre il distacco sulla costituenda struttura di Jesi di BétnCa 24-7 di un gruppo di 30 Dipendenti con decorrenza 1 ottobre prossimo.

Il distacco . che verrà disposto sino alla fine del 2008. salvo possibilità di eventuali proroghe - risponde da una parte alle motivazioni che hanno ispirato le previsioni di cui all'art.5/G dell' Accordo 18/2/06, relative alla valorizzazione delle Risorse interessate dalla manovra di riorganizzazione del Polo BPU di Jesi, e dall'altra all'interesse a supportare l'eccellenza di Banca 24-7 e del credito al consumo per gli obiettivi della nostra Azienda allo sviluppo in questo business attraverso la sua rete distributiva.

Nel restare a Vostra disposizione ai fini di quanto previsto dalla normativa contrattuale vigente, cogliamo l'occasione per inviare i nostri migliori saluti.
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