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ORGANICI DIPENDENZE

Si riporta il testo della lettera inviata in data 30/07/04 alla Banca Popolare di Ancona.


Ancona, 30/07/04
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BANCA POPOLARE DI ANCONA Spa









Direzione Risorse Umane









J   E   S   I               

Oggetto: Filiali Retail – Richiesta di aumento di organico.

La presente per ritornare sull’argomento “adeguatezza degli organici”, più volte, di recente, oggetto di confronto con codesta Azienda. 

Infatti, nonostante gli interventi effettuati, la situazione è tuttora pesante se non insostenibile in molte realtà, soprattutto se analizzata anche in relazione agli impegni già scadenzati in tema di NAD e relativa formazione, prevista per i prossimi mesi di settembre ed ottobre.

Considerando, inoltre, che la BPA analogamente ad altre aziende del Gruppo sarà interessata all’operazione PAO BPCI, la cui fase preparatoria è prevista nell’ultimo trimestre del corrente anno, necessita che codesta Azienda effettui un ulteriore sforzo per evitare che le dipendenze arrivino agli appuntamenti previsti in una situazione ulteriormente deteriorata, anche rispetto al contesto sopra delineato.

Pur ritenendo che l’incremento di organico sia una necessità generalizzata e riguardi la gran parte delle dipendenze BPA, si richiede la stipula di almeno n. 30 nuovi contratti “interinali”, per una durata di almeno tre mesi a partire dal 15-31 agosto c.a., da destinare prevalentemente nelle filiali retail di dimensioni medio-piccole ed, in parte, nelle filiali dove possano essere utilizzati come una piccola massa di manovra locale.

Ovviamente nulla osta se parte delle nuove assunzioni vengano realizzate prorogando per una durata analoga contratti già in essere, ovvero scaduti o in scadenza nel periodo sopra segnalato, utilizzando preferibilmente, tra l’altro, personale con diritto di prelazione all’assunzione.

Resta inteso che tale incremento di personale, ove la presente trovi sollecito e positivo riscontro, è da considerare in aggiunta ad incrementi di organici eventualmente rinvenienti dalla verifica di organici richiesta a livello di Gruppo.

In attesa di un Vs. sollecito riscontro, distinti saluti.






S.A.S. COMPLESSO FIBA/CISL BPA

    La Segreteria
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