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NUOVO CCNL A.B.I.
In data 24 marzo FALCRI, FIBA/CISL, FISAC/CGIL, UIL.CA e DIRCREDITO, alla luce dei risultati complessivi e pressoché definitivi delle assemblee sulla consultazione relativa al rinnovo del CCNL (partecipazione superiore ai centomila lavoratori, con circa novantamila votanti di cui circa l’ottantacinque per cento favorevoli), hanno sciolto la riserva sulla sottoscrizione definitiva del nuovo CCNL A.B.I.

Conseguentemente la decorrenza normativa del nuovo CCNL, per tutte quelle norme che fanno riferimento alla data di stipulazione (ad esempio: malattia, turni, trasferimenti, missioni, etc.), viene fissata al 1 aprile 2005 (salvo per le norme di cui il nuovo CCNL prevede espressamente una decorrenza diversa).

Questo comporta che, nel corrente mese di aprile, la BPA dovrà aggiornare le tabelle retributive sommando alle vecchie retribuzioni gli aumenti previsti con decorrenza gennaio 2005 e febbraio 2005, erogando i relativi arretrati, nonché la prevista una tantum.

Per quanto attiene l’una tantum (relativa al periodo 1/1/2004 – 31/12/2004) è stato chiarito che  questa sarà valida ai fini del TFR, ma non per la previdenza complementare salvo diverse previsioni aziendali.

Comunque per tutti gli aspetti applicativi della normativa del nuovo CCNL, si è in attesa di una circolare ABI, preventivamente portata a conoscenza delle OO.SS. Nazionali.
Per Coloro che avessero bisogno di controllare ulteriormente il testo dell’accordo e le relative tabelle, lo potranno fare collegandosi al sito www.fibaservice.it, cliccando su “ccnl abi 2005”.

Senza polemica, ma per pura curiosità, abbiamo notato l’estrema sollecitudine della Fabi BPA nel comunicare ai lavoratori gli incrementi nelle retribuzioni dei primi mesi del 2005 tra cui quelli relativi al rinnovo del CCNL non ancora sottoscritto dalla stessa Fabi a livello nazionale. 
MOBILITA’

In data 4 aprile 2005 FIBA/CISL, FISA/CGIL e DIRCREDITO, facendo seguito ad intese sottoscritte dalle stesse OO.SS. a livello di Gruppo BPU, hanno sottoscritto un accordo che incrementa, con decorrenza 04/03/2005, di un ulteriore 7,5% gli importi relativi alla mobilità.

Sul retro si riporta il testo integrale dell’accordo.

A questo punto la normativa sulla mobilità da applicare in BPA è regolamentata dai seguenti quattro accordi, che come sempre possono essere consultati in ordine di data sul sito www.fibaservice.it:

22/07/1999 (Mobilità BPA), 19/03/2002 (Mobilità), 03/03/2005 (Protocollo di intesa su aggiornamento piano industriale BPU – art. 9) e 04/04/2005 (Accordo sulla Mobilità) con annessa lettera “trattamenti di mobilità” in pari data).

Praticamente la situazione attuale è la seguente: gli importi una tantum o mensili in essere sono quelli previsti dall’ultimo accordo datato 04/04/2005 (salvo per quanto non modificato che rimane nelle quantità previste dagli accordi precedenti). La normativa è quella prevista dell’accordo 22/07/1999 modificata e/o integrata dall’accordo 19/03/2002 recependo anche le migliori previsioni dell’accordo di gruppo 03/03/2005 (ad esempio: la necessità del consenso del lavoratore, senza limitazione di età od anzianità di servizio, per i trasferimenti superiori i 75 Km dalla propria residenza; l’impegno ad accogliere la domanda di avvicinamento entro il 31/12/2005 per coloro che sono distanti dalla propria residenza, più di 75 Km, da oltre 5 anni; gli importi una tantum (“piccola” mobilità)  verranno corrisposti anche nel caso di trasferimento su richiesta del lavoratore purché non comporti un avvicinamento alla residenza)

Rimane espressamente  confermato che la “grande mobilità” si applica a tutti i trasferimenti, rientranti nelle fascie previste, indipendentemente che ciò comporti un avvicinamento od allontanamento dalle propria residenza.
PERSONAL COMPUTER AI DIPENDENTI

In data 24/03/2005 l’Azienda, nel comunicare che nel cedolino paga di dicembre 2004 era avvenuta la contabilizzazione come fringe benefits del PC assegnato ai dipendenti in comodato gratuito, ha accolto la richiesta delle OO.SS di provvedere alla lordizzazione degli eventuali oneri fiscali e previdenziali derivanti da tale operazione, annullando pertanto gli effetti negativi di tale operazione.
Ancona, 6 aprile 2005
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