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	CHI LOTTA PUO’ ANCHE PERDERE

	CHI NON LOTTA HA GIA’ PERSO…


Le prime iniziative volute dai lavoratori hanno avuto un ottimo decollo ed effetti li hanno già prodotti. 

A Jesi sono stati distribuiti oltre 3500 volantini: gente comune e diversi imprenditori locali ci hanno espresso solidarietà. Ci risultano pure preoccupati interventi della clientela in banca.

Dobbiamo continuare a lavorare su questo fronte ed allargarlo a quello istituzionale perché ci occorre anche quel coinvolgimento per supportare rivendicazione e negoziato.

Pure il fronte sindacale ora è più coeso e non è risultato da poco.

Unanime è la condanna del grave atto consumato, unanime è il giudizio di delegittimazione verso chi prima "insulta" le regole e poi chiede il dialogo sociale.

Il nostro disegno, in breve, mira da un lato a far rientrare il proditorio colpo di mano padronale, che ha stracciato gli accordi sottoscritti e dall'altro punta a stabilire credibili, durevoli prospettive di lavoro sul territorio a vantaggio dei lavoratori stabili e dei precari.

Per sostenere questa linea siamo convinti occorra utilizzare tutte le occasioni che si presentano con la consapevolezza che: 'chi lotta può anche perdere e chi non lotta ha già perso'. tanto per replicare una cara citazione.

Orbene il prossimo 25 Novembre è stato indetto, lo sciopero generale nazionale per la mattinata da CGIL, CISL, UIL. Vi aderiscono anche i sindacati autonomi di categoria.

Lo stesso giorno, nell'agenda organizzativa di BPA,  è annotato lo ‘sPAO CARIFANO’: la banca prima controllata si staccherà definitivamente dal sistema informativo di gruppo.

Allora perché non cogliere anche queste circostanze per investire del nostro disappunto le ultime scelte aziendali?

· vista pure la moneta con cui ripagano l'impegno, la disponibilità, la motivazione profuse nei delicati e consecutivi passaggi organizzativi del PAO e del NAD?

· visto pure l'appello al senso di responsabilità dei lavoratori principalmente coinvolti nella manovra Carifano, in particolare dei titoli, che verranno ristorati con la delocalizzazione delle loro lavorazioni in Lombardia?

· visto il conclamare continuo di progetti etici da parte della banca, che nel rapporto individuo azienda nulla hanno di etico, non permettendo ai più giovani, ai precari, quelli che il nostro A.D. ha classificato sottospecie lavorativa, di costruirsi un progetto di vita?

· visto il modo di irridere la politica del personale? Sono stati annunciati premi a una platea dimagrita rispetto alle attese [quelli contrattuali giacciono invece nel cassetto], con mesi e mesi di ritardo dalla consegna delle vetture di classe,  buttati lì, nella mischia per spiazzare, col ‘divide et imepra’ , ogni reazione. Confidando,  mettendo gli uni contro gli altri, sulla neutralità dei premiati e sull’inazione dei non gratificati,

· vista  questa politica, ci sembra, più propensa ai tornaconti anche individuali piuttosto che alla tutela e allo sviluppo delle donne e degli uomini che hanno tenuto alto il livello di qualità di servizio, assicurato la presenza verso clientela e sul territorio con forte senso di appartenenza?

Non vi pare ci siano sufficienti elementi  per rivedere i consolidati comportamenti che fino ad oggi hanno caratterizzato il nostro rapporto di lavoro dipendente con la banca? 

E, soprattutto, cari  lavoratori di tutto l'Esagono e delle filiali, non cedete alle promesse che nessuno dei vostri coordinatori è in grado di mantenere….

Questo piano colpirà, senza diversificazione, prima il centro (tutto il centro) e poi la rete.

Per arginarlo, siamo certi, occorrerà porsi solo su un piano convinto di forza…

Jesi, 23 novembre 2005

La gallina dalle uova d’oro va sfruttata all’infinito e la BPA è il test di produttività a svantaggio della professionalità. L’onda che parte dal centro direzionale Esagono colpirà tutte le sponde della rete, investendole di professionalità elevate che scompenseranno gli orizzonti di carriera e di mobilità dei colleghi di filiale  


 








