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A TUTTI I COLLEGHI

Si è tenuto ieri a Milano l’incontro richiesto dalle scriventi OO. SS. con l’Amministratore Delegato del Gruppo, Auletta Armenise, e il Direttore Generale, Gusmini, alla presenza dei Responsabili della Direzione Risorse Umane del Gruppo BPU.

Le scriventi OO. SS. hanno rassegnato ai massimi vertici la profonda preoccupazione e insoddisfazione per il clima non costruttivo oggi presente all’interno di BPU, per il progressivo deterioramento – anche nelle singole aziende – del livello delle relazioni industriali e per il mancato rispetto e le reiterate violazioni di importanti capitoli degli accordi sottoscritti.

In particolare, ci si è soffermati sul problema relativo alla disdetta unilaterale da parte aziendale, nella Banca Popolare di Ancona, di alcuni accordi e del mancato rispetto delle intese sottoscritte in tema di gestione degli efficientamenti. Disapplicazione sfociata, come noto, nella emanazione unilaterale di una circolare interna avente contenuti contrari a quanto definito con le OO. SS. nelle intese sottoscritte a livello di Gruppo.

Si è dovuto, purtroppo, registrare su tali aspetti e su altri elementi affrontati nel corso del lungo confronto, risposte datoriali non soddisfacenti sia rispetto alla tenuta degli impegni già definiti che rispetto allo sviluppo del confronto all’interno del Gruppo, anche alla luce delle preoccupazioni sul futuro di BPU derivanti dalla presentazione dell’annunciato aggiornamento del piano industriale per il triennio 2006/2008 che sarà approvato dal CDA con molta probabilità il prossimo 13 dicembre.

Si è quindi deciso di rappresentare alla delegazione aziendale la netta insoddisfazione del Sindacato rispetto alle risposte ricevute nel corso dell’incontro, invitando i vertici del Gruppo ad effettuare un’attenta e profonda valutazione sulle molte criticità sollevate dalle Rappresentanze dei Lavoratori.

In occasione della presentazione del nuovo piano industriale si procederà, quindi, alla valutazione complessiva delle problematiche sul tavolo, della effettiva volontà del Gruppo di operare nella tanto affermata direzione del rilancio di tutte le Aziende facenti capo a BPU e del livello di tenuta delle relazioni industriali. 
Sino a compimento di tale verifica l’Amministratore delegato ha accolto la richiesta sindacale di sospendere la procedura già avviata avente per oggetto “Piano Industriale 2005/2007 – interventi di riorganizzazione per l’ottimizzazione del modello operativo e di produttività” nonché gli effetti della disdetta unilaterale degli accordi nella BPA.

Nei prossimi giorni, inoltre, le scriventi OO. SS.  riuniranno unitariamente gli organismi di Gruppo per definire la strategia e le azioni da porre in essere in funzione delle risposte che la controparte rassegnerà in occasione dell’appuntamento per la presentazione dell’aggiornamento del Piano Industriale.

Resta, naturalmente, confermato lo stato di agitazione di tutte le Aziende del Gruppo BPU e la sospensione delle relazioni sindacali a tutti i livelli.

lì, 24 novembre 2005

Le Segreterie Nazionali

Le Segreterie di Coordinamento Gruppo BPU
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