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	I LAVORATORI DI BPA SCENDONO IN LOTTA

	E LA BANCA SI AFFIDA… ALLA SUA “MUSA”
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Alla vigilia dell’appuntamento al Teatro delle Muse di Ancona la Banca sta ancora esercitando pressioni, più o meno velate, per raccogliere adesioni alla sua manifestazione. 

In alcuni casi molto esplicitamente, con metodo degno di un regime.

Il senso della sollecitazione: “… guardate che chi non partecipa alla manifestazione aziendale, in Ancona, non può essere considerato amico della Banca…”.

Ci domandiamo perché la Banca stia mantenendo ostinatamente questo atteggiamento, che poi è sintomo di debolezza e di bassa capacità ad affrontare la delicata situazione che sta attraversando.

Ci domandiamo perché la Banca, insistendo su questa linea di fatto mirata alla sua autocelebrazione e consenso, non rifletta sul rischio di un irrimediabile schianto.

Il pomeriggio del 20 dicembre noi  saremo comunque lì, davanti al teatro per la nostra kermesse, ci auguriamo non oscurati da giornali e televisioni. E invitiamo i colleghi a rimanere con noi, davanti all’ingresso del teatro.

Per lavorare contro le decisioni prese e nella prospettiva di un loro cambiamento.

Un punto di arrivo importantissimo chiesto a gran voce dall’assemblea del personale del CDE il giorno 16 dicembre scorso.

Assemblea che ha deliberato, insieme ai rappresentanti dei lavoratori delle filiali, alcune giornate di sciopero che le scriventi OO.SS. hanno subito indetto:

per le intere giornate del 29 e 30 dicembre 2005
sciopero di tutti i lavoratori del Complesso Esagono di Jesi 
e

per l’intera giornata del 30 dicembre 2005

sciopero di tutti gli altri lavoratori della BPA

Il personale adibito a lavorazioni a turno parteciperà allo sciopero per l’intera durata del turno, per tutti i turni che iniziano nelle giornate del 29/12/2005 e del 30/12/2005.

Tutto il personale della Banca dalla data del 31/12/2005 alla data del 08/01/2006, con esclusione dei giorni 2 e 4 gennaio 2006, si asterrà dalle prestazioni di lavoro straordinario, prestazioni aggiuntive e/o eccedenti il normale orario di lavoro, nonché prestazioni di lavoro connesse con la volontarietà individuale.

Nei prossimo giorni si terranno delle assemblee con il personale delle filiali.

Ancona, 19 dicembre 2005







