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A TUTTI I COLLEGHI

Si è svolto ieri a Roma un incontro tra le scriventi OO. SS. e il Direttore Generale, il Capo delle Risorse Umane ed il Capo delle Relazioni Sindacali del Gruppo BPU.

I vertici aziendali hanno, preliminarmente, rassegnato alle OO. SS. le motivazioni che - a loro dire - giustificherebbero le azioni recentemente poste in essere, in modo unilaterale, in merito alla disdetta di alcuni accordi sottoscritti nella BPA ed alla scelta dei criteri per la gestione delle domande di uscita rispetto ai numeri programmati nel piano industriale 2005/2007.
In risposta a tali affermazioni le scriventi OO. SS. hanno ribadito la grande preoccupazione ed insoddisfazione per la situazione complessiva che stanno vivendo le Aziende del Gruppo conseguente alla mancata soluzione di tutte le problematiche sospese da tempo, esprimendo – altresì - la loro contrarietà rispetto alle “giustificazioni” addotte dalla controparte in merito alle decisioni adottate. 

Il Sindacato ha, conseguentemente, riconfermato l’elenco delle problematiche che necessitano di un serio e costruttivo approfondimento al fine di giungere, in tempi estremamente rapidi, alla loro soluzione condivisa e precisamente: modalità di accoglimento delle domande di uscita, piano sportelli, sistema incentivante, carichi e ritmi di lavoro, definizione “chiara” dei “poli di eccellenza” sul territorio, disdetta degli accordi nella BPA, inadempimenti relativi ad alcuni accordi sottoscritti, inquadramenti in BPU e nelle Direzioni delle Banche Reti, applicazione dell’accordo sugli inquadramenti del luglio scorso.

Su tali problematiche si sono registrate, purtroppo, ancora delle posizioni contrastanti tra le scriventi OO. SS. e la parte datoriale. Solo sul punto relativo all’applicazione dell’accordo sugli inquadramenti del luglio scorso l’Azienda ha comunicato che – salvo problemi tecnici – entro la fine del corrente mese dovrebbero essere comunicati i nuovi inquadramenti e corrisposti gli arretrati con decorrenza dalle date previste dai vari accordi. L’Azienda ha, comunque, espresso la  propria disponibilità a proseguire il confronto su tutte le altre materie sopra ricordate nel tentativo di addivenire a soluzioni condivise.
Allo scopo, quindi, di verificare nel concreto e definitivamente tale disponibilità per cercare di arrivare alla positiva composizione di tutte le problematiche ovvero di valutare le azioni da intraprendere in caso di non accordo, gli Organismi di Gruppo delle scriventi OO. SS. hanno stabilito di riunirsi a Roma il prossimo 20 gennaio per poi incontrare la controparte il successivo 23 gennaio a Bergamo.
In quella sede, tra l’altro, si dovranno affrontare e disciplinare le eventuali ricadute sui lavoratori conseguenti alle modifiche apportate al piano industriale 2005/2007 ed alla presentazione del nuovo piano per il triennio 2006/2008.

Come sempre, Vi terremo puntualmente informati sugli sviluppi delle trattative in corso.

lì, 11 gennaio 2006

Le Segreterie Nazionali

Le Segreterie di Coordinamento Gruppo BPU
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