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Organi di Coordinamento Gruppo BPU

Ripresa unitaria degli incontri di gruppo

Gli incontri di gruppo del 26-27 e 28 settembre sono stati la prima occasione "ufficiale" per confermare la riunificazione delle OO.SS. anche nel Gruppo BPU e nelle aziende del gruppo.

E' un passaggio fondamentale che permetterà al Sindacato di affrontare con più forza e coesione che nel passato le sfide che ci attendono.

Gli incontri di gruppo si sono articolati su diversi argomenti:

Prospettive del Gruppo

Il responsabile delle Risorse Umane di Gruppo - dott. Caldiani - ha illustrato la situazione in merito alle possibili alleanze/aggregazioni con altri gruppi. Ha affermato che il Gruppo BPU non intende stare fermo mentre il mondo del credito è in così forte movimento (es. SanPaolo-Banca Intesa).

Diverse scelte sono al vaglio dei vertici, ivi compresa quella di Banca Popolare Italiana e di Banca Lombarda; il dott. Caldiani ha in ogni caso dichiarato prive di fondamento le recenti voci di stampa che davano come fatto un accordo con quest’ultima.

I tempi sembrano ormai maturi per novità anche rilevanti sui nuovi assetti che BPU intenderà darsi.

Esodi incentivati

Il gruppo BPU non intende aumentare il numero delle uscite incentivate per il ricambio generazionale: ricordiamo che al 31 agosto 2006 sono 488 le adesioni in eccesso rispetto alle 948 preventivate dal piano.

Nulla di fatto anche per quelle colleghe e colleghi che si sono visti respingere la domanda in base ad un'interpretazione unilaterale di BPU, che accoglie le domande in base alla prossimità della pensione e non alla data di presentazione della domanda, come previsto dall'accordo del 3 marzo 2005.

Le OO.SS. del gruppo BPU sono a disposizione dei colleghi eventualmente interessati per verificare le possibilità di adire le vie legali contro l'interpretazione unilaterale di BPU.

.

Polo BPU di Jesi

E' stato sottoscritto l'accordo, recependo l'intesa aziendale del 12- 9 u.s., per il distacco di 30 lavoratori di BPA che verranno adibiti alla nuova lavorazione di Banca 24-7 presso il polo BPU di Jesi e relativa ai crediti personali (credito al consumo).

Le OO.SS. hanno evidenziato come l'uscita di queste lavorazioni dalle banche reti potrebbe comportare un riflesso in negativo sui margini d'interesse, poiché alle banche rimarrebbero solo le commissioni per la vendita di questi prodotti e non più gli interessi su tali prestiti, che andranno a Banca 24-7.

La CapoGruppo  ha assicurato che non ci saranno ricadute negative sui bilanci delle singole Aziende.

Accentramento consulenza legale operativa

E' stato sottoscritto l'accordo sulle ricadute conseguenti all'accentramento presso i due poli di Bergamo e Cosenza della Consulenza Legale Operativa.

Tale ristrutturazione prevede, entro giugno 2007:

· il distacco in BPU di 22 persone (8 BPB, 3 BPCI, 7 Carime, 4 BPA) e la riconversione ad altri lavori per 7 lavoratori (4 a Jesi e 3 a Milano).
· la modifica delle strutture dei servizi legali presenti nelle banche reti ed in BPU.

Fusione Pop. Todi in Pop. Ancona

BPU ha illustrato il proprio progetto di fusione per il prossimo novembre, che prevede:

· accentramento in BPA delle funzioni di governo/controllo attualmente alla DG della Todi;

· costituzione preso la sede di Todi di un Area territoriale Retail (4 persone) e di un presidio CBO (2 persone);

· l'apertura di uno/due sportelli nel corso del 2007;

· la mobilità territoriale locale o la riconversione per i colleghi attualmente presso la DG di Todi.

Le OO.SS. Si sono riservate la valutazione del progetto e le trattative proseguiranno con apposite delegazioni il 10 ottobre presso la Sede della Popolare di Todi.

Formazione

L'incontro di gruppo è stato anche occasione per un breve confronto con il responsabile della formazione; si è convenuto di dedicare un apposita sessioni d'incontri a novembre sul prossimo piano formativo di BPU per il 2007.

Prossimi appuntamenti

Gli incontri riprenderanno l'ultima settimana di ottobre su Pressioni alle vendite e Budget, Valutazione,  Ruoli chiave, Inquadramenti delle banche rete e di BPU .
Come di consueto, sarà cura delle scriventi Organizzazioni Sindacali tenere costantemente informati i colleghi sull’evolversi delle situazioni.

Bergamo, 2 ottobre 2006

Le Segreterie di Coordinamento Gruppo BPU
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