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Federazione
Italiana
Bancari
Assicurativi
s.a.s. di complesso banca popolare di ancona

Ancona, 09/12/98

Spett. le

BANCA POPOLARE DI ANCONA Servizio Gestione Risorse Umane 
JE SI

Accusiamo ricevuta della Vs. CPC/ebr/drnrn del 13/11/98 che condividiamo nella forma, ma solo in parte nella sostanza.

Nel merito:

i documenti, lettere - quando non sono strettamente riservate -, comunicati etc., emanati da questa Organizzazione Sindacale, proprio per la sua vocazione, sono da considerarsi pubblici (ovviamente ce ne assumiamo la responsabilità).

Siamo d'accordo che il Ns. interlocutore per problemi sindacali sia la "Banca" e solo per una forma di correttezza abbiamo portato a conoscenza anche lo specifico Servizio della vertenza sorta tra le parti a causa di un intervento dello stesso Servizio da noi non giudicato consono. Se poi il timing non è stato in linea ce ne scusiamo. Ma non cambiano i contenuti.

Infatti siamo dovuti intervenire, ancora una volta, sull'applicazione dell'accordo 16/07/87, ​accordo che disciplina, come da Voi stessi sostenuto, una materia estremamente delicata - proprio perché ci veniva segnalato da più parti il tentativo di "recupero" delle differenze riscontrate nella trasmissione valori da parte del Servizio Ispettorato in modo sicuramente non in linea con il citato accordo (nella fattispecie della Filiale Ancona 1 veniva contestata la differenza al cassiere a cui l'accordo, in presenza della seconda firma di controllo, toglie ogni responsabilità).

Pertanto, come già espresso, condividiamo la Vs. proposta di risoluzione delle vertenza e confermiamo sin d'ora la disponibilità ad un incontro volto a chiarire definitivamente l'argomento in modo che in futuro non si ripetano spiacevoli incidenti di percorso.

Distinti saluti.
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