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Banca Popolare di Ancona
Jesi, 26 aprile 2004

Spett/le

Banca Popolare di Ancona

Direzione Risorse Umane

JESI

Oggetto: Art. 15 CCNL – richiesta di distacco presso la società Mercato Impresa.


La comunicazione relativa al distacco in oggetto, verbale e sintetica, formulata alle scriventi in occasione dell’incontro del 01/04/2004, non è sufficiente per una, sia pur sommaria, valutazione e corretta informazione dei lavoratori interessati.

Le scriventi, pertanto, richiedono con la presente di fornire una informativa più completa e scritta sulla volontà di codesta Azienda di voler attivare l’istituto del distacco presso la società Mercato Impresa per il gruppo di lavoratori già interessati ad attività facenti capo alla predetta società.

Come noto a codesta Azienda, tale informativa deve riportare le motivazioni per l’eventuale distacco, tra cui l’interesse del datore di lavoro distaccante, onde permettere la prevista verifica della sussistenza delle condizioni per la richiesta dell’attivazione dell’istituto del distacco, la durata prevista nonché l’indicazione precisa delle modalità di rientro dei lavoratori interessati.


Conseguentemente, al fine di mettere le scriventi nelle condizioni previste onde assolvere i propri compiti istituzionali, è opportuno che tale informativa scritta pervenga prima dell’incontro previsto per mercoledì 28 aprile c.a., giusta Vs. convocazione telefonica in data odierna.

Qualora la richiesta di distacco in oggetto, comporti una modifica – totale o parziale – di quanto già oggetto di precedenti confronti in tema di struttura organizzativa ed attività lavorative connesse, le scriventi, con la correttezza di comportamento che ha sempre contraddistinto la loro azione, dichiarano sin da ora di voler esercitare tutte le prerogative nascenti dalla vigente normativa, nazionale ed aziendale, quest’ultima più volte riconfermata nel tempo. 


Distinti saluti.

Le OO.SS. Aziendali
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