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Banca Popolare di Ancona
Jesi, 29 settembre 2004
Spett/le

Banca Popolare di Ancona

Direzione Risorse Umane

JESI

Oggetto: Art. 18 A.I.A. 28/05/1992 – carenze di organico determinate da maternità.

L’articolo 18 dell’A.I.A. 28/05/1992, tuttora vigente, recita testualmente al terzo comma: “L’Azienda si impegna a ricoprire tempestivamente le carenze di organico determinate da maternità o malattie prolungate.”.

Tale normativa rappresenta un chiaro impegno a cui l’Azienda deve attenersi, non solo in maniera “automatica”  ma anche con la necessaria tempestività, al verificarsi di una delle fattispecie individuate nella predetta normativa.


Risultando alle scriventi che, da diverso tempo, codesta Azienda non provvede a ricoprire tempestivamente le carenze di organico determinate da maternità, ovvero non le ricopre affatto, la presente per invitarVi formalmente ad attenerVi scrupolosamente agli impegni a suo tempo sottoscritti, tenuto presente anche che la diffusa carenza di organico (dalle scriventi più volte segnalata) non permette alcuna minima elasticità nell’utilizzo delle risorse lavorative attualmente in organico nella BPA.

Le scriventi restano in  attesa di un Vs. sollecito riscontro scritto circa il rigoroso e tempestivo rispetto della normativa in oggetto indicata, precisando che in difetto provvederanno alla tutela degli interessi che rappresentano senza ulteriori comunicazioni.

Distinti saluti.

Le OO.SS. Aziendali
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