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	Sindacato Territoriale di Ancona
Via Corinaldo 18   –    60128 ANCONA

Tel.:  071893893 - 071899560 Fax: 071/2803905   

Email: ancona@fiba.it  web: http://www.fiba.it  http://www.fibaservice.it 




Ancona, 9 agosto 2005

Spettabili

Esaleasing Spa


     
Banca Popolare di Ancona Spa

e, p.c.       
Sas di Complesso Fiba/Cisl BPA

Sas Fiba/Cisl Esaleasing
Loro Sedi

Raccomandata a r.
Anticipata via fax
Oggetto: Distacco di gruppo di lavoratori – Informativa ai sensi dell’art. 6 del CCNL 11/02/2005.

La presente viene formulata nell’interesse della struttura aziendale Fiba/Cisl Esaleasing Spa, destinataria della Vs. datata 8 c.m., pari oggetto.


La predetta informativa non risulta esauriente rispetto a quanto disciplinato dall’ art. 6 CCNL in oggetto indicato, pertanto si chiede il previsto incontro per il completamento di detta informativa, tenuto presente che il distacco potrà essere attuato solo dopo il completamento dell’apposita procedura di consultazione tesa a raggiungere soluzioni condivise.


Si ritiene, inoltre, per ovvii motivi di opportunità, che il distacco di gruppi di lavoratori presso l’Esaservice Srl debba essere analizzato una volta esperita a livello di Azienda controllante, cui la presente è anche indirizzata, la prevista procedura ai sensi dell’art. 5 del CCNL 11/02/2005, che risulta essere stata avviata con un primo incontro fissato dalla Banca Popolare di Ancona per il giorno 29 c.m..


Si coglie l’occasione, a nome della struttura aziendale Fiba/Cisl della BPA per evidenziare alla controllante Banca Popolare di Ancona che qualora non pervenga la prevista informativa scritta (già per altro richiesta) prima del predetto incontro del 29 agosto ed in tempo utile per rendere proficuo tale incontro, lo stesso non potrà che essere interlocutorio e i termini previsti per la procedura di cui al predetto art. 5 non potranno che decorrere dal ricevimento della più volte richiesta informativa scritta.

Si è utilizzata la presente occasione per questa comunicazione complessiva dato che quanto di competenza Esaleasing Spa è strettamente collegato all’acquisizione del pacchetto azionario Esaservice Srl da parte della Controllante (per ambedue le società) Banca Popolare di Ancona Spa.


Distinti saluti.

Fiba/Cisl Sindacato Territoriale di Ancona
La Segreteria













