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Ancona, 11 agosto 2005                                                           Spett.le.

Delegazione aziendale FIBA/CISL

E, per conoscenza

FIBA/CISL Sindacato Territoriale di Ancona Via Corinaldo n. 18

                                                                                                 60128 ANCONA

Oggetto: distacco gruppo di lavoratori

Procedura di confronto ai sensi dell'art. 6 CCNL 11/02/2005.
Facciamo seguito alla richiesta formulataci per Vostro conto dalla Segreteria Territoriale che ci legge in copia con propria lettera del 9 agosto scorso, e, tenuto conto delle disponibilità da Voi manifestateci nell'incontro odierno, Vi confermiamo la convocazione per il giorno 08/09/2005 alleore 11,00, per lo svolgimento del confronto sull'argomento indicato in oggetto.

Cogliamo altresì l'occasione da una parte per confermare, pur nel rispetto delle valutazioni di "opportunità" di Vostra competenza, la completa ed esclusiva titolarità in capo alla scrivente azienda delle operazioni di distacco delle correlative incombenze ex art. 6 CCNL 11/02/2005, e dall 'altra parte per segnalare che le motivazione e gli obiettivi cui sono finalizzati i distacchi ne rendono necessaria l'attuazione secondo il corretto grado di tempestività, e conseguentemente richiedono una congrua valorizzazione, per l'avvenire, delle tempistiche contrattuali oggi di comune accordo ampliate in considerazione del periodo feriale.

Certi che vorrete cogliere la necessità aziendale appena sopra rappresentataVi e contemperarla positivamente con le Vostre esigenze, Vi inviamo i nostri più cordiali saluti.
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