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Banca Popolare di Ancona
Ancona 11 luglio 2006

Spett/li

Segreterie Nazionali

Dircredito

Falcri

Fiba/Cisl

Fisac/Cgil







e, p.c. Coordinatori Dircredito, Falcri, Fiba/Cisl e       

Fisac/Cgil Gruppo BPU

LORO SEDI

Oggetto: Art. 44, punto 8 vigente CCNL - procedura contrattuale sistema incentivante.

La presente per richiederVi l’apertura della procedura di cui al vigente CCNL, art. 44, punto 8, per dirimere controversie rivenienti da lamentate violazioni della procedura contrattuale sul sistema incentivante.


In data 13 giugno 2006 in Banca Popolare di Ancona  (e in contemporanea in tutte le principali aziende bancarie del Gruppo BPU) veniva presentato il “Sistema Incentivante 2006”, con contenuti uguali per tutte le Banche Reti del Gruppo e con specifiche caratteristiche per la Capogruppo BPU.


In data 14/06/2006 le scriventi OO.SS. richiedevano l’apertura della procedura di confronto prevista dal vigente CCNL, chiusasi con comunicazione dell’Azienda del 30 giugno u.s. senza l’adozione di soluzioni condivise.

         Nei due incontri sull’argomento, di cui l’ultimo tenutosi in data 29/06/2006, le OO. SS. contestavano a BPA la mancanza dei requisiti di oggettività e trasparenza del sistema incentivante 2006, peraltro simile a quello del 2005 (non condiviso dalle scriventi OO. SS.), ed alcune OO.SS. suggerivano di prendere in esame le modifiche già richieste il precedente anno ed ancora una volta non accolte dalla controparte aziendale (in contrasto anche con i contenuti di una lettera indirizzata da BPU alle scriventi contenente le linee guida del sistema incentivante per l’anno in corso).


Le OO. SS., inoltre, evidenziavano l’ulteriore problema venutosi a creare nel 2006 a causa dell’introduzione di un “tetto massimo di spesa”, non presente nel 2005, e peraltro non quantificato che avrebbe “fatto scattare la riduzione proporzionale dei premi da erogare anche a fronte del raggiungimento degli obiettivi fissati dal sistema incentivante 2006”  rendendo così ancora più aleatoria la necessaria certezza della corresponsione dei “premi” anche a fronte del totale raggiungimento degli obiettivi.


Da ultimo, occorre stigmatizzare il fatto che, come per il 2005, il sistema incentivante 2006 continua ad essere legato ad una valutazione della prestazione lavorativa individuale.

Tutto ciò conferma il permanere di un contrasto con quanto affermato nel verbale ABI - OO. SS. Nazionali del 28/10/2005 che prevede espressamente che una eventuale presenza della valutazione della prestazione all’interno di un sistema incentivante possa avvenire solo se “oggettiva e trasparente intendendo con ciò che deve trattarsi solo della valutazione della prestazione di cui all’art. 66 e 67 del vigente CCNL”.

Tale valutazione della prestazione nelle modalità previste dal CCNL, tra l’altro, non è stata mai attivata in BPA.

Si ritiene, infine, utile sottolineare lo sconcerto delle scriventi OO.SS. per il contenuto della già citata comunicazione aziendale di chiusura della procedura per l’anno 2006, dalla quale si apprende l’esistenza di “punti di contatto su alcune osservazioni” avanzate dalle scriventi nel corso del confronto: cosa non vera in quanto nessuna osservazione è stata di fatto mai effettivamente recepita dalla controparte nel modello poi realmente adottato.

        

Nel restare in attesa di riscontro, si coglie l’occasione per inviare cordiali saluti.

Le OO.SS. Aziendali

   Banca Popolare di Ancona SpA
                 Fiba/Cisl - Fisac/Cgil – Dircredito - Falcri  
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