Il giorno 10 giugno 1992

tra

la Cassa di risparmio della provincia di Macerata, rappre-sentata dal Presidente, Dott. Giuseppe Sposetti e dal Direttore Generale, Rag. Roberto Maria Emidi, con  l’assi-stenza dai Sigg. Aldo Poli e Alessandro Bommarito del Servizio Personale,

e

il personale della Cassa di risparmio della provincia di Macerata, rappresentato dalle seguenti Organizzazioni Sindacali:

· FABI nelle persone dei Sigg. Giuseppe Di Modugno e Licio Nocelli; Pierina Pecorari;

· FALCRI nella persona del Sig. Bruno Offidani;Luzi Otello;

· FIBA-CISL nelle persone dei Sigg. Paolo Elisei, Giovanni Carlini, e Luciano Ruffini;Tognetti Marco;

· FISAC-CGIL nelle persone dei Sigg. Aldo Monteverde, Francesco Migliorelli e Armando Tuschini;

· UIB-UIL nelle persone dei Sigg. Primo Di Saverio e Renzo Menichelli,

premesso che

· la Cassa di risparmio delle provincia di Macerata ha deliberato di avvalersi delle disposizioni contenute nella legge n. 218, cosiddetta “Legge Amato”, per adottare la forma di società per azioni mediante lo scorporo dell’at-tività bancaria ed il relativo conferimento in una Società denominata “Banca Carima S.p.A.”;

· ciò comporterà la separazione tra la tradizionale finalità di pubblico interesse che rimarrà il compito principale della “Fondazione Cassa di risparmio della provincia di Macerata” e l’attività dell’impresa bancaria che sarà svolta dalla S.p.A.;

precisato e ribadito che

· il processo in questione non comporta ricadute sulle condizioni di lavoro del personale dipendente,

si conviene quanto segue:

- Art. 1 -


Il personale in pianta stabile e/o confermato in servizio e/o assunto a tempo indeterminato e/o assunto in prova e/o con contratto di formazione e lavoro e/o con contratto a termine, in servizio presso la Cassa di rispar-mio della provincia di Macerata, alla data del conferimento dell’attività bancaria passa direttamente alle dipendenze della “Banca Carima S.p.A.” con mantenimento dei diritti acquisiti e ferme le rispettive posizioni contrattuali e giuridiche e comunque riferibili a situazioni di fatto preesistenti al conferimento.

- Art. 2 -


Al personale della “Banca Carima S.p.A.” continueranno ad essere applicati i contratti collettivi nazionali di lavoro del settore ACRI tempo per tempo vigenti, i relativi contratti integrativi aziendali, il regolamento per il trattamento integrativo di pensione, nonché tutti gli accordi sindacali e quant’altro deliberato e/o regolamentato e/o concordato e/o comunque concesso a qualsiasi titolo in essere presso la Cassa di risparmio della provincia di Macerata.

- Art. 3 -


I dipendenti della “Banca Carima S.p.A.” potranno essere distaccati presso la Fondazione Cassa di risparmio della provincia di Macerata secondo quanto previsto dai contratti collettivi nazionali di lavoro vigenti, previa informativa preventiva alle OO.SS. firmatarie del presente accordo.

- Art. 4 –


Al personale eventualmente assunto dalla Fondazione Cassa di risparmio della provincia di Macerata saranno applicati i C.C.N.L. del settore ACRI tempo per tempo vigenti nonché i C.I.A., il regolamento per il fondo pensio-ne, tutti gli accordi sindacali e quant’altro concesso a qualsiasi titolo presso la Cassa di risparmio della provin-cia di Macerata.


Eventuali assunzioni di personale effettuate dalla Fondazione Cassa di risparmio della provincia di Macerata per il numero strettamente necessario al suo funzionamento, previa intesa con le OO.SS. firmatarie del presente accordo, potranno avvenire anche con criteri in deroga ai contratti collettivi nazionali di lavoro del settore ACRI osservandosi al riguardo le norme di legge previste in materia.


Le parti si riservano di riconsiderare l‘intera proble-matica riguardante la regolamentazione applicabile al personale dipendente dalla Fondazione, in presenza di contratti collettivi nazionali di lavoro direttamente riferibili al personale delle Fondazioni.

- Art. 5 -


Gli impegni assunti dalla Cassa di risparmio della provincia di Macerata con accordi sindacali a qualsiasi livello (nazionale, regionale, territoriale ed aziendale) sottoscritti con le OO.SS. firmatarie del presente accordo, con riferimento al personale della Cassa di risparmio della provincia di Macerata in servizio a qualsiasi titolo e/o in quiescenza e/o ex esattoriali sono riconfermati dalla Banca Carima S.p.A. e per quanto riferibili direttamente e/o indirettamente alla Fondazione Cassa di risparmio della provincia di Macerata, anche da quest’ultima.
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