Il giorno 5 aprile 1995

tra

- la Carima Servizi s.r.l.

- la Banca delle Marche SpA

e

le OO.SS. FIBA-CISL, FISAC-CGIL, UIB-UIL, FABI, FALCRI E SINDIRCASSE

premesso che

- nel generale contesto dell’avvenuto processo di fusione tra la Banca Carima SpA e la Cassa di Risparmio di Pesaro SpA si è dato luogo alla costituzione, per cessione di ramo d’azienda, della Carima Servizi srl;

- a tale società è stato assegnato personale già dipendente della ex Banca Carima SpA;

- la Carima Servizi srl riconosce come agenti contrattuali le OO.SS. citate in premessa e che esse hanno la rappresentatività del personale appartenente alla categoria Funzionari, quadri, impiegati, subalterni ed ausiliari alle dipendenze della suddetta società;

- con la firma del presente accordo le parti considerano convenzionalmente assolta la procedura di cui all’art.47 della legge 428;

si è convenuto quanto segue:

- il rapporto di lavoro del personale  della Carima Servizi srl, proveniente dalla ex Banca Carima SpA viene disciplinato, per la parte normativa ed economica, dai contratti collettivi nazionali di lavoro e dai CIA, tempo per tempo vigenti nella Banca delle Marche SpA. Per il personale citato in premessa il trasferimento avviene con mantenimento dei diritti acquisiti, fermo restando le rispettive posizioni contrattuali e giuridiche, comunque riferibili a situazioni di fatto preesistenti. A detto personale verranno altresì applicati tutti gli accordi sindacali e quant’altro deliberato e/o regolamentato e/o concordato e/o comunque concesso a qualsiasi titolo al personale della Banca delle Marche SpA;

- per la parte previdenziale aziendale, verrà mantenuta l’iscrizione ai fondi pensionistici di provenienza secondo le regolamentazioni tempo per tempo in essere;

- trascorsi almeno tre anni di permanenza nelle due società di destinazione, la Banca delle Marche SpA si impegna a reinserire nel proprio organico senza soluzione di continuità (considerandosi il periodo prestato presso le società di cui sopra come prestato presso la Banca delle Marche SpA) e senza pregiudizio degli aspetti normativi ed economici, il personale dipendente (proveniente dalla ex Banca Carima SpA) che ne farà espressa richiesta. Per tale personale la Banca delle Marche SpA comunque garantisce ogni tutela occupazionale anche nei casi oggi non prevedibili.
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