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Spett.le
Esaleasing Spa Ancona
Oggetto: distacco gruppo di 5 lavoratori presso Esaservice Srl - confronto ex art.6 CCNL 11/02/2005.
Tenendo conto di quanto già intercorso verbalmente su quanto indicato in oggetto ed al fine di pervenire ad una soluzione condivisa, la presente per rappresentare la proposta della scrivente, per conto della struttura aziendale Fiba/Cisl di codesta Azienda:
-   distacco dei predetti lavoratori dal 01/10/2005 fino al 31/01/2006, con possibilità di una prima proroga sino al 31/08/2006 come richiesto;
-   qualora venisse richiesta la proroga sino al 31/08/2006, nella stessa sede le parti si confronteranno sulle modalità di rientro dei predetti lavoratori e sulle garanzie in tema di complessiva continuità dello sviluppo professionale, il tutto come previsto dalla normativa in essere;
-   in considerazione che l’Esaservice srl attualmente non applica ancora il CCNL ABI, nelle more ai predetti lavoratori verrà erogato l'eventuale premio incentivante di codesta Azienda distaccante.
Nel restare in attesa di un Vs. riscontro quale condivisione della soluzione proposta, con allegato l'elenco nominativo dei lavoratori interessati al distacco, si porgono distinti saluti.
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