BPU><banca
BANCHE POPOLARI UNITE
Bergamo, 27 settembre 2005
Raccomandata a mano o a/r
	Spett. Segreteria Nazionale
- FIBA/CISL Via Modena n.5 - 00184 Roma
	
	Spett. Delegazione Aziendale
FIBA/CISL c/o Esaleasing Spa


Oggetto: Fusione mediante incorporazione di ESASERVICE Sri in ESALEASING Spa Informativa ai sensi delle vigenti normative di legge e contrattuali Avvio delle relative procedure.
Formuliamo la presente nella nostra qualità di Capogruppo per informare - anche in nome e per conto delle Società Esaleasing Spa ed Esaservice Sri, entrambe con sede in Ancona, Corso Stamira n.16 - della volontà di dare corso al Progetto indicato a margine.
Tale Progetto, da realizzarsi entro la fine del corrente anno 2005, prevede la fusione societaria mediante incorporazione di Esaservice Sri in Esaleasing Spa, entrambe con pacchetto di proprietà interamente in capo alla nostra controllata Banca Popolare di Ancona spa, e come questa facenti parte del Gruppo BPU.
In relazione a quanto sopra, con la presente comunicazione e con l'allegato fascicolo si intende fornire ai soggetti legittimati dalla normativa di legge e di contratto l'informativa prevista dall'art.47 della Legge 29 dicembre 1990 n. 428, così come modificato dall'ari. 2 del Decreto legislativo 18 febbraio 2001 n.18, nonché dalla disciplina contrattuale in materia di fusione di società facenti parte del medesimo Gruppo.
Nel dare pertanto avvio alle procedure in oggetto, si rimane a disposizione per i relativi incontri che codeste Spett. Organizzazioni Sindacali riterranno di richiedere.
Distinti saluti.
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