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S.A.S. ESALEASING S.P.A.

Ancona, 14 marzo 2006
Spettabile

Esaleasing S.p.A.

A N C O N A             .

Oggetto: Verifica buste paga.

L’accordo datato 16/03/2004 stabilisce che il trattamento economico del personale della Esaleasing Spa viene equiparato a far tempo dal 1 marzo 2004, in tutto e per tutto salvo quanto specificato al successivo art. 2, a quello applicato (ai sensi dei vigenti CCNL A.B.I., del vigente A.I.A., degli accordi ed intese sia nazionali che aziendali e delle delibere aziendali) al personale della Banca Popolare di Ancona Spa.

Da una verifica sulle buste paga è emerso che l’ex premio di rendimento (premio extra standard) è stato liquidato ai dipendenti Esaleasing Spa nelle competenze di novembre 2005 per il suo intero importo in quanto non vengono accreditati mensilmente gli assegni di cui all’art. 3 del AIA 19/03/2002 e art. 21 dell’AIA 30/04/2003 (€ 77,47 e € 25,00).

Di conseguenza siamo a richiederVi che per il futuro vengano, contestualmente, erogati detti assegni mensili e che, ovviamente, a novembre l’ex premio di rendimento venga erogato per la quota residua.


Inoltre nelle stesse buste paga non viene evidenziata la voce “permessi 16HH AIA”. Vi invitiamo ad evidenziare anche questa voce in quanto applicabile anche ai dipendenti dell’Esaleasing Spa.


Da ultimo evidenziamo che in data 18/02/2006 in BPA è stato firmato un accordo che prevede l’erogazione di una somma una tantum di € 420,00 per i dipendenti della BPA. Riteniamo che, per quanto sopra riportato, questo importo debba essere erogato anche ai dipendenti dell’Esaleasing Spa come tutte le altre erogazioni che fossero intervenute a favore dei dipendenti  della BPA dal 1 marzo 2004 ad oggi.


Distinti saluti 
S.A.S. FIBA/CISL 

          ESALEASING SPA
