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SINDACATI REGIONALI MARCHE
I LAVORATORI DELLA ESALEASING SPA, APPARTENENTE AL GRUPPO BANCARIO BPU BANCA TRAMITE LA BANCA POPOLARE DI ANCONA, SONO IN LOTTA PER DIFENDERE, OLTRE IL LIVELLO NORMATIVO E SALARIALE DEL PROPRIO CONTRATTO, LA DIGNITA’ DI ESSERE CONSIDERATI, IN QUANTO LAVORATORI  MARCHIGIANI, LAVORATORI DI PARI DIGNITA’ CON I RESTANTI LAVORATORI DEL GRUPPO BPU BANCA.

LA VERTENZA NASCE A SEGUITO DEL PROGETTO DI RISTRUTTURAZIONE DELLE ATTIVITA’ DI LEASING DEL GRUPPO CHE VEDE L’INCORPORAZIONE DELL’ESALEASING SPA DI ANCONA IN BPU LEASING DI BERGAMO ANCHE QUESTA CONTROLLATA DA BPU BANCA.

IN OCCASIONE DI QUESTA INCORPORAZIONE AVVIENE NUOVAMENTE IL FENOMENO DEL TRASFERIMENTO DI POSTI DI LAVORO DA ANCONA VERSO BERGAMO OLTRE ALLE USUALI DIFFICOLTA’ CHE INCOMBONO SUI LAVORATORI IN TEMA DI RICONVERSIONE PROFESSIONALE E MOBILITA’ TERRITORIALE.

MA IL GRUPPO BANCARIO BPU BANCA, IN QUESTA CIRCOSTANZA, NON SI ACCONTENTA SOLO DI CONTINUARE A VARARE PIANI INDUSTRIALI TUTTI VOLTI ALLA RIDUZIONE DEGLI ORGANICI NELLE MARCHE, MA COGLIE ANCHE L’OCCASIONE PER ANNULLARE IL CONTRATTO AZIENDALE DELL’ESALEASING, RIDUCENDONE FORTEMENTE I LIVELLI NORMATIVI E RETRIBUTIVI.
INFATTI ESSENDO BPU BANCA PROPRIETARIA DELLE DUE SOCIETA’ NEI FATTI SCEGLIE LO STRUMENTO GIURIUDICO CHE LE PERMETTE LEGALMENTE DI “PUNIRE” I LAVORATORI DI ANCONA, MENTRE AL NORD, IN OCCASIONE DI ALTRE FUSIONI, HA USATO STRUMENTI GIURIDICI DIVERSI.
TUTTO QUESTO IN UNA AZIENDA DEFINITA DA TUTTI FINO A OGGI UN GIOIELLO DI PRODUTTIVITA’, REDDITIVITA’ E PRESENZA SUL MERCATO MARCHIGIANO.
I LAVORATORI DELL’ESALEASING CHIEDONO LA SOLIDARIETA’ DELLA CITTADINANZA DI ANCONA SCUSANDOSI PER GLI EVENTUALI PICCOLI E MOMENTANEI INCOVENIENTI CHE LA LORO LOTTA DOVESSE INDIRETTAMENTE CAUSARE.
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