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CASSA DI RISPARMIO DI ASCOLI PICENO S.P.A.


PENDOLARISMO

Il giorno 9 marzo 2001 in Ascoli Piceno,

fra

la Cassa di Risparmio di Ascoli Piceno S.p.A., rappresentata dal Direttore Generale Rag. Silvio Pedrazzi;

e

le Rappresentanze Aziendali dei seguenti Sindacati:

· Federazione Italiana Bancari e Assicurativi (FIBA/CISL), nella persona del Signor Rino Santoni;

· Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito (FISAC/CGIL), nella persona del Signor Lucio Di Bella; 

· Unione Italiana Lavoratori Credito e Assicurazione (UILCA/UIL), nella persona della Signora Anna Maria Amatucci;

· Federazione Autonoma Lavoratori del Credito e del Risparmio Italiani (FALCRI), nella persona della Signora Giuliana Orlanesi;

· Federazione Nazionale del Personale Direttivo delle Aziende di Credito e Finanziarie (FEDERDIRIGENTI/SINDIRCASSE), nella persona del Signor Roberto Rosati;

premesso

che il Contratto Integrativo Aziendale del 3 novembre 1997, per gli appartenenti alla ex categoria Quadri e alle ex categorie Impiegati, Subalterni e Ausiliari, prevedeva all'articolo 40 un rimborso spese di viaggio nella misura di £ 150 a chilometro in favore del personale con almeno 10 anni di servizio e con residenza in comune distante oltre 60 chilometri dalla sede di lavoro;

si è convenuto

di estendere tale beneficio, con decorrenza 1º marzo 2001, a tutta la categoria dei Quadri Direttivi, sempre con un massimo di tre anni e con esclusione di coloro che vengano trasferiti a richiesta o che fruiscano di uno speciale trattamento convenuto con l'Azienda in relazione alla residenza in comune distante oltre 60 chilometri dalla sede di lavoro.
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