In Jesi, il 28 marzo 2002,

la Banca Popolare di Ancona, rappresentata dai Sigg. Achille Manzoni e Corrado Prencipe

e

la Fiba Cisl, 
rappresentata dai Sigg. Paolo Elisei, Paolo Papalini, Luigi Bellagamba e Massaccesi Daniele    



la Fabi, rappresentata dai Sigg. Pietro Merlini, Cesidio Maria Benedetti Panici, Giorgio Federici e 

 Francesco Zanarelli

la Sindirigenticredito, rappresentata dai Sigg. Bruno Simonetti, Rosi Giampaolo e Bomprezzi Paolo

vista

l’informativa datata 06/03/2002 con cui la Banca ha comunicato l’intenzione di utilizzare BPB Prumerica Global Investiment SGR per il servizio di gestione su base individuale dei portafogli di investimento della clientela

considerato che
· l’operazione di travaso delle posizioni di cui sopra avverrà a partire dal mese di aprile e si concluderà prevedibilmente entro il mese di settembre p.v.;

· le parti si sono incontrate ai sensi degli accordi aziendali 27/09/1985 e 09/11/1995;

· le parti confermano e si danno atto che le intese derivanti dal presente accordo soddisfano, alla luce dell’informativa ricevuta, le previsioni degli accordi citati alla alinea precedente e prevedono successivi momenti di confronto e di verifica per la relativa definizione congiunta;

tenuto presente che

le premesse costituiscono parte integrante del presente accordo

hanno convenuto quanto segue.

1. Si conferma che ad operazione conclusa, prevista al massimo per la fine del mese di ottobre c.a., saranno liberate n. 5 risorse tra gli addetti alla s.o.a. Ufficio Gestioni Patrimoniali e n. 2 risorse tra gli addetti della s.o.a. Ufficio Studi e Consulenza Mobiliare.

Le parti si incontreranno entro e non oltre il 15/09/2002 per definire ai sensi delle vigenti intese aziendali la riallocazione delle risorse di cui al comma che precede.

L’Azienda ha sin d’ora comunicato l’intenzione di destinare tali risorse nell’ambito delle s.o.a. centrali Servizio Corporate, Servizio Private Banking, Ufficio Fondi Comuni e nelle s.o.a. periferiche per svolgere mansioni attinenti l’attività di intermediazione e consulenza in strumenti finanziari.

La destinazione del personale presso le s.o.a.. periferiche di cui sopra avverrà in sostituzione di personale da destinare alla s.o.a. Servizio Private Banking.

Le parti concordano altresì che in occasione della riallocazione delle predette risorse si terrà conto anche di eventuali esigenze per altre destinazioni avanzate dai singoli lavoratori.

Al personale di cui al presente punto 1. si applicano tutte le previsioni, nessuna esclusa, di cui agli accordi datati 19/03/2002, nonché la particolare previsione dell’art.6 dell’accordo 22/07/1999, così come modificato nell’accordo 19/03/2002  (MOBILITA’).

Ai fini dell’adibizione ad una nuova mansione che comporti nel tempo l’attribuzione di livelli retributivi e/o il passaggio di categoria, il periodo prestato presso la s.o.a. di provenienza verrà considerato utile per una quota del 50%, da calcolarsi alla data del trasferimento/cambiamento di  mansione e considerando la frazione di mese come mese intero.

2. Il restante personale della s.o.a. Ufficio Studi e Consulenza Mobiliare (n. 3 addetti) continuerà la propria attività presso la stessa, mentre n. 3 addetti saranno in carico alla s.o.a. Ufficio Fondi Comuni, tutto ciò salvo diverse previsioni a seguito dell’attuazione del PAO.

Nell’organico della s.o.a. Ufficio Studi e Consulenza Mobiliare sopra indicato l’Azienda ha tenuto conto dell’esistenza di un rapporto di lavoro a part-time, che, se richiesto dal lavoratore interessato, verrà confermato.
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