In Jesi, il 19/03/2002,

tra

la Banca Popolare di Ancona S.p.A. (di seguito anche "Banca"), rappresentata dai Sig.ri Achille Manzoni e Corrado Prencipe

e

le Organizzazioni Sindacali dei Lavoratori
· Fiba Cisl, rappresentata dai Sig.ri Paolo Elisei, Paolo Papalini, Angelo Alessandrini, Luigi Bellagamba e Francesco Torresi

· Fabi, rappresentata dai Sig.ri Pietro Merlini, Cesidio M. Benedetti Panici e Giorgio Federici

· Sindirigenticredito, rappresentata dai Sig.ri Bruno Simonetti, Rosi Giampaolo e Bomprezzi Paolo

premesso che

· in data 11/03/2002, il Consiglio di Amministrazione della Banca Popolare di Ancona S.p.A. ha individuato il 4 novembre 2002 quale data di partenza del Programma di Accentramento Operativo (di seguito anche "P.A.O.");

· la Banca ha annunciato alle Parti Sindacali la volontà di istituire un Premio Incentivante da destinarsi a tutto il Personale e subordinato al raggiungimento degli specifici obiettivi legati alla realizzazione del P.A.O., illustrandone l'ammontare globale nonché, in via di massima, la logica e i criteri;

· nel condividere tale decisione, le Parti hanno convenuto sulla validità di tale decisione ed intendono accordarsi in ordine alla presentazione, nel particolare, dei criteri di attribuzione, dei tempi e delle modalità tutte di corresponsione, secondo le linee più oltre indicate;

si è convenuto quanto segue

1. Al raggiungimento degli obiettivi verrà corrisposto, a ciascun dipendente, un premio pari ad € 80,00 per ogni anno di effettiva anzianità di servizio, arrotondato al semestre più vicino, con un minimo di € 520,00 ed un massimo di € 3.000,00.

2. In caso di conseguimento del premio, questo verrà corrisposto nel mese di dicembre 2002.

Per quanto attiene agli anni successivi al 2002, le Parti hanno altresì convenuto che le stesse si incontreranno entro il mese di marzo di ciascun anno per confrontarsi su obiettivi, misure e modalità dei premi incentivanti di cui all'art.43 del CCNL 11/7/99 che, di anno in anno, verranno rappresentati dalla Banca.
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