LETTERA INVIATA
DALLA BANCA POPOLARE DELLE PROVINCE DI ANCONA E MACERATA
ALLE ORGANIZZAZIONI SINDACALI DEI LAVORATORI.

Jesi, 12 Gennaio 1981

Spett.le SAS di Complesso
Uff. Presidenza

FIB / CISL JESI


Spett.le SAS FIDAC / CGIL JESI


Con riferimento alle intese intercorse Vi confermiamo:

- L'impegno a risolvere congiuntamente eventuali problemi di applicazione del C.I.A. in materia di attribuzione dei gradi ivi previsti che scaturissero in conseguenza delle avvenu​te promozioni di Capi Ufficio, successive alla presente.

- L'impegno ad esaminare non prima del 31/12/81 eventuali agevolazioni ai dipendenti per l'acquisto della prima casa di abitazione, nell'ambito dei vincoli obiettivi dell'Azienda. Un incontro preliminare in sede tecnica potrà comunque avvenire non prima del 30/6/81.

- L'impegno, per il personale comandato in trasferta ed autorizzato ad utilizzare la propria autovettura, a procedere:

a) al rimborso chilometrico secondo tabelle A.C.I. aggiornate in concomitanza con la variazione del prezzo del carburante;

b) concordare con una primaria compagnia di assicurazione una copertura assicurativa per i danni derivati all'autovettura dello stesso, in seguito ad incidenti occorsi per propria responsabilità.

- L'impegno ad aumentare sino a dieci il numero dei blocchetti di c/c gratuiti per i dipenden​ti.

- L'impegno ad istallare telefoni a gettone presso la Direzione Generale.

- L'impegno, ai fini della corresponsione dell'indennità di rischio di cui all'art. 38 del C.C.N.L. 18/4/80, a considerare, a far tempo dal 1" gennaio 81, piazza di 1" categoria la filiale di Matelica e di 2" categoria la filiale di Porto Potenza Picena.

Distinti saluti.

IL PRESIDENTE 
     Dott. Ing. Alvaro Mancinelli

