Banca Popolare

          di Ancona
soc. coop. a r.l.


Spett.le
FIBA/CISL



mittente
Direzione Generale

Località   Jesi
li  3.8.84
ns/ riferimento
vs/ riferimento

OGGETTO:

Con riferimento alle intese intercorse, Vi confermiamo quanto segue:

per quanto concerne il .c.d. servizio " portafoglio presso filiale" Vi ribadiamo che l'addetto al servizio non è responsabile della custodia e gestione dei-Titoli, fermo restando l'obbligo gravante sullo stesso di svolgere le proprie mansioni, con la diligenza di cui all'art. 25 del.C.C.N.L.-per il personale impiegatizio, com​messi ed ausiliari delle Aziende di Credito stipulato il 17.2.83;

in caso di indizione. di un'assemblea generale di tutto il persona​le in forza presso il Centro Direzionale "Esagono" l'Istituto met​terà a disposizione degli interessati, qualora non sia possibile reperire
 un idoneo locale all'interno lei Centro Direzionale e previa accertata disponibilità degli stessi, i locali del Circolo Cit​tadino di Jesi;

le verifiche congiunte previste dall'ultimo comma del protocollo di accordo firmato il 19.7.1983 (apertura pomeridiana degli sportelli) saranno effettuate entro il termine massimo di due mesi dalla data di completamento del programma di installazione dei T.P. di sportel​lo presso tutte le Dipendenze dell'Istituto.

Distinti saluti.

                                        Banca Popolare di Ancona

                                         Il Vice Direttore Generale
