VERBALE DI INCONTRO
In Jesi, il 29/07/2002,
la Banca Popolare di Ancona S.p.A., rappresentata dai Sig.ri Achille Manzoni, Marco Moretti e Corrado Prencipe
e
le Organizzazioni Sindacali dei Lavoratori
· Fiba Cisl, rappresentata dai Sig.ri Paolo Elisei e Luigi Bellagamba;
· Fabi, rappresentata dal Sig. Pietro Merlini;
· Sindirigenticredito, rappresentata dai Sig.ri Bruno Simonetti, Rosi Giampaolo e Gustavo Marigliano
si sono incontrate, nell'ambito delle verifiche periodiche previste dalle vigenti intese aziendali sul PAO.
La BPA, come richiesto dalle predette OO.SS. aziendali, ha consegnato un aggiornamento del Piano Industriale 2000 del Complesso Esagono di Jesi (CDE) con riferimento agli organici del maggio 2002.
Tale aggiornamento riguarda, in particolare, il progetto di ristrutturazione della Direzione Generale in una sua prima suddivisione di massima riportante aree ed attività nonché movimento degli organici a regime rispetto agli organici del maggio 2002. Tale progetto con le due tabelle riepilogative, con le correzioni apportate in sede di confronto, viene allegato al presente verbale.
In merito al progetto di ristrutturazione riguardante il CDE, le parti concordano che le risorse da ricollocare ai sensi delle intese aziendali vigenti sono pari a n. 102 unità di cui il 50%, pari a n. 51 unità sono da ricollocare a supporto dello sviluppo commerciale nonché al rafforzamento delle strutture centrali con missione più spiccatamente rivolta alla rete. Del restante 50%, il 25%, pari a n. 26 unità, sono da imputare al rafforzamento/ampliamento della rete di vendita, mentre l'altro 25%, pari a 25 unità, a lavorazioni aggiuntive da localizzare a Jesi.
Rispetto alle osservazioni avanzate sul progetto presentato, le parti concordano su quanto segue, anche in deroga alle intese aziendali vigenti:
1. la lavorazione aggiuntiva ICT (pari a n. 5 unità) potrà utilizzare i lavoratori appartenenti ai servizi delle aree informatiche ai fini del conteggio della copertura del 25% delle lavorazioni da localizzare a Jesi;
2. nell'ambito del personale da utilizzare per il rafforzamento/ampliamento della rete di vendita vanno conteggiati i lavoratori da ricollocare nelle s.o.a. periferiche per svolgere mansioni attinenti l'attività di intermediazione e consulenza in strumenti finanziari di cui all'intesa 28 marzo 2002 relativa alle s.o.a. Ufficio Gestione Patrimoniali ed Ufficio Studi e Consulenza Mobiliare. Tali risorse verranno
/ conteggiate per un massimo di n. 6 unità.
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Pertanto, alla luce dell’odierno confronto tra le parti, la proposta indicativa di ricollocazione delle n. 102 unità, da utilizzare per la continuazione del confronto è la seguente, come d'altra parte riportata nell'allegato prospetto:
· supporto commerciale ed integrazione Area Affari n. 55 risorse;
· rafforzamento/ampliamento della rete di vendita n. 20 risorse;
· lavorazione aggiuntive da localizzare a Jesi-CDE n. 27 risorse;
Rimane da risolvere la questione delle percentuali tra il supporto allo sviluppo commerciale ed il rafforzamento delle strutture centrali di cui alle intese 19/03/2002, questione questa da affrontare nel prosieguo del confronto.
La BPA comunica che talune limitate risorse da ricollocare nell'ambito del supporto allo sviluppo commerciale, pur essendo in carico a s.o.a. centrali (quali ad esempio le Aree), potrebbero essere localizzate organizzativamente presso s.o.a. periferiche. Le OO.SS. aziendali avanzano talune perplessità in merito. Le parti concordano che anche questa questione sarà affrontata e risolta in momento successivo del confronto in corso.
La BPA riconferma ulteriormente che le lavorazioni aggiuntive, indicate nel prospetto indicato come nuove attività, saranno localizzate a Jesi presso il CDE e si adopererà a ricercarne ulteriori da portare nel prosieguo del confronto, funzionali alla nuova struttura organizzativa dell'Azienda e/o del Gruppo.
Entro il mese di agosto 2002 la BPA consegnerà un progetto di ristrutturazione del CDE più dettagliato rispetto a quello allegato, al fine di poter in quella sede definire con le OO.SS., une suddivisione più dettagliata delle s.o.a. centrali in Aree, Servizi ed Uffici o strutture analoghe.
La BPA presenterà al confronto con le OO.SS aziendali, entro il mese di settembre p.v., il progetto per l'attivazione, in tempi quanto più ristretti possibili presso il CDE di Jesi, delle attività di B.O. Finanza. In quella sede verranno prospettati e definiti congiuntamente anche i tempi di attivazione dell'attività Anagrafe Titoli, comunque correlati ad una adeguata formazione.
Le parti firmatarie del presente accordo concordano sull'inizio di una consultazione di massima da parte della BPA allo scopo di raccogliere intenzioni e/o aspettative dei lavoratori delle s.o.a. centrali direttamente interessati dal PAO .
Nella stessa sede la BPA formulerà agli stessi lavoratori ipotesi di riallocazione.
I
lavoratori dei settori non direttamente coinvolti nel PAO potranno, se interessati,
formulare esplicita richiesta al Servizio Risorse Umane diretta ad ottenere eventuali
assegnazioni ad incarichi diversi dagli attuali.
In relazione a ciò, la Banca si riserverà di attivare successivamente la fase di consultazione con gli interessati.
Le parti concordano che tale consultazione da parte della BPA non è impegnativa né definitiva, in quanto la definizione delle singole posizioni avverrà in sede di confronto con le OO.SS. Aziendali come da intese aziendalmente vigenti.
II
piano di riallocazione come sopra concordato sarà successivamente integrato da un
accordo attuativo dello stesso riguardante la formazione, i tempi e le modalità operative,
ivi compresa la formazione degli attuali lavoratori a tempo determinato qualora ritenuta necessaria per la efficace conclusione della operazione.
Nella stessa sede verrà affrontato anche il problema di predisporre una ulteriore serie di corsi di formazione per il personale utilizzato in mansioni promiscue, soprattutto nelle s.o.a. periferiche di piccole e medie dimensioni, attualmente destinatario di un unico corso di formazione/riconversione.
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