VERBALE D’INCONTRO

In Bergamo, il 6 agosto 2004

la Banca Popolare di Ancona, di seguito denominata “Banca”

e

la Fiba/Cisl 

la Fisac/Cgil

si sono incontrate, sulla base delle intese vigenti, in merito all’attuazione del nuovo assetto distributivo della rete commerciale (NAD), con particolare riferimento all’allocazione delle risorse del personale della ex Area Campania successivamente denominata Area Territoriale Campania.

Le parti hanno verificato, a seguito della conferma della Banca Popolare di Ancona, che la definizione e assegnazione ai ruoli previsti dal nuovo assetto distributivo è avvenuta nel rispetto delle aspettative individuali e in coerenza con i percorsi professionali esistenti, nell’ambito delle strutture e dei ruoli previsti dal nuovo assetto.

In particolare la Banca ha confermato che le assegnazioni, per quanto attiene le Aree Territoriali, sono avvenute secondo le seguenti linee generali:

· Personale con competenze creditizie (addetti crediti, addetti controllo rischi): in via principale, assegnazione a ruoli di Assistant Account nel Mercato Corporate o alla Direzione Crediti;

· Personale addetto al precontenzioso di Area: in via principale, assegnazione all’Ufficio Precontenzioso della Direzione Crediti.

Le parti hanno altresì verificato, a seguito della conferma della Banca Popolare di Ancona, che nello specifico delle unità organizzative appartenenti alla cosiddetta ex Area Campania, data la complessità e specificità di detta Area, la definizione e assegnazione ai ruoli previsti dal nuovo assetto distributivo è avvenuta, per il lavoratori interessati, secondo le seguenti direttive:

· Personale con profilo commerciale: assegnazione presso ciascuna delle Aree Territoriali delle Direzioni di Mercato, con dislocazione geografica presso lo stabilimento di  Napoli;

· Personale con profilo amministrativo: assegnazione alle Direzioni di Mercato o, in alternativa alla Struttura Servizi di Gruppo, con dislocazione geografica presso lo stabilimento di Napoli;

· Personale con altri profili (a titolo esemplificativo, risorse occupate in attività inerenti il precontenzioso, attestazioni e notifiche): assegnazione alle Direzioni di Mercato o alle strutture di Direzione Centrale con dislocazione geografica presso lo stabilimento di Napoli;

· Restante personale precedentemente adibito ad attività cessate: assegnazione nelle strutture retail dell’ex Area Territoriale Campania, in coerenza comunque con le competenze acquisite, e compatibilmente con le esigenze organizzative nel rispetto delle aspettative individuali.

Le parti si danno reciprocamente atto che l’assegnazione alle nuove mansioni sarà adeguatamente  supportata da attività formative per tutta la durata di attivazione del nuovo assetto distributivo.

DICHIARAZIONE DELLA BANCA

La Banca precisa che, in merito alle comunicazioni indirizzate al personale coinvolto da nuove assegnazioni a seguito dell’attivazione del nuovo assetto distributivo della rete commerciale, le mansioni assegnate a ciascun lavoratore sono state preventivamente individuate dalla Direzione Risorse Umane in stretto raccordo con l’Area Manager di ciascun Mercato e comunque in ossequio alle previsioni contrattuali e di legge.
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