VERBALE D’INCONTRO

In Bergamo, il 6 agosto 2004

la Banca Popolare di Ancona, di seguito denominata “Banca”

e

la Fiba/Cisl

la Fisac/Cgil

si sono incontrate, sulla base delle intese vigenti, nell’ambito dell’attivazione del Progetto Multicanale di Gruppo.

Le parti si danno reciprocamente atto che l’attività di Credito al Consumo attualmente svolta presso la Banca Popolare di Ancona a far tempo dalla data del presente accordo non rientra più tra quelle indicate e previste nel Verbale del 29/07/2002 e nell’Accordo del 30/01/2004.

Il personale attualmente in forza presso l’Ufficio Credito al Consumo, pari a n. 6 risorse, verrà assegnato e ricollocato, sulla base delle intese vigenti, a nuove mansioni coerenti con le competenze acquisite e tenuto conto delle aspettative individuali.

La Banca conferma che la ricollocazione del suddetto personale avverrà, in via eccezionale, e comunque limitatamente allo specifico caso, utilizzando i principi e le regole a suo tempo stabiliti negli accordi del 19/03/2002.

La ricollocazione del personale di cui sopra avverrà temporalmente tenendo conto della sistemazione delle operazioni pregresse come indicato nell’informativa di Gruppo del 07/06/2004.

Il presente accordo non modifica gli organici minimi e target della Direzione Centrale di Banca Rete pari a 134 risorse di cui all’Accordo del 30/01/2004.
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