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Il



  

 Sas Complesso B.P. Ancona 


Il giorno 9 settembre u.s., in ottemperanza a quanto concordato il 28/04/2003 in occasione del rinnovo dell’AIA-parte seconda, è stata costituita l’ “ASSOCIAZIONE DEGLI OPERATORI DI SPORTELLO DELLA BANCA POPOLARE DI ANCONA” a cui sono automaticamente associati tutti gli Operatori di Sportello della BPA.

Lo scopo di detta associazione è quello di intervenire, con le modalità di seguito riportate, nei casi di “eventi negativi (leggasi “differenze di cassa”) che si possono verificare nell’espletamento delle mansioni di operatore di sportello, non imputabili a colpa grave, dolo o infedeltà”. In pratica “ne usufruiscono tutti coloro svolgono mansioni di cassa anche in via non continuativa”.

L’operatività dell’associazione sarà garantita da un Comitato Direttivo composto da un membro designato dalla BPA e da quattro membri eletti dagli associati che sono tutti gli operatori di sportello.

Sino alle prime elezioni che si svolgeranno con l’approvazione del bilancio 2004 i componenti del Comitato Direttivo saranno i sig.ri: Prencipe Corrado (designato dalla Banca), Papalini Paolo, Ottaviani Vezio, Federici Giorgio e Marigliano Gustavo.


· L’Associazione interverrà, a partire dal 1 settembre 2003, risarcendo agli associati gli importi da questi versati alla BPA a fronte di differenze di cassa con i seguenti limiti:

· € 2.583,00 di massimale per singolo evento;

· € 5.165,00 di massimale globale annuo;

· 20% di franchigia, su ogni singolo evento, con un minimo di € 78,00 ed un massimo di € 156,00.

Fermo restando l’obbligo contrattuale per il cassiere di denunciare la deficienza di cassa entro la giornata successiva con le modalità attuali e di darne comunicazione al preposto alla filiale, il cassiere interessato dovrà (entro la fine del mese successivo a quello in cui si è verificato l’ammanco), compilare, sottoscrivere ed inviare l’apposita modulistica, che sarà predisposta dall’Associazione, al fine di richiederne il risarcimento.

A questo scopo, nei prossimi giorni, il Comitato Direttivo, in collaborazione con i servizi della BPA interessati, predisporrà una circolare operativa che sarà portata a conoscenza del personale della Banca.

Ovviamente i numerosi cassieri ed operatori di sportello coperti dall’assicurazione sottoscritta con la Fiba Service, continueranno ad essere coperti fino al 31/12/2003, se non altro per gli eventuali sinistri eccedenti il massimale di € 2.583,00 per singolo evento coperto dall’intervento dell’Associazione.

Da parte nostra abbiamo interessato la Compagnia di Assicurazione per verificare la possibilità di prestazioni aggiuntive, nel periodo 01/09-31/12/2003, per le polizze già sottoscritte.

In ogni caso, in attesa di ulteriori comunicati in materia, suggeriamo ai cassieri assicurati di continuare ad effettuare comunque anche la denuncia alla Fiba Service per le differenze di cassa che si dovrebbero verificare dal 1 settembre 2003.

Stiamo altresì studiando per il futuro, tramite la Fiba Service, con la predetta Compagnia ipotesi di copertura di cassa aggiuntive rispetto alla copertura offerta dall’intervento dell’Associazione degli Operatori di Sportello della BPA.

Il nostro rappresentante PAPALINI PAOLO (cell. n. 335-6164924) è a disposizione degli interessati per qualsiasi chiarimento.


LO STATUTO E IL REGOLAMENTO DELL’ASSOCIAZIONE DEGLI OPERATORI DI SPORTELLO DELLA BPA SONO CONSULTABILI NEL SITO WWW.FIBASERVICE.IT CLICCANDO SU “ACCORDI BPA”
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FINALMENTE COSTITUITA “L’ASSOCIAZIONE CASSIERI”














