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	SAS DI COMPLESSO BANCA POPOLARE DI ANCONA

Via Corinaldo 18   –    60128 ANCONA

Tel.:  071893893 - 071899560 - 0731647575            Fax: 071/2803905   

Email: popolareancona@fiba.it  fibabpa@p2000.191.it    Web: http://www.fiba.it  http://www.fibaservice.it 

Segretario Responsabile: PAPALINI PAOLO Tel.: 3356164924 - 335342717


Ancona, 24 dicembre 2004                              BREVI DI FINE ANNO…



POLIZZA VITA – In data 17/12/2004 la Fiba/Cisl, unitamente a Dircredito e Fisac/Cgil, ha con l’Azienda sistemato quanto previsto in tema di Polizza Vita di cui all’art. 10 dell’A.I.A. 30/04/2003. Conseguentemente, l’impegno relativo alla attivazione della predetta polizza vita, pari a € 77.500,00 viene trasferito per gli iscritti alla Sezione II, con decorrenza 01/01/2005, al Fondo Pensione per il Personale della Banca Popolare di Ancona e delle Società Controllate, fermo restando l’onere a totale carico della Banca. Le prestazioni di detta polizza vita assorbiranno quelle previste dall’art. 9 dell’accordo 27/12/2000 (trasfuse nello Statuto del Fondo all’art.33 ) limitatamente alla previsione di decesso del dipendente. L’assorbimento delle prestazione sarà parziale, essendo garantita in ogni caso una prestazione minima aggiuntiva pari ad € 15.000,00.

La copertura del rischio di morte del lavoratore iscritto alla Sezione I o non iscritto alla Sezione II del predetto Fondo Pensione per il Personale della Banca Popolare di Ancona e delle Società Controllate, pari ad € 77.500,00, verrà assunta direttamente dalla Banca.
Sul retro del comunicato si riporta il testo integrale dell’accordo (pubblicato anche su www.fibaservice.it).

PENSIONATI BPA – In data 17/12/2004 la Fiba/Cisl, unitamente a Dircredito, ha modificato il quarto comma dell’art. 11 del “Regolamento disciplinante il Trattamento Pensionistico Aggiuntivo Aziendale” (il vecchio fondo). A far tempo dal 2005 la pensione non verrà più erogata in rate bimestrali, ma sarà corrisposta mensilmente in via anticipata e la rata di dicembre sarà comprensiva della tredicesima mensilità. Il pagamento della prima rata avverrà il 01/02/2005, in quanto la mensilità di gennaio 2005 verrà pagata nel mese di dicembre 2004.

FONDO PENSIONE BPA – In data 23/12/2004 si è provveduto al rinnovo, per il prossimo triennio, della componente di nomina degli iscritti al Fondo del Consiglio di Amministrazione del Fondo Pensioni.

L’Assemblea dei Rappresentanti ha eletto tutti gli otto rappresentanti di sua competenza e tutti facenti parte della lista “Unitaria Fiba/Cisl-Fisac/Cgil-Dircredito. Sono risultati, pertanto, eletti i seguenti colleghi: Luigi Bellagamba, Paolo Papalini, Paolo Elisei e Luca Salucci (Carifano) per la Fiba/Cisl, Gustavo Marigliano e Bruno Simonetti per la Dircredito, Roberto Cermelli e Federico Sora (Carifano) per la Fisac/Cgil. Il nuovo CDA ha successivamente confermato quale Presidente Luigi Bellagamba e quale Vice Presidente Alessandro Alessandrelli (della componente aziendale). Con elezione a parte sono stati riconfermati i precedenti Sindaci Revisori.
APPALTO PULIZIE – In attesa delle comunicazioni ufficiali della Banca (ad oggi non ancora pervenute), risulta che la Capogruppo ha appaltato il servizio pulizie non più a livello decentrato ma con un unico appalto a livello di Gruppo. A parte il “brutto regalo natalizio” per i lavoratori attualmente utilizzati dalle varie società (che vedono messo in discussione il loro posto di lavoro o, nel migliore dei casi, il loro livello retributivo), l’esperienza insegna che qualora dovesse trattarsi, come sembra, del classico “appalto al ribasso” ciò avrà riflessi negativi anche sul servizio. Trattandosi di un’area contrattuale diversa da quella del credito, la Fiba/Cisl è in contatto con la struttura Cisl competente per le azioni da intraprendere.

POLIZZE PROFESSIONALI – Coloro che nel 2004 avevano stipulato una polizza della Fibaservice hanno ricevuto a casa il nuovo modulo per il rinnovo del 2005 già ai primi di dicembre ed in questi giorni altre copie sono state spedite in tutte le dipendenze e negli uffici centrali.
Fermo restando l’utilità della “Polizza Professionale Base” e pur esistendo l’Associazione Cassieri che offre una buona tranquillità agli operatori di sportello, è comunque utile valutare l’opportunità di una eventuale integrazione per la “Polizza Cassieri” (l’esperienza purtroppo insegna!). A questo riguardo la Fiba/Cisl è riuscita a riproporre la particolare polizza integrativa riservata ai lavoratori BPA, CARIFANO e BPB, ribassando sensibilmente rispetto al 2004 il premio da pagare, nonché ad aumentare gli sconti per le combinazioni di polizze riservate agli iscritti.
Chi volesse copia di tutta la documentazione delle polizze Fibaservice è pregato contattare i n. 071893893 - 071899560, oppure cercarla sul sito www.fibaservice.it.                                 c.i.p. Via Corinaldo, 18 - AN
 
In Jesi il 17 dicembre 2004

la Banca Popolare di Ancona, d'ora in poi "Banca", rappresentata dai Sig. Marco Moretti

e

le Organizzazioni Sindacali dei Lavoratori 

· Dircredito, rappresentata dai Sigg. Bruno Simonetti e Gustavo Marigliano

· Fiba Cisl, rappresentata dai Sig. Paolo Elisei e Paolo Papalini

· Fisac Cgil, rappresentata dai Sig.ri Roberto Cermelli e Efisio Amatuzzi

si sono incontrate in merito all'attuazione dell'art. 10 dell'A.I.A. 30/04/2003

le parti

premesso che 

· l'art. 9 dell'Accordo 27/12/2000 relativo alla trasformazione dei trattamenti pensionistici aggiuntivi aziendali per i dipendenti della Banca Popolare di Ancona Spa prevede, tra le casistiche contemplate, anche la copertura della fattispecie “ decesso del dipendente” tramite prestazioni in forma di rendita, di capitale ovvero in forma mista da attuarsi con onere a carico della Banca, d’intesa con le Organizzazioni Sindacali firmatarie del predetto accordo, anche attraverso la sottoscrizione di polizze assicurative;

· l’impegno di cui al precedente alinea è stato trasferito, sempre con oneri a carico della Banca, al Fondo Pensione per il Personale della Banca Popolare di Ancona e delle Società Controllate (art.33 del relativo Statuto);

· la Banca, con l'art. 10 dell'A.I.A. 30/04/2003, si è impegnata a stipulare, con decorrenza 01/01/2004, una nuova copertura previdenziale, in aggiunta alle altre tipologie di polizza, consistente in una polizza assicurativa contro il rischio di morte del dipendente (polizza vita) per un importo assicurato di € 77.500,00, il cui premio sarà costituito tramite una contribuzione a carico dell’Azienda;

· l'art. 10, secondo capoverso dell'A.I.A. citato prevede la possibilità che le prestazioni della polizza vita di cui al precedente alinea potranno assorbire fino a concorrenza totale o parziale le prestazioni di cui all'art. 9 dell'Accordo 27/12/2000 limitatamente alla previsione di decesso del dipendente;

· Le parti, anche nella loro veste di fonti istitutive del Fondo Pensione, hanno ravvisato l'opportunità di un più efficace coordinamento delle previsioni normative di cui trattasi;

tenuto conto che

la premessa è parte integrale e sostanziale del presente accordo 

si è convenuto quanto segue:

Art.1

L’impegno relativo alla attivazione della polizza vita prevista dall’art. 10 dell’A.I.A. 30/04/2003 pari a € 77.500,00 viene trasferito, con decorrenza 01/01/2005, al Fondo Pensione per il Personale della Banca Popolare di Ancona e delle Società Controllate, fermo restando l’onere a totale carico della Banca.

Le prestazioni della polizza vita di cui al precedente comma assorbiranno le prestazioni previste dall’art. 9 dell’accordo 27/12/2000 (trasfuse nello Statuto del Fondo all’art.33 ) limitatamente alla previsione di decesso del dipendente.

L’assorbimento delle prestazione di cui al comma precedente sarà parziale, essendo garantita in ogni caso una prestazione minima aggiuntiva pari ad € 15.000,00.

Art.2

La copertura del rischio di morte del lavoratore iscritto alla sezione I o non iscritto alla sezione II del predetto Fondo Pensione per il Personale della Banca Popolare di Ancona e delle Società Controllate, pari ad € 77.500,00, verrà assunta direttamente dalla Banca.

Art.3

Le prestazioni eccedenti gli importi corrisposti ai sensi dell’art. 1 del presente accordo verranno erogate dal Fondo Pensione per il Personale della Banca Popolare di Ancona e delle Società Controllate, tenuto presente che la Banca provvederà a restituire al suddetto fondo le prestazioni erogate.

Art.4

Restano invariate tutte le altre previsioni di cui all’art.9 dell’A.I.A. 27/12/2000 e all’art.33 dello Statuto del Fondo Pensioni per il Personale della Banca Popolare di Ancona e Società Controllate. 

DICHIARAZIONE DELLE OO.SS.

Le Organizzazioni Sindacali manifestano la necessità di incontrarsi con cadenza biennale per una verifica circa l’adeguatezza dell’importo della polizza.

Banca Popolare di Ancona S.p.A.

Dircredito 


Fiba/Cisl


Fisac/Cgil






AUGURI DI BUONE FESTE E DI BUON ANNO A TUTTI I COLLEGHI�








