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Segreterie Nazionali

Coordinamenti Aziendali

Banche Popolari Unite – Banca Popolare Bergamo – Banca Popolare Ancona - Banca Carime

Raggiunto l’accordo per il passaggio di Banca Carime al Sistema Informativo Target del Gruppo

All’alba del 10 gennaio, dopo una lunga ed estenuante trattativa cominciata lo scorso 7 novembre, è stato sottoscritto l’accordo per il passaggio di Banca Carime al sistema informativo target del Gruppo BPU previsto entro il mese di maggio 2004.

L’intesa, che coinvolge in questa fase direttamente BPU, Banca Carime, Banca Popolare di Bergamo e Banca Popolare di Ancona, affronta e risolve positivamente i molteplici aspetti derivanti dal passaggio di Carime ad un unico sistema informativo di gruppo che porterà alla generazione di sinergie di costo e di ricavo lorde per complessivi 180 milioni di euro.

E’ certamente un’importante intesa che riconosce l’impegno di tutti i lavoratori coinvolti – sia direttamente che indirettamente - e garantisce i colleghi da ogni possibile disagio connesso a mobilità, sia territoriale che funzionale. Prevede anche il ricorso ad ulteriori nuove assunzioni, sia pure a tempo determinato, che vanno a sostituire le risorse impegnate nel progetto. 

Infatti, oltre alle regole e le garanzie in ordine alle ricadute sulle condizioni di lavoro dei dipendenti del Gruppo, già fissate con il protocollo d’intesa sottoscritto il 12 agosto 2003 relativo al Piano di aggregazione del nuovo Gruppo Bancario Bpu che vengono – naturalmente – integralmente confermate, l’accordo del 10 gennaio prevede ulteriormente:

· Garanzie per la riconversione e la riqualificazione professionale;

· Specifici momenti di confronto anche a richiesta di una delle Parti contraenti;

· Percorsi di formazione professionale;

· Mobilità infragruppo esclusivamente su base volontaria;

· Ricollocazione in loco o nelle immediate vicinanze (max 30 Km) delle risorse liberate dai processi di accentramento e riorganizzazione: Torino, Varese, Bergamo, Jesi, Bari e Cosenza;

· Distacchi sul Polo BPU Carime con l’ampliamento delle attività previste e la garanzia del mantenimento di almeno 250 posti di lavoro garantiti sul Polo stesso (l’accordo 13.08.2003 ne prevedeva 200);

· Mobilità territoriale temporanea: l’operazione comporta mobilità territoriale transitoria di 820 risorse da BPU, BPB, BPA e Carime come addestratori nelle filiali Carime e di 450 dipendenti di Carime per esperienze formative e di stage presso BPU, BPB e BPA. Per Banca Carime l’azienda si è anche  impegnata ad assumere ulteriori 20 lavoratori a termine per  tre mesi che vanno ad aggiungersi a quelli già previsti dall’intesa 12.08.2003 e, relativamente a tutto il Gruppo, a quelli che dovranno sostituire una parte delle risorse uscite lo scorso 31/12 (nella misura del 50%) ed i formatori impegnati nel progetto PAO (Programma Accentramento Operativo).

· Garanzie e rimborsi per addestratori,  formatori, gemellaggi e per coloro che sono impegnati in missioni direttamente finalizzate alla realizzazione del PAO. L’accordo prevede, nel dettaglio, tutti i trattamenti cui questi lavoratori hanno diritto, dalle missioni ai rimborsi spese, anche nei casi di missioni frazionate.

· Orari di lavoro e banca delle ore. La manovra per il passaggio di Banca Carime al sistema  informativo target di gruppo ha ricadute su tutto il personale Carime e su gran parte dei lavoratori di Bpu, Bpb e Bpa. L’accordo prevede regole e garanzie per la  stesura dei piani ferie e per la fruizione delle stesse nell’anno 2004, e per l’applicazione della banca delle ore. Su quest’ultimo argomento è prevista la sospensione dei recuperi sino alla fine di giugno e, per chi va in missione come addestratore-formatore e la possibilità di optare per il pagamento di tutte le prestazioni aggiuntive effettuate durante la missione.

· Sostituzioni. L’accordo prevede la sostituzione di tutti gli 820 lavoratori che da Bpu, Bpb e Bpa si assenteranno per svolgere funzioni di addestratore-formatore.

· Riconoscimenti alle squadre. Nel mese di settembre 2004 ad ogni Unità organizzativa (filiale, ufficio) da cui provengono i dipendenti inviati in missione come addestratori-formatori per realizzare la manovra di passaggio di Carime al sistema informativo Target di Gruppo, verrà corrisposto complessivamente (da dividersi in parti uguali tra tutti i dipendenti ad esclusione di quelli in missione) un riconoscimento di 110 euro giornalieri da moltiplicarsi per i giorni di missione di ogni collaboratore dell’unità interessata.

· Liberalità aziendale:  A tutti i dipendenti di Bpu, Banca Carime, Banca Popolare di Bergamo e Banca Popolare di Ancona le aziende hanno deciso di erogare (a procedura conclusa, presumibilmente entro giugno 2004) una liberalità di 150 euro; per Banca Carime verrà erogata una liberalità aggiuntiva di 100 euro.
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