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SINTESI DEGLI INCONTRI DEL 28 E 29 APRILE 2004
Indennità di disagio

La vertenza aperta in data 22/09/2003 dalla Fiba/Cisl, su mandato di numerosi lavoratori si è conclusa con la sottoscrizione di due accordi, che si riportano sul retro. L’Azienda, pur conservando la sua impostazione negativa sul riconoscimento dell’indennità di sotterraneo, ha trovato con la Fiba/Cisl una soluzione adeguata alle richieste dei lavoratori.

Con l’accordo del 28/04/2003, viene istituita una indennità “di disagio” pari a € 45,99 mensili, con decorrenza 01/10/2003 (le competenze arretrate saranno erogate entro giugno 2004).

L’accordo 29/04/2003 è, invece, una transazione per il periodo antecedente (01/10/1998 – 30/09/2003) per tutti coloro che hanno lavorato nei locali del Complesso Esagono di Jesi identificati ai sensi dell’accordo sottoscritto il 28/04/2004, con un riconoscimento economico al massimo per 36 mesi. La Fiba/Cisl è a disposizione di tutti quei lavoratori che, ricorrendone i requisiti di cui sopra, non le avessero ancora conferito il mandato per la transazione.

Lavoratori interinali – PAO Carime

L’Azienda ha comunicato che i lavoratori interinali utilizzati per le sostituzioni degli addestratori sono stati ridotti da 150 unità a 105, rimanendo inalterato il periodo complessivo di copertura delle assenze dei lavoratori interessati all’affiancamento/ addestramento dei colleghi della Carime.

La Fiba/Cisl, non conoscendo ad oggi la dislocazione dei 105 sostituti rispetto alle effettive assenze, ha invitato l’Azienda ad un ulteriore confronto una volta approntato il quadro definitivo. Nel frattempo ha richiesto all’Azienda che nei 105 interinali siano utilizzati tutti i lavoratori che ai sensi delle vigenti intese (tempi determinati e interinali su Napoli) hanno un diritto di prelazione per le assunzioni definitive. L’Azienda ha confermato l’utilizzo, nell’occasione, di detti lavoratori per la quasi totalità.
Riduzione tassi mutui in essere
La Fiba/Cisl ha sollecitato, ancora una volta, l’applicazione operativa dell’accordo relativo alla riduzione dei tassi sui mutui in essere in considerazione che l’accordo è datato 30/01/2004, tenendo conto che un ulteriore ritardo non potrà prescindere da un recupero dei maggiori oneri connessi con tale ritardo. L’Azienda ha promesso di sollecitare gli uffici della Capogruppo interessati.

La Fiba/Cisl ha chiesto, inoltre, all’Azienda l’effettiva applicazione di quanto concordato in data 28/04/2004 sulle agevolazione al personale dipendente, con particolare attenzione sulla seguente previsione: 
“nessun tipo di spese e commissioni su qualsiasi rapporto intrattenuto con la BPA”.
Distacchi su Mercato Impresa

L’Azienda in data 01/04/2004 ha attivato la procedura (art. 15 CCNL) relativa al distacco presso la Società Mercato Impresa dei lavoratori interessati alla collocazione dei prodotti di detta società.

La Fiba/Cisl con lettera del 26/04/2004 (testo riportato sul sito internet: www.fibaservice.it) ha richiesto, preventivamente all’incontro del 28/04/04, una informativa più completa e soprattutto scritta, onde permetterle la prevista verifica della sussistenza delle condizioni per la richiesta dell’attivazione dell’istituto del distacco, la durata prevista nonché l’indicazione precisa delle modalità di rientro dei lavoratori interessati.
Nell’incontro la Fiba/Cisl, pur riservandosi una risposta una volta in possesso dell’informativa richiesta, ha sollevato alcune perplessità circa l’utilizzo del distacco per le attività facenti capo a Mercato Impresa, date anche le diverse modalità organizzative esistenti nelle Banche Reti BPB e BPCI.
Inoltre, la Fiba/Cisl ha osservato che, qualora la richiesta di distacco in oggetto dovesse comportare una modifica (totale o parziale) di quanto già oggetto di precedenti confronti e/o accordi in tema di struttura organizzativa ed attività lavorative connesse, nonché dei relativi organici, necessiterà affrontare l’argomento anche alla luce della normativa nazionale ed aziendale vigente in BPA.

Va dato atto che l’Azienda, in attesa di definire meglio la propria posizione, ha richiesto una sospensione momentanea del confronto fino alla seconda metà del mese di maggio. Nel frattempo, ovviamente, il distacco richiesto per questi lavoratori non viene attivato.
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