
A TUTTI I COLLEGHI

Negli incontri programmati per i giorni 12 e 13, FALCRI, FIBA CISL, FISAC CGIL e UILCA, in via preventiva all’apertura del confronto per la realizzazione del PAO BPCI e BANCA MULTICANALE, hanno ritenuto prioritario portare all’attenzione del Gruppo - per la loro definizione - alcune importanti problematiche che ormai da tempo sono presenti sul tavolo e che sono fonte di notevole disagio e preoccupazione per i lavoratori di tutte le aziende.

Pertanto, in data odierna, sono stati rappresentati alla delegazione di Gruppo i seguenti punti di attenzione, proponendo per i medesimi la formale sottoscrizione di un verbale/protocollo di intesa.

· Organici banche-rete con particolare attenzione alle dipendenze: richiesta una urgente verifica degli organici per supportare le gravi carenze più volte segnalate in tutte le aziende del gruppo;

· Budget e obiettivi commerciali individuali: richiesto formalmente al gruppo l’annullamento di ogni riferimento ad assegnazioni di budget e obiettivi commerciali individuali, presenti nel manuale del Nuovo Assetto Distributivo; 

· Premio aziendale (ex VAP): calendarizzazione di incontri al livello di singole aziende per definire i criteri con cui calcolare il premio aziendale 2004 da erogare nel 2005, avendo come base (importo minimo) quanto già erogato nel 2004 (competenza 2003);

· Sistema incentivante: definizione a livello di gruppo dei criteri generali per l’attuazione di un modello con basi omogenee per tutte le aziende successivamente da declinarsi nelle singole realtà per la salvaguardia delle relative specificità aziendali; 

· Inquadramenti: discussione a livello di gruppo di criteri comuni in merito agli inquadramenti, da rivisitare alla luce del nuovo modello distributivo (NAD);

· Verifica degli accordi esistenti: richiesta una verifica dello stato di attuazione di tutti gli accordi aziendali di gruppo, con particolare attenzione al numero complessivo delle “uscite” già avvenute nelle aziende del Gruppo a qualsiasi titolo e delle domande di accesso al fondo di sostegno al reddito ad oggi pervenute in tutte le aziende del Gruppo.

La delegazione datoriale ha chiesto una pausa di riflessione per definire una risposta alle problematiche di cui sopra. Si è quindi in attesa di una risposta, dal cui contenuto deriveranno le necessarie valutazioni sulla prosecuzione del confronto.

E’ necessario dare tranquillità ai lavoratori del Gruppo e respingere ogni logica volta all’esasperazione esclusiva di obiettivi commerciali o alla colpevolizzazione dei colleghi a causa sia dell’eventuale mancato raggiungimento di obiettivi, peraltro definiti unilateralmente dalle aziende, che di scelte strategiche complessive che hanno stravolto la vita delle stesse banche.
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