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       Banca Popolare di Ancona

NUOVI INQUADRAMENTI PAO E NAD PER  I MERCATI CORPORATE, PRIVATE E RETAIL E PER  LE FILIALI RETAIL
In data 21 luglio Fiba/Cisl, Fisac/Cgil e Dircredito hanno sottoscritto i nuovi inquadramenti e percorsi professionali/carriera/ruoli scaturenti da NAD e dal PAO. Per quanto attiene quelli della Direzione Generale di Banca Rete ed i ruoli chiave è prevista una trattativa entro il mese di settembre 2005.

Decorrenze – I nuovi inquadramenti si applicano con le seguenti decorrenze:

- dal 01/07/2003 per il ruolo di RAO;
- dal 01/08/2004 per i ruoli planner, addetto amministrativo di mercato, controller, coord. privati, coord. Small business, add. amm. di area, private banker, account  manager, coord. corporate, assistant account manager;
- dal 01/01/2005 per I ruoli di gestore mass market, gestore affluent, gestore small business, operatore estero.


I nuovi inquadramenti

( la dizione “entro”  va considerata dall’iniziale adibizione):
RAO (responsabile area operativa) e RAC (responsabile area commerciale): QD1 nelle filiali con almeno 10 addetti (nel conteggio degli addetti sono compresi anche i distaccati, i tempi determinati e gli interinali con durata superiore a 6 mesi nonché i lavoratori a part time).

Addetti Amministrativi di Area e di Direzione di Mercato (Retail, Private e Corporate): 3A2L entro 2 anni dall’iniziale adibizione e 3A3L entro 4 anni dall’iniziale adibizione.
Planner (Retail, Private e Corporate): QD1 entro 2 anni iniziale adibizione e QD2 entro 4 anni. Controller (Retail, Private e Corporate): 3A3L iniziale adibizione - 3A4L entro 2 anni - QD1 entro 5.
Coordinatore Privati/Coordinatore Small business (Retail)  e Coordinatore Corporate: QD1 entro un anno e QD2 entro 4 anni.

Gestore Mass Market (Retail): 3A2L entro 2 anni - 3A3L entro 4 anni – 3A4L entro 8 anni.

Gestore Affluent e Gestore Small Business (Retail): 3A3L iniziale adibizione – 3A4L entro 5 anni – assegno ad personam 50% differenza con QD1 entro 8 anni – QD1 entro 11 anni.

Addetto Estero Filiali 1° livello (Retail) 3A2L entro 2 anni – 3A3L entro 4 – 3A4L entro 8.

Sostituzione Responsabile di Filiale (Retail): abolizione della figura del vice titolare. Al suo posto ad uno dei gestori o, in via residuale, ad altro lavoratore al quale sia conferita in via continuativa l’incarico di sostituire il responsabile della filiale durante le sue assenze è riconosciuta una riduzione di un anno a valere per il conseguimento del primo avanzamento di grado ove contrattualmente previsto per il ruolo stesso o, se non previsto, per il conseguimento dell’automatismo (ad esempio Operatore di Sportello).
Operatore di Sportello: Ai lavoratori dell’Area Operativa assunti dopo il 19/12/1994 (cioè che beneficiano esclusivamente dell’automatismo previsto dall’art. 117 lettera b) del CCNL 19/12/1994) verrà riconosciuto l’automatismo economico nonché il relativo inquadramento entro 5 anni anziché 7.

Private Banker  Lower: QD1 dall’iniziale adibizione – QD2 entro due anni.

Private Banker Upper: QD3 dall’iniziale adibizione (impegno di BPA, entro settembre 2005, per un approfondimento in merito al QD4)

Assistant Account Manager Corporate: 3A3L entro 2 anni – 3A4L entro 5 anni – assegno ad personam 50% differenza con QD1 entro 7 anni – QD1 entro 9 anni.
Account Manager Corporate (senza delega o con delega inferiore a €300.000,00):
QD1 iniziale adibizione – QD2 entro 2 anni.

Account Manager Corporate (con delega di almeno €300.000,00): QD3 iniziale adibizione.

Account Manager Corporate (con delega di almeno €450.000,00): QD4 iniziale adibizione.

Promiscuità di mansioni
- Verrà individuata almeno una mansione prevalente, con le previsioni del vigente CCNL, in caso di promiscuità nelle mansioni di Gestore Mass Market , Gestore Affluent, Gestore Small Business;
- Verrà considerata come prevalente la mansione dell’Area Commerciale nel caso di promiscuità di mansioni tra addetto Area Operativa di Filiale e  quelle di Gestore Mass Market, Gestore Affluent e Gestore Small Business.

Passaggio tra le figure dei tre mercati
Nel caso di passaggio di lavoratori da un ruolo di gestore commerciale ad un altro in qualsiasi dei tre mercati si terrà conto, ai fini della maturazione del primo  inquadramento utile tra quelli previsti per il nuovo ruolo, dell’anzianità maturata nell’ultimo inquadramento del precedente ruolo, senza accreditamento di eventuali eccedenze temporali.

Quanto sopra, escluso il passaggio da Gestore Mass Market ai ruoli di Gestore dei Mercati Private o Corporate, nel qual caso sarà riconosciuta solo una anzianità pari al 50% di quella maturata.
Recupero anzianità degli
“ex addetti commerciali”
All’ attuale Gestore Mass Market  che alla data del 31/12/2004 ricopriva il ruolo di Addetto Commerciale, verrà riconosciuto l’intero periodo svolto in questo vecchio ruolo;

Agli attuali Gestori Affluent, Small Business e all’ Assistant Account Manager e che alla data del 31/12/2004 ricoprivano il ruolo di Addetto Commerciale,  verrà riconosciuto il 50% dell’intero periodo.
Richiesta di passaggio da ruoli operativi ai ruoli commerciali
Nell’ottica di un progetto di crescita professionale, la BPA ha assunto un formale impegno  per l’attento esame delle richieste dei lavoratori, soprattutto quelli con più di 8 anni di esperienza lavorativa nell’area operativa, per il passaggio da detta area a quella commerciale.

Riduzione dei tempi di acquisizione degli inquadramenti

A parte il RAO ed il RAC tutte le altre figure prevedono, per lo più, un percorso professionale abbinato ad inquadramenti che si acquisiscono entro un certo periodo di tempo conteggiato dall’iniziale adibizione.

Un accordo di gruppo, sottoscritto nella stessa data, ha previsto un meccanismo, legato al raggiungimento di indici di bilancio, che potrà comportare, anno per anno, una riduzione dei tempi di acquisizione degli inquadramenti. 

La previsione In BPA per l’anno 2005 e fino al 30/04/2006 comporta un abbattimento del 20%.

Ancona, 22 luglio 2005								c.i.p. Via Corinaldo 18 - ANCONA








