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Segreterie di Coordinamento Gruppo BPU

Accordo su Organici ed incentivi all'esodo

Nella notte del 21 settembre abbiamo raggiunto un accordo di gruppo su Organici e nuove tempistiche e modalità d'incentivazione all’esodo, che migliora le condizioni previste dall’accordo del 3 marzo scorso.

L'intesa si è resa necessaria per dare maggior certezze per i contratti a tempo determinato, oltre che rispondere alle esigenze espresse dai colleghi.

Piano occupazionale

I 168 contratti a tempo determinato, già previsti per il II semestre 2005, saranno convertiti a tempo indeterminato indipendentemente dall'andamento delle uscite incentivate, così com’era invece contemplato nell'accordo del 3 marzo scorso. I numeri per ciascuna azienda sono: BPU 31; BPB 67; BPCI 50; CARIME 16; BPA 4.

Restano confermate le previsioni dell'accordo di marzo in merito al "ricambio generazionale": 291 nuove assunzioni quando si raggiungeranno i numeri delle uscite previste per gli efficientamenti.

Incentivi al pensionamento

· Finestre Inps entro il gennaio 2006

riapertura dei termini per coloro che non hanno aderito entro il 31/7 scorso, a condizione che aderiscano entro il 31/10/2005 con: 12 mensilità con età anagrafica sino a 62 anni; 9 mensilità sino a 63 anni e 5 sino a 64 anni.

· Finestre Inps dall'aprile 2006 al gennaio 2008

· periodo di adesione unico entro il 30 dicembre 2005: 2 mensilità più 18 mensilità con età anagrafica sino a 62 anni; 14 mensilità sino a 63 anni e 5 sino a 64 anni.

In questo caso viene riconfermato l'accordo di marzo anche per la copertura (max 6 mesi) per coloro che decidono di uscire al momento della maturazione del diritto, senza attendere la finestra Inps.

· periodo di adesione dopo il 30 dicembre 2005: 12 mensilità per coloro che hanno un’età anagrafica sino a 62 anni; 9 mensilità sino a 63 anni e 5 sino a 64 anni.

· Finestre Inps aprile e luglio 2008

Anche questi colleghi potranno beneficiare del meccanismo d’uscita anticipata (max 6 mesi) alla maturazione del diritto, oltre che degli altri incentivi previsti.

Incentivi al Fondo Nazionale Esuberi

Coloro che presentano domanda volontaria entro quest’anno beneficeranno di  trattamenti migliorativi di tempestività.
· maturazione della finestra entro il 1 luglio 2010
Coloro che depositano la domanda entro il 30/11/2005 sarà riconosciuto il seguente trattamento:

· riconoscimento economico pari a 6 mensilità lorde;

· maggiorazione del 5% nell’ultima mensilità lorda;

· indicizzazione della retribuzione di riferimento agli incrementi economici dei futuri Ccnl;

· il trattamento economico sarà almeno pari al 100% della retribuzione netta di riferimento.

La cessazione dal servizio sarà a fine dicembre 2005 con inizio delle prestazioni del Fondo dall’1/1/2006.
· maturazione della finestra successivamente al 1 luglio 2010 sino al 31 dicembre 2012
Coloro che potranno entrare nel Fondo, per effetto della proroga del Fondo al 30 giugno 2020, potranno beneficiare degli stessi trattamenti se presenteranno la domanda entro il 30 dicembre 2005.
In tale caso l’accesso al Fondo dovrà avvenire nella prima data utile, immediatamente successiva all’entrata in vigore del decreto interministeriale di proroga, di prossima emanazione.
Tutto ciò è subordinato all’aggiornamento della normativa vigente e la possibilità di accedere alle prestazioni del Fondo non potrà realizzarsi oltre il 1/1/2008 (scadenza del Piano Industriale), con permanenza massima nel fondo fino al 31/12/2012.

Tempistica per le adesioni volontarie: le cadenze semestrali sono state eliminate; le domande possono essere presentate in qualsiasi momento.


Riteniamo utile sottolineare che i maggiori benefici dell’accordo sono connessi ad una più rapida adesione. 

Bergamo, 23 settembre 2005
Coordinamenti Gruppo BPU
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