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A TUTTI I COLLEGHI
Si è conclusa nella nottata di sabato scorso, l’importante trattativa avente ad oggetto le ricadute sui lavoratori conseguenti alle modifiche apportate al piano industriale 2005/07. Nel corso della stessa trattativa si è raggiunto l’accordo anche sull’erogazione del premio aziendale per l’anno 2005.

Per quanto riguarda il nuovo piano industriale 2006/08, abbiamo ottenuto che lo stesso non comporti alcuna ricaduta sui colleghi e, in particolare, non sono previsti nuovi efficientamenti (esuberi di personale). Nel merito, infatti, su richiesta delle scriventi OO. SS. i vertici di BPU hanno ribadito che l’attuale dimensionamento complessivo del Gruppo è adeguato rispetto alle linee industriali.  

Riconversione e mobilità professionale

L’aggiornamento del piano industriale 2005/07 presentato al mercato ed alle forze sociali lo scorso 11 novembre prevedeva, come noto, i seguenti interventi organizzativi:

· accentramento Back Office titoli di Jesi su Polo BPU/Milano; 

· accentramento in BPU delle attività di internal auditing delle Banche Reti; 

· riorganizzazione dei processi operativi di tesoreria; 

· interventi di ottimizzazione del Polo BPU/Carime relativi all’ufficio amministrazione del personale ed alle lavorazioni mediotermine; 

· accentramento dei processi di approvvigionamento economale. 

Allo scopo di disciplinare e limitare le eventuali ricadute sulle lavoratrici e sui lavoratori coinvolti dai processi di riconversione professionale e di riallocazione territoriale, sono state definite importanti garanzie e tutele che partono dall’impegno del Gruppo a ridurre al minimo i disagi ed a ricercare la volontarietà dei lavoratori. In particolare e rimanendo nelle linee generali:

· mobilità territoriale dalle Direzioni di Banca Rete e dai Poli BPU: solo in casi eccezionali e - migliorando le previsioni del CCNL e degli accordi di Gruppo - limitata per tutto il personale ad un massimo di 30 Km dal luogo di residenza;

· formazione: i lavoratori che passano dai Servizi Centrali alla rete con ruoli operativi o commerciali ed i colleghi che passano ad uffici diversi dei Servizi Centrali saranno accompagnati nel nuovo ruolo con adeguati percorsi formativi atti a garantire, comunque, la crescita professionale. Ove necessario, a ciò si accompagneranno periodi di affiancamento operativo per facilitare il raggiungimento dell’autonomia nell’esercizio del nuovo ruolo; 

· addestramento/affiancamento: a tutti i colleghi del back office titoli di MI e del medio termine impegnati nella fase di addestramento e/o affiancamento in loco sarà riconosciuta l’indennità di missione giornaliera già contrattualmente prevista maggiorata del 35% a partire dalla 1^ settimana e fino alla 4^ compresa; del 40% dalla 5^ a sino alla 6^ compresa; del 45% dalla 7^ e sino alla 8^ compresa; del 55% dalla 9^ settimana in poi (n.b.: settimane anche non consecutive). Inoltre, è stata prevista la deroga rispetto alla franchigia di 5 giorni prevista dal CCNL sia per le aree professionali che per i quadri direttivi;

· polo BPA/Jesi: rispetto alle 71 risorse liberate dalla manovra, si è assicurata la dislocazione su Jesi di attività che occupino circa 30 risorse, con l’impegno a garantire attività lavorative per 143 lavoratori circa. Si è ottenuto anche l’inserimento di 16 risorse circa nella Direzione Centrale di Banca rete BPA.

Inoltre, non ritenendo, comunque, adeguati i dimensionamenti individuati per le singole lavorazioni da parte di BPU, sono stati previsti step di confronto finalizzati alla verifica della congruenza del numero di risorse individuato per le singole attività.

Premio Aziendale 2005 (erogazione nel mese di giugno 2006)

Si sono altresì definite intese “a stralcio” per l'erogazione dei Premi Aziendali di competenza dell'anno 2005, che saranno erogati nel 2006. I premi, che partono dallo stesso importo relativo all'anno 2005 sono maggiorati da percentuali e da una tantum diverse in base ai risultati ottenuti dalle singole aziende.

Sistema incentivante anno 2006

Si è ottenuto l’impegno da parte del Gruppo a rivedere, per l’anno 2006, il meccanismo relativo al sistema incentivante che dovrà essere fondato, innanzitutto, su obiettivi di squadra, il cui conseguimento rappresenta, in linea generale, già da solo condizione di abilitazione ed erogazione del premio. In sede di confronto di merito, poi, dovrà anche essere rivista la struttura degli indici.

Maggiori richieste di esodo

Il Gruppo si è impegnato ad incontrare le scriventi OO. SS. successivamente all’emanazione del decreto di proroga del fondo di solidarietà, e comunque entro il prossimo settembre, per ricercare soluzioni alle maggiori domande di esodo presentate rispetto ai numeri previsti dall’accordo sul piano industriale 2005/07 dello scorso marzo.

Nonostante, ancora una volta, il rischio di gravi e non regolamentate ricadute sui colleghi, le molte problematiche sul tavolo e la complessità delle materie trattate, le scriventi OO. SS. del primo tavolo - costituite in delegazione di Gruppo rappresentative di tutti i lavoratori delle Aziende facenti capo a BPU - hanno, lavorando in modo unitario e solidale tra le diverse necessità delle varie aziende, ottenuto, dopo un duro ed estenuante confronto, importanti risultati a favore delle lavoratrici e dei lavoratori dell’intero Gruppo. 

A breve, sempre sul tavolo di Gruppo, dovranno trovare soluzioni le problematiche ancora irrisolte quali, a titolo esemplificativo, ricordiamo:

· inquadramenti BPU, Direzione Centrali delle Banche Reti, Ruoli chiave;

· part time;

· omogeneizzazione dei trattamenti in BPU, indipendentemente dalla radice di provenienza dei singoli colleghi;

· verifica accordi già sottoscritti;

· etc.

lì, 20 febbraio 2006

Le Segreterie di Coordinamento Gruppo BPU
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