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PERCHE’?
Da alcuni giorni girano voci che sarebbe stata individuata una lavorazione di gruppo da portare a Jesi “in sostituzione” dell’Amministrazione Titoli che da Jesi viene trasferita a Milano.

Sembra che queste voci siano fondate e che si tratterebbe dell’attività di Credito al Consumo per tutte le aziende del Gruppo.

Se ciò fosse vero, vorrebbe dire avere a Jesi una lavorazione di Gruppo che impegnerebbe più di 30 colleghi, riducendo di molto il numero dei lavoratori da riciclare nelle filiali.
Chiaramente la cosa ci riempirebbe di soddisfazione e non potrebbe che, finalmente, tranquillizzare quella parte dei lavoratori dell’Amministrazione Titoli che ancora non sanno che collocazione definitiva avranno.

Però ci sorge una domanda: ma allora per quale motivo BPU ha voluto tenere in BPA un atteggiamento che ha portato a lotte e vertenze sindacali di cui si poteva fare a meno?
Si ha l’impressione in questo caso, come in altri, che si vogliano gestire le relazioni sindacali più su aspetti formali e magari legali, che “ascoltare” le rappresentanze dei lavoratori e ricercare il loro reale coinvolgimento per la soluzione dei problemi.

Comunque, se arriverà questa lavorazione a Jesi, potremo anche dire…”tutto è bene quel che finisce bene”, a patto che non sia propedeutica alla scomparsa dal Polo di Jesi di altre lavorazioni o al “depauperamento” delle attività di Direzione Centrale di Banca Rete!
Per ora…. stiamo a vedere.
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