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Banca Popolare di Ancona

FIRMATO L’A.I.A. IN BPA

Dopo una trattativa “no stop” durata tutta la notte, sabato mattina le OO.SS. Fiba/Cisl, Fabi, Dircredito e Falcri hanno firmato con la BPA il rinnovo dell’Accordo Integrativo Aziendale.

La trattativa è stata lunga e complessa ma alla fine si sono ottenuti quei buoni risultati che hanno permesso la chiusura della vertenza.

Le principali acquisizioni sono: 

· il consolidamento del 30 % del premio aziendale che diventa una voce retributiva mensile a tutti gli effetti. Questo importo, che verrà corrisposto tutti gli anni al di là dei risultati aziendali, viene maggiorato di un 11% e rivalutato annualmente dell’indice Istat più uno 0,50%. Verrà erogato in agosto, con arretrati dal 01/01/07;

· l’incremento del 4% del rimanente 70% del premio aziendale. Inoltre ci sarà una tantum di € 250,00 e la BPA ci ha informato che intende erogare a ogni lavoratore una liberalità di € 240,00;
· l’ “indennità di reggenza” confluisce nella voce retributiva del consolidamento e viene anche essa rivalutata annualmente dell’indice Istat più uno 0,50%;
· una rivalutazione delle voci della “grande mobilità” e dei “rimborsi chilometrici”;

· una rivalutazione delle “borse di studio a favore dei figli dei dipendenti” e delle “provvidenze per motivi di studio”;

· una rivalutazione delle “indennità di turno”, della “reperibilità ordinaria”, dell’”intervento spot extra reperibilità”, delle “prestazioni e reperibilità in giornate sensibili”, dell’ “extra orario dei quadri direttivi”;
Inoltre sono stati incrementati i “permessi retribuiti”, elevati gli importi dei mutui ipotecari e le casistiche di anticipazione del TFR.

Sono stati elevati i massimali della “polizza Infortuni” e per la contribuzione aziendale al Fondo Pensioni il minimo diventa il 3% e tutti i lavoratori con la qualifica di “vecchio iscritto” acquisiranno, con una scalettatura temporale il 4%.

La “retribuzione del “Capo Ufficio” si acquisirà, invece che dopo 7 anni di 3A/3L, dopo soli 5 anni e il “Premio di Anzianità annuale” (quello di gennaio) si rivaluterà annualmente dell’indice Istat più uno 0,50.

Il tetto massimo del “ticket pasto” passa da € 7,00 a € 9,00.

Sono stati definiti gli inquadramenti dei Gestori Small Business e degli Hunter.

E’ stata istituita una commissione paritetica sulle pari opportunità ed istituito un “contributo economico per figli, coniuge o genitore disabili”
Infine abbiamo ottenuto alcune “attenzioni” verso quei giovani che lavorano o hanno lavorato in BPA in forma precaria.

Quanto prima invieremo ai lavoratori un volantone con le specifiche di tutte le acquisizioni.

Ancona 11 giugno 2007
