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INCONTRO Direttivi FIBA-CISL

in preparazione della costituzione di UBI – BANCA

Nella giornata di giovedì 15 febbraio 2007 si sono riuniti a Milano gli organismi sindacali dei gruppi Banche Popolari Unite e Banca Lombarda Holding per valutare congiuntamente le problematiche relative alla fusione che sarà deliberata nelle rispettive assemblee in programma nel mese di marzo.

Il confronto che ne è scaturito ha consentito di approfondire la conoscenza sulla dimensione, la struttura e l’organizzazione degli attuali due Gruppi.

Sono inoltre emerse perplessità sulla struttura duale che UBI Banca dovrebbe assumere, su come possa convivere con la forma cooperativa, caratteristica attuale di BPU Banca.

Le trattative tra il nuovo soggetto UBI Banca e le Organizzazioni Sindacali, che si svolgeranno nei prossimi mesi, dovranno porre al centro alcune fondamentali questioni:

· Tutela dei lavoratori e delle loro famiglie relativamente ai problemi inerenti alla mobilità, causa d’onerosi disagi per tutti. Salvaguardia degli attuali presidi territoriali dei centri servizi e dei sistemi informatici. 

· Tutela della professionalità e delle competenze di tutti i lavoratori e le lavoratrici, patrimonio dei gruppi bancari e fondamentale risorsa all’interno delle singole aziende.

· Problemi di eventuali riconversioni dovute a sovrapposizioni o riorganizzazioni di servizi, dovranno essere oggetto d’attento confronto con le OO.SS. I 1.300 lavoratori in esubero dichiarati dalle Aziende continuano ad essere esclusivamente il frutto di un mero calcolo matematico da “offrire” al mercato quale certa e sicura riduzione dei costi. 
· Permane peraltro una grave carenza di organico soprattutto nelle Banche reti. Inoltre, desta preoccupazione la consistente presenza e sovrapposizione della rete commerciale dei due gruppi, in particolare nelle province di Brescia, Bergamo, Varese e Cuneo, attualmente sotto esame dell’Antitrust.
·  Riconoscimento anche ai lavoratori e alle lavoratrici del grande contributo profuso nell’ottenimento dei risultati raggiunti dagli attuali due Gruppi e rilancio dell’occupazione con un piano di sviluppo che offra nuove opportunità alle giovani generazioni.
· Massimo coinvolgimento delle organizzazioni sindacali e dei lavoratori nella gestione della delicata e complessa partita sulla fusione.

La Fiba-Cisl intende profondere un grande sforzo in competenze e impegno per gestire al meglio questa delicata operazione, ricercando la più ampia unità con le altre Organizzazioni Sindacali quale espressione della massima forza contrattuale.
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