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Banca Popolare di Ancona

COMUNICATO DEL PRIMO TAVOLO SINDACALE

In data odierna Fabi, Fiba/Cisl, Falcri e Dircredito hanno concluso il confronto con la BPA sulle problematiche inerenti il PAO.

Per quanto riguarda l’operatività delle giornate del 24, 25, 26, 27 e 28 aprile p.v. la BPA ha comunicato alle scriventi OO.SS. del primo tavolo quanto segue:

· la giornata del 24 aprile avrà orario semifestivo per quanto riguarda l’apertura al pubblico, mentre i lavoratori osserveranno il normale orario di lavoro. Questo al fine di poter utilizzare l’orario pomeridiano, dopo aver effettuato le normali chiusure della giornata, per le attività concernenti il PAO;

· la giornata del 25 aprile la BPA richiederà a tutti i Titolari di filiale la reperibilità per eventuali problematiche che dovessero insorgere. In tal caso ai lavoratori interessati spetta quanto previsto dal CCNL e dall’ Accordo Integrativo Aziendale BPA;

· la giornata del 26 aprile la BPA richiederà di effettuare un orario di lavoro di 4 ore (9.30 – 13.30) ai lavoratori delle seguenti unità operative: Roma 3, Ancona Sede, Castelfidardo, Civitanova Marche Sede, Civitanova Marche Sede Sportello S.M.A., Jesi 2, Jesi 2 Sportello ZIPA, Jesi Sede, Moie, Serra de’ Conti, Santa Maria Nuova, Napoli Sede, Napoli Sede Sportello via Acton, CBU di Civitanova Marche, CBU di Roma, PBU di Civitanova Marche, PBU di Jesi, Centro Estero di Civitanova Marche, Centro Estero di Roma;

· la giornata del 27 aprile la BPA richiederà di effettuare un orario di lavoro di 4 ore (9.30 – 13.30) a tutti i lavoratori delle restanti unità operative dell’Azienda, comprese quelle della Direzione Generale di Banca Rete.

· la giornata del 28 aprile la BPA richiederà ai lavoratori, in tutte le unità produttive dell’Azienda, di anticipare alle ore 7,00 l’orario di ingresso.

Nelle giornate del 26 e 27 aprile, essendo giornate non lavorative, la BPA, per svolgere le attività previste, dovrà utilizzare l’accordo 9/10/1987 (attività lavorativa in giornate festive o di riposo).

Tale accordo prevede che l’ Azienda possa richiedere prestazioni lavorative, in forma volontaria, a fronte delle seguenti corresponsioni:

· sabato: riposo compensativo in altra giornata lavorativa e corresponsione del 65% della paga oraria;

· domenica: riposo compensativo in altra giornata lavorativa e corresponsione della paga oraria maggiorata del 25% (art. 98 CCNL 12/02/2005, non modificato dall’accordo di rinnovo).

Inoltre il vigente CCNL prevede per i Quadri Direttivi il non svolgimento in altra giornata lavorativa delle ore di prestazione professionale effettuate il sabato o la domenica.

Infine l’accordo di Gruppo del 30/01/2008, prevede che i Quadri Direttivi possano richiedere il pagamento della retribuzione ordinaria corrispondente, maggiorata del 20%, in sostituzione del riposo compensativo spettante.

Jesi, 16 aprile 2008

