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Banca Popolare di Ancona

Comunicato del primo tavolo sindacale
In data odierna si è tenuto un incontro sindacale con la delegazione aziendale della BPA, assistita dal responsabile delle relazioni sindacali di Gruppo.

In questo incontro sono state affrontate tre tematiche:

· problematiche inerenti i tassi (fisso e misto) dei mutui ipotecari per l’acquisto, costruzione e ristrutturazione dell’ abitazione sede di residenza anagrafica, problematica sollevata dalle scriventi OO.SS. con lettera datata 20 gennaio c.a. ;
· anticipazione del passaggio dal service al distacco in UBI.S.S., previsto dall’accordo 14/08/2007;

· premio aziendale.

Sul primo argomento abbiamo firmato un accordo che, lasciando inalterata l’attuale normativa, prevede, in via straordinaria, quanto segue:

· una riduzione del 50% del differenziale tra tasso fisso di interesse applicato attualmente ed il tasso minimo previsto dalla vigente normativa (2.50%). Ad esempio: se il tasso del mutuo è il 4,50, il differenziale è il 2% e, di conseguenza, la riduzione sarà di un punto percentuale;
· possibilità di passare dalla forma a tasso fisso alla forma a tasso variabile, con l’applicazione del TUR maggiorato di 0,25 punti percentuali.

· L’accordo si applica ai dipendenti in servizio, ai pensionati ed al personale cessato per accesso al fondo di solidarietà per il sostegno al reddito;

· Le richieste inerenti a quanto sopra specificato dovranno pervenire alla filiale di competenza entro 60 giorni dalla emanazione della relativa comunicazione aziendale. La Banca dovrà perfezionare, entro 90 giorni dalla ricezione delle richieste, le istanze presentate dagli interessati.

Sul secondo argomento ci siamo accordati per anticipare di cinque mesi le previsioni dell’accordo di Gruppo del 14/08/2007, al fine di evitare maggiori oneri aziendali, introdotti da recenti modifiche legislative, oneri aziendali che non avrebbero portato alcun vantaggio ai lavoratori interessati, ma avrebbero avuto ripercussioni sul bilancio 2009 della BPA, creando una situazione di fatto sfavorevole per tutti i lavoratori rispetto alla definizione del premio aziendale 2009 erogazione 2010.
Infine, sul terzo argomento, l’incontro ha registrato un momento interlocutorio, che di fatto ha visto le parti ribadire le proprie posizioni, alla luce della necessità di avere un quadro più definito delle varie situazioni nelle singole aziende del Gruppo e al fine di permettere i necessari approfondimenti. 
Molto probabilmente sarà possibile entrare nel vivo di questa trattativa, sicuramente molto complessa e con possibili ripercussioni nelle varie aziende del Gruppo, nella prima decade di marzo.

Ancona, 20 febbraio 2009
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