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Ancona, 7 dicembre 2004
Spettabile

BANCA POPOLARE DI ANCONA SPA

Direzione Risorse
Jesi

Oggetto: Inquadramenti contrattuali.

A seguito di una prima verifica, relativa solamente alle dipendenze dell’Area Lazio, dei tabulati da Voi consegnatici siamo ad evidenziarVi alcune considerazioni rispetto alle segnalazioni in questi riportate:

· Filiale di Palombara Sabina, manca la segnalazione del “più diretto collaboratore del Preposto”. Inoltre l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 2 del A.I.A. 28/05/1992;

· Filiale di Marino, manca la segnalazione del “più diretto collaboratore del Preposto”. Inoltre l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 2 del A.I.A. 28/05/1992;
· Filiale di Guidonia Montecelio 2, manca la segnalazione del “più diretto collaboratore del Preposto” e del “Collaboratore commerciale del Titolare”
· Filiale di Guidonia Montecelio 1, manca la segnalazione del “Coordinatore Risorse”, del “Collaboratore del Coordinatore Risorse” e del “Collaboratore commerciale del Titolare”. Inoltre l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 66 del vigente CCNL e l’inquadramento del responsabile dello sportello distaccato di Setteville non è quello previsto dall’art. 2 del A.I.A. 28/05/1992;
· Filiale di Colleverde, manca la segnalazione del “Titolare” e del “più diretto collaboratore del Preposto”;
· Filiale di Roma 1, manca la segnalazione del “Collaboratore commerciale del Titolare”. Inoltre l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 66 del vigente CCNL;

· Filiale di Roma 4, manca la segnalazione del “Collaboratore del Coordinatore Risorse” e del “Collaboratore commerciale del Titolare”;

· Filiale di Roma 3, manca la segnalazione del “Coordinatore Risorse” e del “Collaboratore commerciale del Titolare”. Inoltre l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 66 del vigente CCNL;

· Filiale di Roma 5, manca la segnalazione del “Collaboratore del Coordinatore Risorse” e del “Collaboratore commerciale del Titolare”. Inoltre l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 66 del vigente CCNL;

· Filiale di Roma 9, l’inquadramento del “più diretto collaboratore del Preposto” (sostituto del Titolare) non è quella prevista dall’art. 4 dell’A.I.A. 28/05/1992;
· Filiale di Tivoli 1, manca la segnalazione di due “Collaboratori del Coordinatore Risorse”.

· Filiale di Roma 7, l’inquadramento del Titolare non è quello previsto dall’art. 2 del A.I.A. 28/05/1992

Con l’occasione siamo a segnalarVi che, al di là dei tabulati, risulterebbe che ad alcuni Titolari di dipendenze alla titolarità delle quali veniva attribuito un “ruolo chiave”, questo non venga corrisposto; ad esempio: Roma 1, Roma 3 e Guidonia 1.

Nell’invitarVi a sistemare quanto evidenziatovi, sia sotto il profilo delle segnalazioni delle mansioni che danno diritto ad un inquadramento, che, a maggior ragione, sotto il profilo del corretto inquadramento delle mansioni da Voi segnalate, nonché della corresponsione dell’ “indennità di ruolo chiave”, restiamo in attesa di un Vostro riscontro tenendoci, sin d’ora, disponibili per ogni chiarimento in merito.
Distinti saluti.
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