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	SAS DI COMPLESSO BANCA POPOLARE DI ANCONA

Via Corinaldo 18   –    60128 ANCONA

Tel.:  071893893 - 071899560 - 0731647575            Fax: 071/2803905   

Email: popolareancona@fiba.it  fibabpa@p2000.191.it    Web: http://www.fiba.it  http://www.fibaservice.it 

Segretario Responsabile: PAPALINI PAOLO Tel.: 3356164924 - 335342717


Ancona, 3 giugno 2005

Spett/le

Banca Popolare di Ancona Spa

e, p.c.
Fondo Pensione per il Personale









della B. Pop. Ancona e Società Controllate









JESI

Oggetto: Premio Aziendale 2004 – Riflessi sulla previdenza complementare.


Con riferimento all’erogazione del premio aziendale 2004 nel corrente mese di giugno, la presente per segnalarVi la situazione dei lavoratori dimessisi nel corso del 2004 e nel 2005 fino all’erogazione del predetto premio aziendale.

Infatti il premio aziendale concorre alla formazione della base di calcolo presa a riferimento per l’imputazione delle aliquote a carico di codesta Azienda per il Fondo Pensione per il Personale della B. Pop. Ancona e Società Controllate.


Certamente non sussistono problemi per i lavoratori che, pur dimessi, hanno optato per il mantenimento dell’iscrizione al Fondo Pensione, in quanto il relativo importo andrà accreditato nella posizione tuttora in essere.

Per quanto riguarda i lavoratori dimessisi e la cui posizione presso il Fondo Pensioni risulti liquidata alla data di erogazione del predetto premio aziendale, occorrerà che codesta Azienda provveda a liquidare direttamente agli interessati il corrispettivo dell’aliquota applicata.


Si ritiene che tale erogazione debba avvenire in maniera che non comporti penalizzazioni rispetto all’importo che sarebbe stato accreditato nella posizione previdenziale qualora ancora in essere.


Resta da verificare se situazioni analoghe sono intervenute precedentemente all’anno 2004.


In attesa di un Vs. riscontro scritto in merito, la scrivente si rende disponibile per un incontro per la definizione della materia qualora ritenuto necessario. 

Distinti saluti.

Sas di Complesso Fiba/Cisl BPA

   La Segreteria













