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                                             Loro Sedi

Oggetto: Amministrazione Titoli Polo di Jesi


Premesso che il Gruppo BPU Banca, tramite appositi confronti e relativi accordi, ha localizzato talune attività della Capogruppo in diversi poli e che le attività dislocate presso il Complesso Esagono di Jesi, indipendentemente dagli accordi di gruppo innanzi citati, sono espressamente previste in apposite intese che ne garantiscono la localizzazione presso Jesi, nonché il numero minimo e target delle risorse utilizzate, le scrivente ha raccolto con sorpresa, commentato e censurato il costante progresso di informazioni (nessuna ufficiale) che prefigurerebbero il trasferimento delle lavorazioni del Servizio Amministrazione Titoli, dislocate oggi presso il Centro Direzionale Esagono di Jesi, verso altre strutture di BPU.


La comunicazione informale effettuata ai responsabili delle attività in oggetto (anche se ancora potrebbe essere non supportata da deliberazioni ufficiali) e la ricerca presso le strutture di Milano e di Bergamo di lavoratori da utilizzare nelle professionalità oggi presenti in Jesi (circostanza questa verificata dagli stessi lavoratori tramite i colleghi delle analoghe o similari strutture della Capogruppo), è un comportamento non accettabile dalla scrivente in quanto palesemente contrario ai principi di correttezza, trasparenza e dignità delle parti, che sono alla base di ogni eventuale confronto, nonché non rispettosi delle normative in essere.


Le scrivente richiede, quindi, il rispetto degli accordi a suo tempo “liberamente sottoscritti” tra le parti e ciò comporta il permanere dell’attività di amministrazione titoli nel polo di Jesi,

Le scrivente O.S. aziendale non è (ed i numerosi accordi in materia lo stanno a dimostrare) a priori contraria ad effettive necessità di ristrutturazione e/o riorganizzazione reputate necessarie nell’ambito delle strategie decise dalla Capogruppo, ma, posto che rientra nelle prerogative imprenditoriali ricercare le soluzioni più convenienti alla sua azione (nel perimetro però delle regole condivise), alle OO.SS. compete sicuramente il diritto per un giudizio di merito su  una idea di progetto soprattutto quando questa introduce elementi distorsivi alle dinamiche occupazionali ed al rispetto delle regole.


L’ipotesi allo studio, infatti, non evidenzia elementi di compatibilità con le regole liberamente sottoscritte, regole che hanno rappresentato il punto “politico” di convergenza degli interessi d’azienda e dei lavoratori e dato che per costruirle è stato necessario l’incontro di due parti; per modificarle, lo sottolineiamo, non sarà sufficiente essere da soli a volerlo.


Per essere più chiari: l’attività di Amministrazione Titoli è sottoposta, al di là delle previsioni e procedure contrattuali di Gruppo, ad una precisa regolamentazione ed accordo tra le OO.SS. e codesta Azienda e, pertanto, può essere spostata dal polo di Jesi, solo tramite apposito accordo tra le predette parti.


In assenza del rispetto degli accordi esistenti o in difetto di un eventuale confronto impostato sui principi sopra delineati, la scrivente O.S. attuerà tutte le possibili azioni, nessuna esclusa, a tutela degli interessi che rappresenta. 

Distinti saluti.
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