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Banca Popolare di Ancona

Jesi, 24 giugno 2008

Spett.le

Banca Popolare di Ancona S.p.A.

                                                                  
Direzione Risorse Umane

                                                                  
JESI

Oggetto: agevolazioni per i dipendenti BPA

La presente per significarVi che l’accordo 30/04/2003 “mutui, finanziamenti, condizioni” dispone che “ … nessun tipo di spese e commissioni su qualsiasi rapporto intrattenuto con la BPA”  possano essere applicate dall’Azienda ai propri dipendenti.

Ciò significa che non solo non devono essere applicate le spese e le commissioni ai rapporti di conto corrente, ma che non si deve applicare nessun tipo di “spesa” su qualsiasi rapporto, nessuno escluso, intrattenuto con ala BPA (ad es.: mutui ipotecari, deposito titoli, acquisto valuta estera, bonifici, etc.).


Di contro, risulta alle scriventi che svariate tipologie di spese e commissioni vengano, invece, ad oggi applicate ai lavoratori; tra tante, sicuramente, € 2.50 per ordine di bonifico, spese di perizia su mutuo ipotecario ed altre che emergono di volta in volta anche a seguito della migrazione del sistema informatico.


Vi invitiamo, pertanto, ad attivarVi per verificare tutte le “anomalie”, provvedendo alla loro rimozione, al fine di un rigoroso rispetto dell’accordo di cui sopra.
Distinti Saluti.

Le OO.SS. Aziendali BPA
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