Il giorno 15 ottobre 2001, presso il Centro Direzionale Fontedamo in Jesi,

tra

la Banca delle Marche S.p.A., rappresentata dal Vicedirettore Generale Sig. Sergio Sidoti e dal Capo Area Risorse Sig. Marco Martelli con l'assistenza dei Sigg. Alessandro Bommarito e Francesco Mazzarini del Servizio Personale

e

le OO.SS.

FABI, nella persona dei Sigg.   

FALCRI, nella persona dei Sigg. 

FIBA-CISL, nella persona dei Sigg.    

FISAC-CGIL, nella persona dei Sigg.

UILCA-UIL, nella persona dei Sigg. 

premesso:

· che l’art. 85 del CCNL 11 luglio 1999, fissando l’orario di lavoro settimanale in 37 ore e 30 minuti, stabilisce che i lavoratori, appartenenti alle aree professionali, all’inizio di ogni anno possono optare per fruire di una riduzione dell’orario settimanale di 30 minuti, da utilizzare in un giorno della settimana ovvero, in ragione di 15 minuti, in due giornate; oppure continuare ad osservare l’orario settimanale di 37 ore e 30 minuti riversando nella banca delle ore la relativa differenza (23 ore annuali);

· che l’art. 91 del CCNL 11 luglio 1999 stabilisce che il recupero delle ore accumulate nella banca delle ore deve essere effettuato non oltre 10 mesi;

si è convenuto:

· di individuare nel 31 dicembre dell’anno di riferimento il termine massimo per il recupero delle 23 ore di riduzione dell’orario settimanale versate in banca delle ore.  
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