Il giorno 26 giugno 2001, presso il Centro Direzionale Fontedamo in Jesi,

tra

la Banca delle Marche S.p.A., rappresentata dal Vicedirettore Generale Sig. Sergio Sidoti e dal Capo Area Risorse Sig. Marco Martelli con l'assistenza dei Sigg. Alessandro Bommarito e Francesco Mazzarini del Servizio Personale

e

le OO.SS.

FABI, nella persona dei Sigg. Andrea Gadioli, Giuseppe Di Modugno e Alfio Pongetti;  

FALCRI, nella persona del Sig. 

FIBA-CISL, nella persona dei Sigg. Michele Desideri, Giovanni Carlini, Marco Tognetti e Giuseppe Imperio;   

FISAC-CGIL, nella persona dei Sigg. Mauro Gentili e Claudio Sassaroli;

UILCA-UIL, nella persona dei Sigg. Mauro Marchiani, Sergio Crucianelli e Luciano Zucca;

FEDERDIRIGENTI, nella persona dei Sigg. Massimo Brutti e Andrea Ottaviani; 

premesso che:

· le Parti hanno concordato le condizioni agevolate da applicare al personale con l’Accordo Aziendale del 22 giugno 1995 e successive modificazioni ed integrazioni;

si è convenuto:

· MUTUI IPOTECARI PRIMA CASA - l’importo massimo erogabile viene elevato da 210 milioni a 240 milioni nel caso in cui nella famiglia del richiedente vi siano due figli a carico, tale limite viene portato a 270 milioni se i figli a carico sono più di due;

· MUTUI IPOTECARI PRIMA CASA – nel caso in cui i coniugi richiedenti siano entrambi dipendenti i limiti indicati al punto precedente (210, 240 e 270 milioni) vengono maggiorati del 50%;

· eventuali prefinanziamenti concessi a fronte dei mutui ipotecari prima casa saranno regolati alle condizioni tempo per tempo vigenti per tali mutui, ferma  restando la durata massima dei 25 anni (mutuo + prefinanziamento).   
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