Il giorno 16 marzo 2004, presso il Centro Direzionale Fontedamo di Jesi,

tra

la Banca delle Marche S.p.A., rappresentata dal Vicedirettore Generale Sig. Sergio Sidoti e dal Capo Area Risorse Sig. Marco Martelli con l'assistenza dei Sigg. Alessandro Bommarito e Francesco Mazzarini del Servizio Personale

e

le OO.SS.

FALCRI, nella persona del Sig. Maurizio Gabelli,

FIBA-CISL, nella persona dei Sigg. Maurizio Santini, Michele Desideri, Giovanni Carlini e Giuseppe Imperio,

FISAC-CGIL, nella persona dei Sigg. Claudio Sassaroli, Mauro Gentili, Simonetta Massalini e Patrizia Galluzzi,

UILCA-UIL, nella persona dei Sigg. Sergio Crucianelli e Luciano Zucca,

premesso che:

· l’Azienda ha predisposto il piano di sviluppo settoriale per la rete commerciale nell’ambito del quale è stato definito il percorso di sviluppo professionale per la copertura nel tempo delle posizioni strategiche relative alla rete commerciale;

· il percorso, i profili di riferimento ed i criteri di accesso sono stati comunicati, nel corso di appositi incontri, alle OO.SS. firmatarie che hanno formulato in merito considerazioni e proposte;  

· in particolare i i criteri di accesso al percorso oggetto del presente Accordo sono i seguenti: 

· età di norma non superiore ai 40 anni,

· periodo di permanenza in ruolo operativo di rete di almeno due anni,

· adeguato livello di valutazione  derivante dal giudizio professionale annuale che non evidenzi uno scostamento negativo superiore ad un determinato valore (attualmente 5 punti) tra le caratteristiche personali e quelle del profilo relativo al ruolo, secondo le modalità illustrate alle OO.SS. firmatarie;

· i dipendenti di volta in volta selezionati sulla base dei criteri descritti accederanno ad un colloquio di verifica in ordine ai requisiti ed agli aspetti motivazionali, propedeutico all’inserimento nel percorso; 

· per quanto non espressamente disciplinato valgono le norme di carattere generale contenute nell’articolo del Contratto Integrativo Aziendale relativo ai percorsi di sviluppo professionale;  

si conviene quanto segue:

· il percorso di sviluppo professionale oggetto del presente Accordo avrà una durata massima di sei anni, entro i quali il dipendente inserito nel percorso maturerà i seguenti inquadramenti intermedi e finali:

· entro due anni dall’inserimento nel percorso di carriera – 2° livello 3^ area professionale;

· entro quattro anni dall’inserimento nel percorso di carriera – 3° livello 3^ area professionale;

· entro sei anni dall’inserimento nel percorso di carriera – 4° livello 3^ area professionale;

· gli effetti contrattuali indicati decorreranno dalla comunicazione formale dell’inserimento nel percorso di carriera, che dovrà avvenire, ove il colloquio citato nelle premesse abbia avuto esito positivo, entro 30 giorni dallo stesso; per i dipendenti che hanno già sostenuto il colloquio ed inseriti nel percorso viene presa come data di riferimento il primo giorno del mese successivo;

· in sede di incontro annuale l’Azienda fornirà alle OO.SS. firmatarie informativa in ordine al numero dei dipendenti inseriti nei percorsi di sviluppo professionale con indicazione del genere, degli inquadramenti raggiunti e delle entrate ed uscite.   
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