Il giorno 15 settembre 2000 presso il Centro Direzionale Fontedamo in Jesi,

tra

la Banca delle Marche S.p.A., rappresentata dal Sig. Giuseppe Barchiesi con l’assistenza dei Sigg  Alessandro Bommarito e Fabrizio Pigliapoco del Servizio Personale,

e

le OO.SS. Aziendali:

FABI, nella persona dei Sigg. Pietro Bruschi, Andrea Gadioli, Giuseppe Di Modugno e Antonio Micozzi 

FALCRI, nella persona dei Sigg. Paolo Mandolini e Maurizio Gambelli  

FIBA/Cisl, nella persona dei Sigg. Giuseppe Imperio, Michele Desideri, Maurizio Santini e Giovanni Carlini

FISAC/Cgil, nella persona Claudio Sassaroli, Mauro Gentili, Pia Perugini e Massimo Baiocco 

UILCA/Uil, nella persona dei Sigg. Sergio Crucianelli e Luciano Zucca

FEDERDIRIGENTI, nella persona del Sig. Stefano Gottin

premesso che:

· il 12 giugno 2000 le parti hanno sottoscritto un accordo per l’attivazione di un confronto volto a trovare adeguate soluzioni al problema degli errori commessi dal personale nell’ambito dell’operatività in strumenti finanziari, avuto anche presente il continuo sviluppo di tali attività ed il rischio di impresa ivi connesso;

· dal mese di luglio 2000 è stata adottata la nuova procedura “Area Finanza” che prevede elevati livelli di controllo e standard di sicurezza; 

si conviene quanto segue:

· l’Azienda si farà carico degli effetti degli errori compiuti dai dipendenti della Banca delle Marche, regolati tramite il “conto errori”, nell’ambito della prestazione di “servizi di investimento”, così come previsti dal DL n. 58 del 24.2.98 (Testo Unico Finanza), eccezion fatta per i casi di dolo o colpa grave;

· le parti convengono sulla necessità di procedere, entro 12 mesi dalla data odierna, ad una verifica in merito agli effetti prodotti dal presente accordo.   
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