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Il giorno 21-10-2002                 

tra

la S.E.DA. S.p.A., rappresentata dal Presidente Perini P.A. Tonino, dall’Amministratore Delegato de Magistris Dott. Maurizio, dal Direttore Bendia Mario ed assistiti dalla Sig.ra Zenobi Maela

                                                                            e

la FABI rappresentata dal Sig. Buonanno Massimo, dal Sig. Mancinelli Marco e  dal Sig. Gianfelici Luigi;

la FIBA-CISL rappresentata dal Sig. Gianuario Giovanni e dal Sig. Nicoletti Francesco;

la FISAC-CGIL rappresentata dal Sig. Migliorelli Francesco e dal Sig. Bagnarelli Paolo,

hanno raggiunto il seguente



A C C O R D O :

ART. 1 – INDENNITA’ PER ATTIVITA’ OPERATIVA DI SALA MACCHINE

La cifra, già stabilita all’art. 2 dell’accordo del 25/06/2001 viene elevata con tali decorrenze:

1. da gennaio 2003 ad € 25,00/mese

2. da luglio 2003 ad € 30,00/mese

3. l’importo di € 30,00/mese sarà rivisto ogni anno, a partire da febbraio 2004 applicando l’aumento dell’ISTAT relativo al mese di dicembre dell’anno precedente.

Sarà erogata a ciascun lavoratore/lavoratrice appartenente all’area sala macchine (come da struttura organizzativa dell’agosto 1999) e che svolge la mansione di operatore con orario turnista e per 12 mensilità. Tale indennità riassorbe totalmente quella già prevista all’art. 7 del verbale d’intesa del 15/02/1993 e non viene erogata al cessare della mansione e/o in caso di assenza dal servizio superiore al mese.

ART. 2 – PREMIO DI PRESENZA 

Tale premio, pari ad € 124,00 lordi annui (L. 240.000=) è da erogare nella mensilità di dicembre di ogni anno, a tutto il personale dell’Azienda. Tale premio non viene riconosciuto ai dipendenti che dovessero cumulare più del 50% di giornate di assenza per malattie, infortuni, astensioni facoltative. Relativamente ai periodi di astensione obbligatoria dal servizio dipendente da gravidanza o puerperio, la “riduzione” di cui al comma precedente non si applica per un periodo di astensione di cinque mesi. 

In caso di assunzione o cessazione in corso d’anno la cifra verrà erogata in virtù della presenza effettiva.

L’importo del premio presenza tempo per tempo vigente, sarà rivisto ogni anno, a partire dal 2003 nel mese di febbraio, applicando l’aumento dell’ISTAT  relativo al mese di dicembre dell’anno precedente.

NOTA A VERBALE

Le parti concordano d’incontrarsi per studiare il meccanismo della previdenza integrativa e la cifra relativa al premio di presenza potrà essere utilizzata a tale scopo.

