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Roma, 12 agosto 2003

Spettabili

delle seguenti Organizzazioni Sindacali:

F.A.L.C.R.I., Federazione Autonoma Lavoratori del credito e del Risparmio Italiani

FIBA-CISL, Federazione Italiana Bancari e Assicurativi

FISAC-CGIL, Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito  

UIL-C.A., Unione Italiana del Lavoro Credito, Esattorie e Assicurazioni, 

Segreterie degli Organi di Coordinamento delle RSA delle Banche mittenti
Oggetto:
Candidature alla assunzione presentate da figli di Dipendenti aderenti al Fondo di Solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riqualificazione professionale del Personale del credito ( D.M. 28/4/2000 n.158).    

Facciamo riferimento all’Accordo con Voi stipulato in data odierna, con cui si è convenuto il ricorso al Fondo di Solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riqualificazione professionale del Personale del credito, istituito presso l’INPS con D.M. 28/4/2000 n.158, al fine di evitare per quanto possibile ricadute socio economiche negative a seguito degli efficientamenti degli Organici previsti dal Piano di Integrazione del nuovo Gruppo Bancario.

Come già precisato al tavolo di negoziazione del predetto Accordo, Vi confermiamo che in caso di ricerca di nuovo Personale ognuna delle sottoscritte Banche è impegnata ad inserire in modo prioritario tra i candidati i figli dei propri ex Dipendenti ammessi a beneficiare del  Fondo indicato in oggetto in virtù del già citato Accordo stipulato in data odierna, purchè in coerenza con gli standard di riferimento per l’iter di selezione normalmente adottato dalle Banche stesse (in particolare: percorso di studio, età, eventuali esperienze professionali).

Oltre a ciò Vi confermiamo che,  in caso di parità nei requisiti di merito riscontrati a giudizio della Banca, verrà data la precedenza ai  Candidati figli dei Dipendenti sopra indicati.

 La stessa attenzione in modo prioritario verra’ riservata, ai figli degli ex Dipendenti ammessi a beneficiare del Fondo in oggetto, in occasione dell’attivita’ di reclutamento e individuazione dei giovani da ammettere al Progetto Vivaio, al Progetto Promotori Finanziari e al Progetto Supporto Filiali,   convenuti all’art.18  del Protocollo di Intesa Sindacale stipulato in data odierna relativo al Piano di aggregazione del Gruppo BPU. 

Distinti saluti

                                                  BANCHE POPOLARI UNITE  Scrl
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