Mittenti:
BANCHE POPOLARI UNITE SCRL

BANCA POPOLARE DI BERGAMO SPA

BANCA POPOLARE COMMERCIO E INDUSTRIA SPA

BANCA CARIME SPA

BANCA POPOLARE DI ANCONA SPA
Roma, 12 agosto 2003

Spettabili

Segreterie Nazionali

nonche’ 

Segreterie degli Organi di Coordinamento delle RSA e/o Rappresentanze Sindacali Aziendali  c/o Banche mittenti

delle seguenti Organizzazioni Sindacali:

F.A.L.C.R.I., Federazione Autonoma Lavoratori del credito e del Risparmio Italiani

FIBA-CISL, Federazione Italiana Bancari e Assicurativi

FISAC-CGIL, Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito  

UIL-C.A., Unione Italiana del Lavoro Credito, Esattorie e Assicurazioni,

Oggetto:  Accordo stipulato in data odierna per l’accesso al Fondo di solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riconversione e riqualificazione professionale del Personale del credito.

Ci riferiamo all’Accordo indicato in oggetto, stipulato in data odierna dalle sottoscritte Banche con le Vostre spett.Organizzazioni Sindacali, e in particolare a quanto convenuto al 1^ capoverso dell’art.1, nella parte in cui si è precisato che il ricorso al Fondo istituito presso l’INPS con D.M. 28/4/2000 n.158 - convenuto su base volontaria, fondata sul consenso dei Lavoratori – avviene “nel rispetto, comunque, dell’art.1 punto 4) del verbale di incontro  del 24 gennaio 2001 tra ABI e le Segreterie Nazionali delle OOSS,  con le modalità ed alle condizioni concordate nel presente Accordo”.
Al proposito, Vi precisiamo che, in considerazione del differimento temporale  tra la data di sottoscrizione del presente Accordo e quella di un contingente significativo di uscite di Risorse da avviare al Fondo di solidarietà, le sottoscritte Banche acconsentono a che il termine di scadenza  previsto dall’accordo tra ABI e le Segreterie Nazionali delle OO.SS. sopra citato, venga spostato dal 1 luglio 2004 (12 mesi dal presente Accordo) al 31 marzo 2005.

Oltre a ciò Vi precisiamo che, in caso di alienazione di sportelli, resa necessaria da un provvedimento dell'Autorità a tutela della concorrenza nell'ambito del processo di valutazione della distribuzione territoriale della rete, l’Azienda interessata procurera’ che non venga interessato alla alienazione stessa il rapporto di lavoro dei Dipendenti  che -  avendo gia’ maturato o avendo in corso di maturazione i requisiti per avere diritto alla liquidazione della pensione di anzianità o di vecchiaia a carico dell’AGO entro il periodo massimo di 60 mesi,  e comunque entro il 30 Giugno 2010  - si impegnino a presentare la domanda, in occasione del Periodo di adesione della prima uscita utile, al Fondo istituito presso l’INPS con D.M. 28/4/2000 n.158; a tali domande poi sarà riservata la priorità, anche in deroga ai criteri indicati all’art.7 dell’accordo, sottoscritto in data odierna, per l’accesso al  “Fondo di solidarieta’ per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riconversione e riqualificazione professionale del Personale del credito”.

Distinti saluti.
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