Mittenti:

BANCHE POPOLARI UNITE SCRL

BANCA POPOLARE DI BERGAMO SPA

BANCA POPOLARE COMMERCIO E INDUSTRIA SPA

BANCA CARIME SPA

BANCA POPOLARE DI ANCONA SPA

CARIFANO - CASSA DI RISPARMIO DI FANO SPA

BANCA POPOLARE DI TODI SPA 

Roma, 12 agosto 2003

Spettabili

Segreterie degli Organi Coordinamento 
delle Organizzazioni Sindacali c/o banche mittenti:

F.A.L.C.R.I., Federazione Autonoma Lavoratori del credito e del Risparmio Italiani

FIBA-CISL, Federazione Italiana Bancari e Assicurativi

FISAC-CGIL, Federazione Italiana Sindacale Lavoratori Assicurazioni e Credito  

UIL-C.A., Unione Italiana del Lavoro Credito, Esattorie e Assicurazioni

Oggetto: Piano di Aggregazione del Gruppo Bancario BPU .
Ci riferiamo al Piano di Aggregazione indicato in oggetto, per confermarVi  che il Piano di aggregazione e la sua realizzazione non dovrà avere ricadute sui diritti e le relazioni sindacali delle rappresentanze costituite in ciascuna azienda.

Per quanto riguarda BPU Banca, BPB Spa, BPCI Spa, Vi confermiamo anche che, al fine di consentire alle Organizzazioni Sindacali di tali Aziende un congruo periodo di tempo per adeguare le proprie precedenti strutture ai nuovi assetti societari derivanti dalla fusione e dai preventivi scorpori sino al termine da definirsi con reciproco consenso tra le Banche sopra citate e le rispettive Organizzazioni Sindacali:

· I Dirigenti Sindacali della ex BPB-CV Scrl, con carica sia di RSA sia nazionale e/o di strutture periferiche territoriali, potranno continuare ad esercitare le loro funzioni sia nella nuova BPU Banca sia nella nuova BPB Spa, sia nella funzione di rappresentanza sia di contrattazione;

· I Dirigenti Sindacali della ex BPCI Scrl, con carica sia di RSA sia nazionale e/o di strutture periferiche territoriali, potranno continuare ad esercitare le loro funzioni sia nella nuova BPU Banca sia nella nuova BPCI Spa, sia nella funzione di rappresentanza sia di contrattazione;

· I Dirigenti Sindacali della ex BPLV Spa, con carica sia di RSA sia nazionale e/o di strutture periferiche territoriali, potranno continuare ad esercitare le loro funzioni sia nella nuova BPU Banca sia nella nuova BPCI Spa, sia nella funzione di rappresentanza sia di contrattazione.

Distinti saluti.
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