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Oggetto: Accordo sottoscritto in data 20 dicembre 2007
Con riferimento all’accordo in oggetto indicato e facente seguito a Vostre richieste verbali, la presente per chiarire che quanto disciplinato all’art. 7 “Rapporti Bancari” deve intendersi riferito al personale di Equitalia Marche Uno Spa, non solo per i rapporti bancari in senso stretto ma anche per le altre condizioni ed agevolazioni (ivi comprese le agevolazioni sulle polizze assicurative), che tempo per tempo verranno previste per il personale in attività ed in quiescenza della Banca Popolare di Ancona.

Si precisa inoltre che tali condizioni continueranno ad essere applicate al personale di Equitalia Marche Uno Spa, una volta dipendente della futura Equitalia Marche Spa, nonché ai neo assunti di quest’ultima purchè assunti entro la data del 31/12/2008.
Quanto sopra ovviamente nel presupposto del mantenimento o dell’apertura di un conto corrente presso gli sportelli della scrivente su cui far confluire gli emolumenti (stipendio, pensione) del personale interessato.

Per i neo assunti dopo la data del 31/12/2008, nonché per i dipendenti non rientranti nelle fattispecie sopra indicate, l’Azienda è disponibile a trovare con codeste OO.SS. idonee soluzioni in linea con quanto offerto sul mercato da istituiti concorrenti.

L’occasione ci è gradita per porgere cordiali saluti.
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