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 e, p.c. Coordinatori Fiba/Cisl, Fisac/Cgil e Fabi
LORO SEDI

Oggetto: Art. 44, punto 8 vigente CCNL - procedura contrattuale sistema incentivante.

La presente per richiederVi l’apertura della procedura di cui al vigente CCNL, art. 44, punto 8, per dirimere controversie rivenienti da lamentate violazioni della procedura contrattuale sul sistema incentivante.

In data 4 agosto 2006 la BPU Esaleasing Spa presentava il “Sistema Incentivante 2006”.


Nella stessa data avveniva un incontro con le scriventi OO.SS. che, pur apprezzando la minore complessità e la maggior trasparenza degli obiettivi dichiarati del sistema incentivante di BPU Esaleasing Spa rispetto a quelli presentati nelle altre aziende del Gruppo,  chiedevano a BPU Esaleasing Spa di modificarlo togliendo il legame con la valutazione della prestazione e i moltiplicatori di risultato aziendale, in quanto questi due aspetti rendono il sistema incentivante non oggettivo né trasparente.


BPU Esaleasing Spa non si mostrava disposta a concordare con le richieste delle OO.SS. e ribadiva la propria volontà di applicare il Sistema Incentivante 2006 così come presentato.
Di conseguenza, anche per il sistema incentivante di BPU Esaleasing Spa, permane, sotto l’aspetto della valutazione della prestazione, il contrasto con quanto affermato nel verbale ABI - OO. SS. Nazionali del 28/10/2005 che prevede espressamente che una eventuale presenza della valutazione della prestazione all’interno di un sistema incentivante possa avvenire solo se “oggettiva e trasparente intendendo con ciò che deve trattarsi solo della valutazione della prestazione di cui all’art. 66 e 67 del vigente CCNL”.
        
Nel restare in attesa di riscontro, si coglie l’occasione per inviare cordiali saluti.
Le OO.SS. Aziendali BPU Esaleasing SpA
                                      Fiba/Cisl - Fisac/Cgil - Fabi  







